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КОМІСІЯ ОБМЕЖУЄ ПОВ-
НОВЛАСТІ ПРЕЗИДЕНТА 

В СПРАВІ АТОМУ 
КОНГРЕСОВА КОМІСІЯ АТОМОВОЇ ЌНЕРПІ ПОГОДЖУ-
СТЬСЯ НА ПОБУДОВУ АТОМОВНХ ЕЛЕКТРІВЕНЬ, АЛЕ 
ПРОТИВИТЬСЯ, ЩОБ ПРЕЗИДЕНТ МІГ ПРИЗНАЧАТИ 
НЕОБМЕЖЕНУ КІЛЬКІСТЬ АТОМОВНХ МАТЕРІАЛІВ 

МІЖНАРОДНІЙ АГЕНЦІЇ 

ЗДА матимуть вже в I960 році 
атомовий торговельний корабель 

ПОШАНУВАННЯ „ВЕЛИКО! ХАРТІЇ СВОБІД" 

Вашингтон. — спільна Кон-
ґресова Комісія Атомової 
Енергії виступила проти уря-
довнх планів в справі атомо-
вої енергії в ЗДА і закордо-
нои. Вона погодилася на дс-
іцо змінений урядовий плян 
про побудову урядових елек-
трівень в цііі країні. Але од-
ночасно ця комісія обмежила 
повновласть Президента прн-
значати необмежену кількість 
атомових матеріялів для Між-
народної Агенції Атомової 
Енергії, як це проектував Ан-
зентавер. Ухвали Конґресо-
вої Комісії Атомової Енергії 
свідчать про те, що вона не 
погоджується з урядовою Ко-
місісю Атомової Енергії, яку 
очолюс адмірал Луїс Л. 
Стравс. Уряд пропонував, щоб 
атомові електрівні будували 
приватні фірми, а уряд тіль-
ки допомагав би їм в тому, 
але демократичні члени кон-
ґресової комісії висловилися 
за те, щоб ті електрівні буду-
вав сам уряд. Уряд і респуб-
ліканські члени Конгресу 
противляться цьому плянові 
і вони мають надію, що в пов-
них палатах вдасться змінн-
тн ухвалу конгресової комісії, 
як це було і минулого року. 
Та гірше представляється 
справа з обмеженням повно-
властеіі Президента прнзна-

чати атомові матеріали, для 
міжнародної аґенції. ЗДА прн-
ступнли до цісї агенції і вони 
повинні давати їй матеріали 
як та країна, яка зробила 
найбільші поступи в продук-
ції атому. Державнії В депар-
тамент заявив, що хоч і не по-
годжується з ухвалою комісії, 
то. можливо, співпраця ЗДА 
З Міжнародною Агенцією А-
томової Енергії, не буде вне 
можл явлена, бо Президент 
все ж таки матиме можли-
вість призначити деяку кіль-
кість атомових матеріялів цій 
міжнародній аґенції. Голосу-
ючи по чисто партійній лінії, 
демократичні члени Спільної 
Конгресової Комісії Атомової 
Енергії призначили 58,000,-
000 долярів на те, щоб уряд 
прнспішнв побудову атомових 
реакторів. За ці гроші уряд 
мав би збудувати дві атомові 
електрівні, Ьдну за 40.000,000 
долярів, а другу за 15,000^000. 
За 3,000,000 долярів уряд мав 
би збудувати реактор, який 
продукував би плютоній для 
продукції зброї, і, можливо, 
також і енергію для огріван-
ня. Демократи проектують, 
щоб уряд збудував кілька ато-
мових електрівень для сільсь-
ких районів. Уряд мав би по-
робнти контракти з приват-
нпми фірмами, щоб вони пра 
цювали для нього. 

Конгресмени проти реформи бюджету 
Вашингтон. - - Група до-

мократнчних і республікан-
ськнх конгресменів поза ку-
лісамн веде агітацію за тим. 
щоб Конгрес не ухвалив цьо-
го року бюджетової реформи, 
запропонованої Комісією для 
Реорганізації Викопної Ча-
стини Уряду, яку очолював 
колишній президент Гувер. 
Уряд президента Айзенгавс-
ра висловлювався досі за ті-
сю реформою бюджетування. 
але тепер голова Бюджетової 
Комісії в Палаті Рспрезонтнн-
тів конгресмен Кларенс Ќєн-
нон твердить, що Президент 
не буде підтримувати того 
проекту комісії Гувера. Коні-
сія Гувера хотіла б. щоб Кон-
ґрес мав дійсну контролю над 
федеральним бюджетом. Вона 
пропонує, щоб Конгрес кож-
ного року ухвалював федс-
ральні видатки на один рік, 
а не так, як цс тепер буває, 
що ухвалюється не бюджет 

на один рік, тільки вќдатќи 
на кілька років наперед, і 
внаслідок цього уряд може 
видавати більше в одному ро-
ці, ніж призначить Конгрес. 
Президент Айзенгавер мав за-
явитн р є с в п у бліканському 
конгресменові Дж. Тейберо-
ві, що він не є добре поінфор-
мований про цей законопро-
скт. Комісія Гувера змагала 
до того, щоб зробити якнай-
більші ощадності в федераль-
ннх видатках,. Але після цієї 
заяви конгресмена Тейбера 
секретар Білого Дому Джеймс 
С. Гаґерті сказав журналіс-
там, uto президент Айзенга-
вер не змінив свого стаиови-
ща і надалі підтримує проект 
комісії Ѓўпера, як це він кіль-
ка разів давніше заявляв. Ко-
лн б здійснили проект комі-
сії Гувера, то державна скарб-
ннця могла б річно заощади-
тн коло трьох більйонів доля-
рів. 

1,702,000 долярів на побудову „літаючих 
ДЖІПІВ 

Вашннґон. — Ќомана ар-, 
мії підписала три контракти 
на суму 1.702.000 долярів на і 
побудову ‚.літаючих джіпів". 
Ці контракти підписано з фір-
мамн: „Корпорація Аерофи-
зікс Девслопмент" в Санта 
Барбара в Каліфорнії ($388,-
000), „Корпорація Крайслер", J 
в Дітронті ($661.000) і „Kop-j 
порація П'яссцкі Еркрафт в 

`Фнладслфії" ($653,000). Ці ( 

суми призначені на плану-. 

вання, конструкцію і внпро-
бування джіпів із крилами, 
при допомозі яких ті машини 
могли б літати в повітрі зі 
шпндкі(тю 50 миль на годину 
з тягаром 1,000 грунтів (зброї 
або втаї ного виряду). Пред-
гтапннк армії заявив, що „лі-
таючі джіпи" стали блнзькн-
ми до реалізації, від коли 
винайдено окремі переставні 
пропелери. Якщо вдасться ви-
продукуватн „літаючі джіпи". 
тоді армія замовить „повітря-
ні тягярові авта". 

В АМЕРИЦІ 
9 Нопітоіній лікар у Сан Ді-

сґо в Каліфорнії повідомлас, 
що в тому повіті лосі було 12,-
000 випадків азійської інфлго-
енци. з того 7,000 між військом, 
а решта між цивільним иасс-
ленням. 4 особи з-поміж цині-
лістів померли, внаслідок ком-
плікац)й. 

9 Віце-пре`зидент республіки 
Панама, Таиістоклес Діяз, від-
мовився зізнавати в Конгресі, 
покликаючись на 25-ий пункт 
конституції, подібний до п"ятоі 
поправки я американській кон-
ституції, згідно з якою СВІДОК 
може не відповідати, якщо його 
відповідь може бути обернена 
проти нього. 

9 3 Ню Порќу відплнло до 
Европн 560 студентів у віці 17 
—19-ОХ рОКІВ, ЯКІ ВПрОДОВЖ )Ю-
ку студіювали в ЗДА. Зібрап-
шись на кораблі, вони співали 
„рок енд ролл" та інші модні 
американські пісні. lS-p і ч н а 

французька студептка сказала 
репортерам: „На мою думку, 
тут с. більший комфорт в що-
денному житті, як у нас, і лю-
дям живеться легше. Ми часто 
не розуміємо американців, бо 
нам. європейцям, важко розу-
міти народ, який одночасно с 
ідеалістичним і матеріялістич-
ннм". 

Џ Індійці! ЗІ гтейту Калі-
форніі вимагають відшкодуваи-
ня за ті землі, які були їх влас-
ністю до 1852 року, коли туди 
прийшли перші білі люди. Вони 
самі не знають, скільки це 
відшкодування мало б виноси-
ти. І чи ту землю, яка тепзр 
творить Каліфорнію, треба оці-
нювати за нинішнім курсом чи 
за курсом з-перед 100 років, 

j Створена для розв'язання тої 
і справи комісія твердить, що Ін-
діяни з теперішньої Каліфор-
ніі не мають взагалі права на 
відшкодування. 

Вашингтон. — На дискусін-
ному вечорі, влаштованому 
Комісією Атомової Енергії та 
Морською Адміністрацією, ке-
рівник останньої Кларенс Г. 
Морз поінформував присут-
ніх про плян збудування пер-
шого атомового торговельно-
го корабля. Праці над кон-
струкцісю^ цього модерного 
корабля почнуться вже вес-
ною 1958 року і він буде ѓото-
пий до плавби в 1960 роц!. Ио-
го збудування — це перший 
крок до майбутньої атомової 
Т о р г о в е л ь н о ї флЬОТИ. Прі(СК-
тояаннн кораоель матиме 21,-
000 тонн місткости і могтиме 
проходити 350.000 миль без 
попонного атомового насна-
ксннп, значить, могтиме від-

Іувати свої подорожі на п р о -
тязі трьох років. Матиме цей 
корабель яких 600 стіп дов-

жнни і крім вантажу матиме 
можливість примістити в люк-
сусовнх кабінах ще 60 паса-
жирів. Буде порушуватися 
цей корабель з допомогою ре-
актора і двох турбін, які про-
дукуватимуть енергію 22,000 
кінських сил. Плистиме він 
20 вузлів значить, з такою 
скорістю, як модерні пасажир-
сько-вантажні кораблі, Збу-
довання цього атомового ю р -
говельного корабля коштува-
тиме 42,500,000 долярів. Після 
закінчення його побудови вія 
відбуде перші плавби на ане-
рнканськнх водах, потому вн-
рушить в навколосвітню подо-
рож, і вкінці буд# введений у 
нормальну торговельну служ-
бу. Керівник Морської` Адміні-
страції Морз заявнв. ще доба 
атомової горговельної фльо-
тн ближча, лк могло б це 
сьогодні здаватися. 

У ЛОНДОНІ РАДЯТЬ НАД 
КОРДОНАМИ „ВЩКРИ-

Т0Г0НЕБА" 

Сенатор Морс спротивився перервати диску-
сію над законопроектом про громадянські 

права 
Вашингтон. — Провідники 

обох партій сенатор Линдон Б. 
Джансон від демократів і се-
натор Вільям Ф. Новленд від 
р е с п у б л і к а н ц і в погодилися 
були в тому, щоб на два дні 
заключитм „перемир'я" в 
справі боротьби за законо-
проскт про громадянські пра-
ва та під час того прийняти 
ті законопроекти, які повин-
ні б бути ухвалені якнанскор-
ше з огляду на те, що деякі 
урядові агенції не мають ух-
валеного бюджету, хоч фі-
нансовий рік почався 1-го лн-
тгня. До такого рішення Се-
нату треба згоди всіх сенато-
рів. Але демократичний сена-
тор з Ореґону Вейк Морс 
спротивися цій пропозиції і 

він один не допустив до того, 
щоб Сенат перервав наради 
над законопроектом про гро-
мадянськІ права. В Сенаті бу-
дуть продовжз'ватнсь дебати 
над проектом закону про обо-
рону громадянських прав. Се-
иатор Новленд, як провідник 
бльоку сенаторів, які підтрн-
муюгь урядовий законопро-
скт, заявляється за те, щоб 
Сенат відкинув поправку про 
те, щоб судили за провини 
проти порушення права голо-
су суди присяжних, а не зви-
чайні федеральні суди, як це 
є в урядовому проекті. Над 
цією справою мас відбутися 
в найближчому часі голосу-
вання. Південні сенатори до-
магаютьса судів присяжних. 

На закінчення свого конгресу — члени Американської 
Асоціації Адвокатів ўладили .маніфеетаційне зібрання в 
Раинімед в А німії, де в 1215 році за короля Джана була 
проголошеиа Ве.тяка Хартія Свобід. Місце, на якому це 
сталося 750 років тому, зазначене скромною ротондою, що 
її тепер оточила сторожа. Маси англійців придивляються 

церемонії. 

Міжнародне право мусить бути 
достосоване до атомової доби 

На становище сенатора в Вискансин 
кандидують Колер і Проксмайр 

те, що впливи сенатора Мек 

Лондон. — Атомова доба 
внесе подібні велетенські змі-
ян в життя людства, як їх 
внесла доба індустріялізації і 
тому треба пристосувати до 
неї законодавство в кожній 
окремій країні та міжнародне 
право. Таке заявив у своїй 
інавгураційній промові новин 
президент Американської А-
соціяції Адвокатів на остан-
ному засіданні конгресу тієї 
Асоціації у Лондоні, у вівто-
рок ЗО липня ц. р. , Чарльз 
С. Райн з Вашингтону. Він 
мас шрйно 44 роки і с наймо-
лодшнм президентом Асоція-

цІЇ в історії американських 
адвокатів. Він звернув увагу 
в своїй промові на „повну іґ-
норанцію, як жити в добі ато-
мової енергіГ'. Пристосування 
тієї енергії до мирових "цілей 
накладає обов'язок на прав-
ннків розв'язати цілу яизку 
практичних, зв'язаних із ци-
ми змінами, справ. Зокрема 
він поручав підвищити прес-
тиж адвокатського стану су-
ворим зберіганням етики та 
твердив, що кожного поруш 
ннка такого , кодексу етики 
треба виключати з рядів зор-
ганізоваинх р е п р е з е н т а н т і в 
права. 

Мілвокі, Виск. — В пра-
виборах в стсйті Вискансин, 
які відбулися 30-го липня, із 
республіканців перемів по-
стійний прихильник прези-
дента Айзенгавера Волтер 
Дж. Колер, який дістав 98.985 
голосів. Із демократів перс-
міг колишній член стейтової 
асамблеї Вільям Е. Прокс-
майр, на якого впало 79,150 
голосів. Числа голосів ще не 
с повні, бо бракує вислідів 
із деяких виборчих оркугів. 
Вислід цих правнборів. в я-
кнх вибрали кандидатів на 
сенатора, опорожнене внаслі-
док смертн сенатора Джозе-
фа Р. МекКарті, свідчить про 

Карті дуже змаліли, коли пе-
реміг його противник, а його 
прихильник, колишній кон-
гресмен, ґленн Р. Дейвіс ді-
став тільки 92,734 голоси. Го-
лоси республіканців були 
розбиті, бо в правиборах бра-
ло участь аж 7 республікан-
ськнх кандидатГв, крім згада-
них, ще Алвін О'Конскі (63,-
627 голосів),,Воррен Новлес 
22.488), Джералд Лордж (6,-
969) і Джан Шейфер (1,637). 
З демократів кандидував ще 
конгресмен Ќлемент Дж. За-
блоцкі, який дістав 49,991 го-
лос. Вибори сенатора відбу-
дуться 27-го серпня цього ро-
ку. 

Дві нові групи на списку підривних організацій 
Вашингтон. — Контрольна 

Рада Підривної Діяльностн 
визнала Конгрес Громадян-
ських Прав І Американський 
Хрестоносний Похід Миру за 
організації „комуністичного 
фронту" і наказала їм зарс-
сструватися в генерального 
прокуратора. П'ятичленна ра-
да одноголосно ствердила, 
що дві організації с „під без-
поссредньою контролею" Ко-

м}тіістнчної партії. Конгрес 
О б о р о н и Громадянських 
Прав зорганізувався в квітні 
1946 року, і від того часу 
його політика „є ідентична з 
політикою Комуністичної пар-
тії". Американський Хресто-
носннй Похід Миру ніби то 
виступає в обороні миру в 
світі, а в дійсності здійснює j 
програму Комуністичної пар 
тії і завжди підтримує політи 
ќу Москви. 

Ту. 
дає 

нісія взорується 
Туніс. — Перший прези-

дент новопроголошеної рес-
публікн Тунісі! Габіб Бурґуі-
ба склав свій перший уряд, 
взорувавшнсь щодо номенкля-
тутри й організаційної схеми 
на . прикладі Америки. Та-
кнм чином — не тільки він 
сам став президентом і вод-
ночас головою уряду, але й 
скасував титул міністрів та; 
завів у свому уряді тільки 
„секретарів". О п р и люднено 
прнзвища 12-ох державних 
секретарів і чотирьох підсек-j 
ретарів, підлеглих безпосеред-

на конституції ЗДА 
ньо президентові. Створено 
секретаріяти: координації і 
державної оборони, закордон-
них справ, внутрішніх справ, 
фінансів, с п р а в е д л н в о с т и , 
торгівлі і промислу, хлібороб-
ства, пошти й телеграфу, ос-
вітн, публічного здоров'я і 
праці та СОЦІАЛЬНИХ справ. 
Призначено окремо підсекрс-
тарів інформації, для справ 
молоді і спорту та плянуван-
ня. Всі призначені члени 
уряду є членами націоналіс-
тичної партії Нео-дестур, до 
якої належить і сам Бургуіба. 

Совєти дадуть Югославії обіцяну 
допомогу 

Передбачають можливість пово-
роту Перона до Аргентини 

Буенос Айрес. -
кованих вислідів 
виборів виходить, що проуря-
допиіі бльок партій, до якого 
входять крім Народної Радн-
кальної Партії під проводом 
Бальбіна) ще сім інших пар-
тій між ними теж і комуністи-
чна, диспонуватиме в Уста-
новчому Зібранні 118 мандат 
тами на всіх 205. Цеіі бльок 
здобув у цілому 4,093,989 го-
лосів, з чого 2,142,616 прнпа-
дас на народну радикальну 
партію і 230,122 (з 4 ман-
датами) на комуністів. При 
одностайності цього бльоку 
уряд могтиме перевести змі-
ну конституції і відбути вибо-
ри в лютому 1958 р. Проти 
цього проурядового бльоку і 
його реформ виступатиме ві-
сім інших аргентинських пар-
тій під проводом крайннх ра-
дикалів. Цей другий бльок 
здобув 2,360,167 голосів і 87 

З опублі-1 мандатів. Члени пероншськоі 
недільних партії та прихильники Перо-

на віддали — згідно з дору-
ченням свого проводу 
2.063,000 чистих карток, зна-
чить, за Пероном заявилося 
майже 25 процент виборців 
Псронівська преса трактує 
вислід виборів, як перемогу 
Перона і його партії і заяв-
ляс, що більшість голосів, 
відданих на кандидатів край-
ніх радикалів належить теж 
до перонівської партії, і що ще 
який один мільйон перонівців 
стрималося взагалі від голо-
сування. Провідник крайніх 
радикалів Фрондізі передба-
час у зв'язку з цим, що Пс-
рон вернеться до Аргентини 
І що крайні радикали разом 
з псронівцями здобудуть пе-
ремогу у лютневих виборах. 
Фро`ндізі сподівається теж, що 
віп, як провідник крайніх ра-
дикалів, буде обраний пре-
зндентом Аргентннн. 

Беоґрад.— Совєтськнй уряд 
погодився зреалізувати обі-
цяну Югославії поверх року 
тому фінансову допомогу у 
висоті 250,000,000 долярів ќа 
розбудову югославського про-
мислу. Конкретно, з цієї до-
помогн мають збудувати дві 
нові елекрівні, з яких одна 
буде на терені Чорногорн. 
фабрику штучних погноїв та 
фабричний заклад для про-
лукції алюмінію. Цей остан-
ній проект ироковтне 70ГЃ 
названої вгорі О'ми. Совєт-
ГІ.КНИ уряд, підписавши спер-
шу порозуміння щодо чверть-
Гіільйонової допомоги, потім, в 
атмосфері нового розсварення 
не дав обіцяних грошей, ви-
нручуючись, що треба від-
класти реалізування тієї умо-
вн до закінчення останньої 

совстської п'ятирічки. Тепер 
підписано в Москві нову умо-
ву, при чому з югославського 
боку одобрив її голова юго-
славської державної Комісії 
для закордонної торгівлі Га-
сан Бркіч. Фабрику штучних 
погноїв мають закінчити в 
1959 році, а алюмінійові за-
кладн в 1964 р. Хоч здійснен-
НЯ ТИХ еКОНОМІЧНИХ П{ЮСКТІВ 
внаслідку совстської тактики 
спізнилося, проте ця теперіш-
ня умова ніби вносить попра-
ву в советсько-юГославські 
взаємини. Проте ні одна сто-
рона не поступилась з своїх 
‚‚ідеологічних" позицій і тому 
щойно майбутність викаже^ 
чи існуючий московсько-юѓо-
славськин спір не відновиться 
з будь-якої нової причини, 
коменўтують закордонні об-
серваторн. 

ІСНУЄ проект т д д А т и 
ВСЮ АМЕРИКУ, 

Лондон. — Вже в найблнж-
чих днях, а то й годинах, За-
хід запропонує Совстам за-
вести міжнародну контрольну 
інспекцію летунством над 
точно означеними тернторія-
мн трьох континентів — Ев-
ропн, Азії й Америки, — згщ-
но з концепцією през. Аіізсн-
гавера про відкрите „небо" 
з-перед двох років. Це голов-
на справа, над якою у Лондо-
ні нараджувався в перших 
двох днях перебування там 
державний секретар Джан 
Фостер Доллес. Він перевів 
тригодинну нараду з головою 
американської делегації на 
конференції роззброєння Ге-
ролдом Стассеном. після чого 
нараджувався з міністром за-
кордонннх справ Англії Сел-
вайном Ллойдом та з делеґа-
тами на тій конференції Ан-
глії, Франції і Канади. За 
пресовими інформаціямн — 
західні представники на кон-
ференції роззброєння запро-
понують Совстам дві концеп-
ції летунської контрольної СІІ-
стеми. Одна з них брала під 
увагу всю територію З'сдине-
них Держав, всю територію 
Совстського Союзу плюс ва-
жливі стратегічні о б ш н р и 
держав Атлянтійського пакту 
і Варшавського пакту. Таким 
чином — ця концепція пору` 
чала б включити під конту.о-
лю з повітр'я насправді всю 
північну Америку, східню й 
Західню Европу та північну 
Азію. Друга концепція більш 
обмежена. Вона бере під ува-
гу Европу від західніх бере-
гів ІрллнігіГ по Урал, себто 
всю західню Европу і евро-
пейську частину СССР. В 
усній розмові з Зоріном, Стас-
сен запропонував був уже об-1 
шир далекої півночі, однак 
большевики відразу відкннз - j 
лн були це. Самі вони запро-

КОНТРОЛІ ЛКТУНСТВОМ 
ЕВРОПУ П СССР 
понували були ЗО квітня ц. p., 
щоб летуиській і н с п е к ц і ї 
підпорядкувати більшість ja-
хідньої Европн, всю західню 
Америку, частину Сибіру ѓа 
тільки вузьку смугу західньоі 
європейської частини СССР, 
— пропозиція, яка була не.-
сприйнятлнва для Заходу. Як 
заявив Доллес після свого 
приїзду до Лондону, гіброзу-
міння про летунську інспек-
цію і про встановлення від-
повідної міжшіродної KQHT-
рольної системи на землі, 
особливо у портвах, на лето-
вищах і на вузлових заліз-
ннчннх стаціях, виключило б 
можливість несподіваного во-
рожого наскоку і таким чп-
ном становило б най важливі-
шу передумову для ео^ектив-
ного роззброєння та розв'я 
зання найважлігоіших полі-
тичннх конфліктів. Однак -— 
за пресовими інформаціямн 
— існує мало виглядів, щоб 
Москва погодилась на будь-
який з названих західніх 
проектів про інспекцію ле-
тунством. За цими західніми 
проектами — міжнародна ле-
тунська контрольна комісія 
мала б право літати над нал-
ваними обширами без обмс-
жень і без якихсь окремих 
внутрішніх кордонів. Це вп-
ключило б пов'язання такоі 
контролі з існуючими нероз-
в'язаними політичними проб-
лемамн, особливо Німеччини: 
німці лякалися, щоб при виз-
начуванні кордонів для Ін-
спекції летунством не дати 
в руки Москви аргументу, шо 
Захід погодився на Існуючий 

(поділ Німеччини, як поділ 
'тривкий. Коли Захід предло-
жнть свою пропозицію — пе-
рервуть конференцію роз-
зб{юєння на кілька днів, щоб 
дати Совстам змогу „наради-
тися". 

Японські військовики розчаровані ком. 
Китаєм 

Гонг КонГ. — Комуно-кн-
тайськнй уряд, якому стра-
шенне залежить на покра-
щанні взаємин із Японією із 
економічних причин та для 
осягнення кращих можливо-
етеи для комуністичної ін? 
фільтрації ТІ"ДИ, запросив був 
— як акт особливої куртуа-
зії — прогулянку високих 
японських старшин, між ними 
колишнього шефа штабу я-
понськлх військ, я^і за дру-
гої світової війни окупували 
були північний Китай, ген. 
Ватару Ватанабс. Загалом у 
цій прогулянці взяло участі. 
19 японських старшин. Кому-
но-кнтайці дозволили їм ог-
лядати китайські летовнща. 
військові школи і фабрики, 
думаючи зробити на японців 
враження розбудовою війсь-
кової сили. Тим часом, ті 
японські старшини, виїхавши 
з комуністичного Китаю, не 

скрнвалн свого розчарування 
і своєї дуже скромної оцінки 
комуністичних зусиль у вій-
ськовій ділянці. „Ще дуже 
багато часу мусить промину-
ти заявив згаданий япон-
ськнй генерал журналістам у 
Гонг. -Конѓу. -=- покн^комуніег _ 
тичниіі Китай стане дійсно 
потугою". Він вказав на CJTI-
ннй приклад Японії: вона, 
мовляв, „дуже спішилася" з 
розбудовуванням своєї війсь-
кової сили і потерпіла повну 
катастрофу. Зокрема японсь-
кнй генерал висловився з ве-
лнким скептіпінзмом щодо ре-
альнсч`тн комуно-китайського 
пляну - - збудувати в недов-
гому часі 300 підводних чов-
нів. Зате він признав можлн-
вість, що на кнтаііському су-
ходолі будують турбо-моторо-
ві літаки, але — мовляв —-
тими фабриками керують і 
такі літаки будують — мос-
калі. 

ЧСР запротестувала проти перелету 
американських літаків 

Прага. — Комуно-чеський Вони, мовляв, надлетіли від 
уряд вніс офіційний протест сторони Баварії. Комуно-че-
ііроти „важкого порушення ська нота скаржиться, що це 
‚чмернканськимн літаками су- вже другий раз такий внпа-
веренного ч е х о-словацького док і домагається ‚‚вжити не-
повітряного простору". У но- тайних заходів, щоб припини-
ті. що її чесько-словацьке мі- ти порушування суверенної 
ністерство закордонних справ чесько-словацької території", 
передало американському ам-1 Комуно-чеська нота внслов-
басадорові в Празі, заќйда- люс переконання, що амери-
(ться^ американському летун- панські літаки летіли „в ці-
ству, "що ніби в минулу субо- J лях шпигунства". Скільки 

було тих літаків і що вони 
могли шпигувати — в ноті не 
сказано. Америка не дала по-
кищо на це відповіді, а в аме-
рикаських часописах не По-
явнвся з цього приводу нія-
кші коментар. 

ту 27 липня ц. p., не зверта-
ючи уваги на сигнали пере-
стороги з чеських літаків та 
заклики завернути назад, 
американські літаки впродовж 
28 хвилин летіли вглиб Че-
иослоБаччнші^ аж до Праги. 

У СВІТІ 
9 В Лимані, столиці Пордь-

нії. судять 14 осіб оскаржених у 
змоні, шо іі затіяли вони з до-
помогою Сирії і С:гипту проти 
корюля Гуссейна. На папері г. 
22-х підсудних, але вісім іх, 
самі керівники змови, встигли 
втекти до Сирії. -

ф У комуністичному KHTIU 
гнріційно оприлюднено заклик 
пре:чілента І Іейпінггького учї-
верситету д-ра Ма їн-чу з пси 
ресторогою проти загрозливого 
зросту населення, Комуно-ки-
тайськнй учений твердить, що 
Китай нараховує тепер 640.000,-
000 душ і що з кожним роком 
населення зростає кругло на 13 
мільйонів. Тому, шо житлове 
буДІВНИЦТВО І РОЗВИТОЃ{ ІКНИ'` 
нальиоі економіки, м і с ь к и й 
промисел та хліборобство — не 
поступає так швидко вперед, 
щоб задовольнити потреби та-
кого великого людського при-
росту, названий учений персд-
бачяє катастрофу. Це вперше 
комуністичний уряд в будь-
якій країні виступќ проти чнс-
ленних народнн. 

Џ У Франції, під наглядом 
поліції, жнве подружжя Зло-
товських, натуралізованих амс-
риканців московського почо-
дження. що їх ь Америці 

оскаржено, як довгорічних 
І шпигунів на користь Москви. 
і За останньої війни вони працю-
; вали в Вгорі стратегічної служ-
Ібн, а після війни у Пента-
ґоні. Відчувши, що в ЗДА по-

ічннає їм бути „гаряче", вони 
втехли до Парижу. В пмерн-

, і .ш. 1.1.її - Французькому доі`ово-
І рі про видачу злочинців не 
(сказано про шпигунів, і тому 
і невідомо, чн видасть їх Фраи-
ція. У цій справі ведуться ие-
реговорн. 

І - % Французький уря.г заклн-
кас. широке громадянство аќ-

і тнвно боротися проти інфляції. 
; Проголошено ріп^"чу боротьбу 
; проти всякого підвищування 
'цін. Робітникам сказано, щоб 
вони навіть не думали про п!д-

і нищений платень, бо це спричн-
і нило б зростання цін на хар-
! чові й інші продукти, себто 
' сприяло б господарській кризі. 

9 До італійського тич у 
Леггорн причалив амсрикансь-

j кий нищильинк „Рукс", маючи 
І на помості 21 хворого на ін-
I флюенцу. Корабель прибув Із 
Східньоі Африки, де все що 

І шаліє ця заразлива недуга. Са. 
нітарні власті порту встановили 

і для американського иищильнн. 1 ќа карантану. 
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„ЩЕ ОДИН КЛАПТИК ПАПЕРУ" 
Колись, можливо, появиться об'ємиста книга, яка ио-

дасть докладну історію поділу і заходів про об'єднання Ні-
меччини. Між иречнсленннмн документами, заявами, ко-
мунікатами. протоколами й постановами, одно з найповаж-
нішнх місць займатиме чотирндержавна декларація, іірого-
лошена минулого понеділка, 29-го липня ц. р. у Берліні і 
підписана амбасадором ЗДА, Англії та Франції І міністром 
закордонних справ Німецької Федеративної Республіки. Офі-
ційна еонотеька пресова агенція ТАСС негайно окреслила 
цю деклярацію, як „безвартісниіі клапоть паперу". Та-
ким чином наперед уже відомо, що соьт.тськнн уряд відкине 
зроблену наприкінці цієї заяви формальну пропозицію про-
вести нову міжнародну конференцію з участю СССР для 
справи об'єднання Німеччини, взявши :;а основу принцип, 
на який Совсти вже погодились, але потім ту згоду відклн-
калн, а саме — переведення на терені цілої Німеччини віль-
них виборів, покликання до життя уряду на основі нисліду 
тих виббрів і поведення з тим новим урядом переговорів про 
мировий договір. Новий уряд об'єднаної Німеччини, епер-
тнй на вільними німецькими голосами вибраний парлямент, 
мав би вирішити — чи хоче він вступити з НАТО й про-
голоснти,.нейтральність'',чи далі належати до неї; чи 
збереже він у Німеччині обов'язок військової служби, чи спи-
ратнметься на добровільному наборі військових „нрофесі-
оналів"; чи приступить він до будь-якого пакту колектнв-
ної безпеки, чи стоятиме від усіх пактів осторонь. Однак, 
на випадок, якби об'єднана Німеччина забажала залишн-
тись у військово-політичному бльоку з Заходом, то Захід 
разом з Німеччиною готові дати Советському Союзові і всім 
іншим сусідам Німеччини повні гарантії безпеки проти будь-
якої нової німецької агресії. 

Проте для Совстів „безвартісннм клаптем наперу" є ко-
жяий документ, який говорить про принципи справедлн-
вости для народу, про ного право вирішувати свою долю, про 
історичну кривду, яка діється народові, що його терн-
торію ділять проти його волі. Голосом вопіющого в пу-
стині є заклики чотирьох держав, в тому числі трьох 
союзників останньої війни, які рятували СССР від цілком 
певного запѓну. — щоб Москва зрозуміла, що об:єднана 
Німеччина — це теж у її власному інтересі, бо без цього 
акту не буде миру в Европі, не буде спокою, а тому й не буде 
такого міжнародного роззбросяння, як ного ніби бажає со-
бі совстськйЙ уряд. 

Коли б він бажав усе це'—міѓр,' спокій і роззброєння -
то, очевидно, аргументи з останньої чогиридержавної де-
клярації мали б для нього більшу -переконливу силу. Від-
кндаючи їх з місця, як „безвартісниіі клаптик паперу", со-
встський уряд ще раз проречнсто підкреслює основний мо-
нент своєї закордонної політики, непорушної без, уваги на 
всі персональні зміни в Кремлі: тверде рішення ані на крок 
не відступити з Середньої Европи, зайнятої підступом і на-
снльством у внсліді останньої великої війни. Поділ Німеч-
чини у Потсдамському договорі з липня-серпня 1945 року, 
на який три західні велнкодержавн погодились з вірою в 
добру волю Совєтів та в реальну монсливість перевести 
спільно її об'єднання після знищення всіх залишків гітле-
ризму, — цей злощасний акт дав у руки Совстів такі атутн, 
що їх вони ніяк не хочуть добровільно віддати. 

Вони не хочуть зробити це особливо тепер, за кілька 
тижнів перед виборами в Західній Німеччині. Змагаючи до 
повалення уряду Конрада Адеяауера й цілої його систе-
ми — опертя будуччнни Німеччини на союзі з Заходом — 
большевики роблять тепер усе, щоб показати німецькому 
народові, що політика Аденауера є ніби найбільшою пере-
шкодою для об'єднання Німеччини. У цьому большевики 
спритно використовують подібну демагогічну аргументацію 
німецьких соціял-демократів, промовчуючи, що н ті виутріш-
ньо-німецькі противники Аденауера і його конкуренти на 
владу також відкидають совстську концепцію осягнути 
об'єднання Німеччини тільки через безпосередні перегово-
ри з східньо-німецькими комуністами, себто через леѓалі-
зацію комуністів у ролі репрезентантів 18-ох мільйонів СХІД-
ніх німців. Щоб підтримати престиж своїх васалів Уль-
брихта та Гротеіюля і підірвати повагу Аденауера в очах 
сірого німецького обивателя — вибираються до Східнього 
Берліну `з.суто пропаганднвною візнтою Хрущов і БулЃа-
нін. Чотирндержавна деклярація мала випередити їх про-
паґанду й заманіфестуватн становище Заходу й західиьоні-
мецького уряду. 

Але справа куди глибша`, як боротьба за анелід виборів. 
Справа в тому, що ніяка історична аномалія не вснлі вічно 
втриматись. Якщо Москва не хоче допустити об'єднання 
Німеччини мирним шляхом, то скорше-пізніше мусить ирнй-
ти з цього приводу до зудару. І ТОДІ ВИЯВИТЬСЯ, ЩО СОВСТСЬ-
ка політика була короткозора і тупа, бо підготовила власну 
загибіль. Але саме це с законом і логікою всіх диктатур. 

Метушливий і самопевний 
і вихованець Сталіна — Хру-

щов, що за короткий час сво-
го панування в Кремлі про-
славився в ділянці сільського 
господарства, як ініціатор 
творення „пґроміст" і як ос-
воювач цілинних земель, 
а в зовнішній політиці внсту-
пив з підмальованим, ще ле-
нінськнм гаслом співіснуван-
ня, закликає тепер колгоспне 
селянство наздогнати в най-
блнжчі роки Америку в про-
дукції молока, масла і м'яса. 
Направду, ‚.фантазії" сталін-
ському наступникові не бра-
кус! 

Гасло „наздогнати і випе-
реднтн Америку" — таке ж 
старе, як сама совстська вла-
да. Цим гаслом вабив і під 
цим гаслом гнав уперед по-
неволені народи Ленін, цим 
гаслом прикривав „потогояну 
систему" стахановщинн Ста-
лін. Скомпромітоване ї̀ї осмі-
яне народом, нереальне в умо-
нннах совстської економічної 
системи, воно в передвоєнних 
роках припало було порохом. 
Хібащо пригадували інколи 
пошепки анекдот про делега-
та англійських профспілок, 
який питався голову колгос-
пу, чому всі колгоспники у. 
нього босі. На де голова кол-
госпу вияснював англійсько-
му деле'гатові: „А це тому, що 
босоніж їм легше Америку 
наздоганяти". 

Аж ось тепер з архіву вн-
копано в числі інших ленін-
сько-сталінських „заповітів" і 
це нефортуине гасло, щопра-
вда, у скороченому, сказати б, 
перевиданні. 

28-го травня ц. р. у розмо-
ві з кореспондентом амери-
канської телевізійної кампанії 
Нікіта Хрущов заявив: „Ми 
вважаємо, що вже (!) назрі-
ли умови для конкретного 
розв'язання завдання — на-
здогнатн З'сдннені Держави 
у виробництві молочних і м'я-
сннх продуктів. У внробннц-
тві на душу населення моло-
ка іі вершкового .масла ми 
наздоженемо ЗДА в 1958 ро-
ці. В цьому році ми, очевидно, 
будемо за обсягом продукції 
молока іі вершкового масла 
на рівні Америки. Ллє оскіль-
ки у нас населення більше, 
ніж у ЗДА, то, щоб зрівнятИ-
ся у продукції на душу насе-
лення, нам потрібен ще однН 
рік. Отія й беру рік 1958-ий. 
З м'ясом складніше. Тому ми 
по м'ясу беремо 1960-1961 pp. 

СовстськйЙ і партійним 
пропагандявний апарат за-
працював на повну пару. 
Знову, як у 1925-му, 1930-му 
і 1935-ому роках, з тою відмі-
ною, що тоді совстські наро-
дн закликалося наздогнати й 
випередити Америку по всіх 
видах продукції сільського 
господарства і промисловості}, 
а тепер тільки по молоці, мас-
лу та м'ясу. 

Перед нами число київської 
газети „Молодь України". Ці-
ла його сторінка п. з. „Пол-
тавчанн запевняють" присвя-
чена змаганням колгоспників 
Полтавської областн за pea-
лізацію хрущовського гасла. 
З окремих дописів бачимо, що 
найбільше непокоїть колгое-
пннх наганяйлів брак робіт-
ної сили, зокрема фахової. 
Совстська пропаганда стара-
сться зацікавити молодь ро-
ботою в тваринництві, а фах 
свинаря чи доярки повиває 
навіть серпанком романтики. 
„Мало хто з дитинства мріє 
стати чабаном або пташни-
цею, — пише секретар Нехво-
рощанського райкому партії 
Цеханівський. — Юнака чи 
дівчину треба заохотити до 

цієї справи, переконати їх, 
якою почесною є праця сви-
наря . . . " Остаточно втратив-
ши почуття гумору, редактор 
районової прилуцької газети 
пише про „плеяду молодих 
свинарів", яких „внпестува-
лн" в тому районі дбайливі 
партійні керівники. Молодь, 
молодь, потрібна молодь! — 
кричать газети, бо, бчевндно, 
старших людей вже годі за-
палнти ентузіязмом у перего-
нах з „капіталістичною Аме-
рнкою." 

Але звідки ж тої молоді на-

ДЖОРДЖ М. ГОМФРІ 
У понеділок 28-го липня 

залишив становище секре-
гаря скарбу Джордж Меґоф-
фін Гомфрі, який керував фі-
иасамн ЗДА від початку уря-
дування президента Айзенга-

останніх 50 років, яка значно 
зменшила податки всім кате-
горіям податковців. 

Маючи на увазі головну 
ціль — зменшення федераль-
них видатків і стримування 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

стачити? Все, що здібніше, і званого „миккінлізму 

пера. Його загально вважали' від дальшої федеральної за 
боргованости, Гомфрі протн-
ставнвся в 1954 році проек-
тові широких публічних ро-
біт, які мали не допустити до 
росту безробіття, що посилю 
вилось тоді вналідок пере 

деякі демократи вважають ставлення воєнної економіки 
Гомфрі тільки представником на мирну продукцію. І тодіш-
тарої економічної школи так ній секретар скарбу мав слу-

яаіївпливовішою після Нре-
ііідента особою в Вашннгто-
ні, і він є героєм для багатьох 
оеспублікан ц і в, неприсутно-
.тн якого в столиці вони не 
зможуть віджалувати. Проте, 

активніше, тікає з колгоспу 
світ-заочі - - .до міста, на фаб 
рнку, а якщо Й залишається 
в колгоспі, то кваліфікується 
на трактористів, автомехані-
ків чи інших краще оплачу-
ваних технічних працівників. 
Також дівчата воліють пра-
цювати у фабриці чи навіть 
поневірятися за „трудодні" 
в полі у буряковій чи якій ін-
шій бригаді, як у хліві біля 
свиней чи корів. 

У Москві на це знайшли 
раду. Спасенний „добровіль-
но-примусовнн" спосіб, яким 
від часів Леніна й почерез 
Сталіна переводжувано всі 
„ударні кампанії", знайшоь 
собі застосування й тут. Пе-
редусім беруться до комсо-
мольців "— порядком комсо-
мольської дисципліни заганя-
ють їх у свинарні та корівнн-
кн. Далі мобілізують комсо-
мольську і безпартійну мо-
лодь, що покінчила дееяти-
річки і — перепиняючи їм 
дальшу дорогу до науки -
ставлять у становище, звідки 
вихід один — до свинарні 
„Ми, — пише згаданий сек-
ретар райкому партії, — всі-
ляко пропагуємо серед внпус-
кннць десятирічок почесну 
професію тварннтгка, і вже 
десятки їх у нашому районі 
готуються стати свинарками, 
доярками, пташницями, чн-
банами, телятницями . . . " Таї: 
невесело обертаються мріі 
дівчат-випускннць стати ,лі-
карями, інженерами, вчитель-
ками. Не зовсім пере'к'онливо 
потішає випускників десяти-
річок у „Молоді України" 
якийсь М. Соколенко, чабан 
колгоспу ім. Сталіна Бага-
чанського району. „Я не шко-
дую, — пише він під диктат 
місцевого секретаря райкому. 
— що став вівчарем. Пам'я-
таю, коли розповів друзям про 
своє рішення пасти вівці, — 
посміхались. А що вони те-
иер скажуть? 

Так розв'язує Нікіта Хру-
щов проблему робітної сили, 
щоб якось наздогнати А-
мерику. Але не легшу проб-
лему становить у цих ризи-
кованих перегонах теж кор-
мова база. 

Колись на Україні цю про-
блему розв'язувано дуже про-
сто: господар давав худобі їс-
ти те, що їй смакувало, і те. 
що міг дати. І було свиней, 
було овець та коров подостат-
ком, і не треба було навннпе-
редки з Америкою"бтгатигтВ-
Совстському Союзі, де бракує 
найосновніших продуктів, сн-
туацію рятує хрущовська ку-
курудза, а почасти картоп-
ля. Кукурудзу називають со-
встські пропагандисти „вір-
ннм другом", який в недале-
кому часі мас забезпечити 
все населення салом, маслом, 
чобітьми і всім іншим, що на 
потребу. В хрущовському 
пляні перегонів кукурудзу 
враховано як найголовніший 
чинник. Ось ЧОМУ колгоспи 

шність, бо число безробітних 
Недавно перед Сенатською'зменшилось, а економіка кра-

Комісією Гомфрі впродовж !їни з кожним роком здобуває 
чотирьох тижнів зізнавав про. нові рекорди, 
економічне й фінансове ста-1 Гомфрі рішуче поборював 
новнще країни. Хоч демокра-! усе те, що могло б збільшу-
гнчні противники добре внму- вати інфляцію, зокрема утру-
чнлн його в перехресних допи- }днював кредити, збільшуючи 
тах, в загальному економічна 
засада Гомфрі вийшла пере-
можно. 

Правда, дехто твердить, що 
якби Гомфрі відійшов був зі 
свого становища ще перед ци-
мн зізнаннями, то його німб 
був би зовсім не заплямле 
ний демократичними атаками 
під час якЛс він мусів при 
знаватися, що'його фінансова 
політика інколи натрапляла 
на перешкоди, на яких його 
фінансовий віз сильно підска-
кував Гомфрі сказав, що йо-
х:у не вдалося пеім?нести біль-
шої кількості! короткотермі-
нових боргів до групи довго-
термінових, щоб департамент 
фінансів міг спокійніше пра-
цювати і при тому платити 
менші відсотки. 

Однак, в загальному, на-
віть його противники, крім, 
хібащо найзавзятішнх, демо-
кратнчннх економістів, мусять 
признати, що в фінансовій 
політиці секретаря скарбу 
плюси переважали над міну-
сами. До тих додатніх сторі-
нок його діяльности треба за-
рахуватн такі. 

Гомфрі був головним архі-
тектом збалянсованого бю-
джету ЗДА впродовж двох 
попередні'х фінансових років 
— 1,956 і 1957, Запропоиова-
ний ним, і частинно вже ух-
валеиий, бюджет на 1958 рік, 
який мас бути закінчений та-
кож із надвишкою — буде 
рідкісним явищем у ЗДА, бо 
дасть їй бездефіцнтовнй бю-
джет впродовж безпосередніх 
трьох років. Це буде перший 
випадок протягом 25 років, 
тобто від 1932 року, коли 
вперше став президентом де-
мократ Ф. Д. Рузвелт. 

Гомфрі весь час свого уря-
дування обороняв засаду, 
згідно з якою сильна і здоро-
ва економіка країни є клю-
чем до сили держави в інших 
ділянках. Він завжди дома-
гавея на засіданнях кабінету, 
щоб усі справи внутрішньої і 
закордонної політики внрішу-
валося тільки під цим еконо-
мічним кутом. 

Як секретар скарбу Гомфрі 
рішуче противився тому, щоб 
держава контролювала- ціни 
на товари і заробітки праців-
ннків. І президент Айзенга-
вер скасував всі ті обмежен-
ня, які введено під час війнп 
в Кореї, стоячи на засаді, що 
сила З'сдннених Держав зро-
сла завдяки приватній ініці-
ятиві, яка не любить держав-
ної контролі. 

У червні 1953 року Гомфрі 
спротивився зменшенню по-
датків від надмірних прибут-
ків. бо вважав, що тоді ще не 
можна було зменшувати по-

України зобов'язується по- датків. В` 1954 році", за його 
двоїти врожаї кукурудзи в по- j урядування, ухвалено першу 

(Закінчення на crop. 7- i l l І податкову реформу впродовж 

відсотки від позичок Феде-
дерального банку. В перших 
роках йому вдалося припини-
ти зіюстаня цін, і доляр не 
втрачав вартости. Але в ос-
танньому часі вартість доля-
ра почала зменшуватися, а 
ціни зростати. Деякі економі-
сти твердять, що заслуга Гом-
фрі в тому, що в попередньо-
му іюці індекс цін на товари 
щоденного вжитку збільшив-
ся лише на не цілі 4 пункти, 
бо коли б секретарем скарбу 
була людина інших економіч-
ннх засад, то це -збільшення 
цін було б далеко більше. 

На Сенатській Фінансовій 
Комісії Гомфрі сказав: 

„Збільшува н н я інвестицій 
дає більше фабрик, машин та 
іншого знаряддя до праці. Во-
но збільшує число затрудне-
них, і воно є головним засо-
бом підносити добробут краї-
нн. Але ці інвестиції не смі-
ють походити з самих лише 
банкових кредитів, бо тоді во-
нн будуть збільшувати інфля-
цію валюти". 

Політику Гомфрі поборю 
вали не тільки демократи. Не-
давно один із тричленної Ра 
дн Економічних Дорадників 
президента Айзенгавера д-р 
П. В. МекКрекен підтриму-
вав думку про те, що не треба 
боятися інфляційної тенден-
ціз в економіці країни,, бо ве-
ликі видатки збільшують про-
дукцію, а ріст продукції збіль-
шув число затрудненйх, які, 
маючи гроші купують біль-
ше товарів, і таким чином ви-
творюсться вічне коло, яке 
постійно збільшується . . . 

Але д-р Крекен не сказав, 
що цей, штучно надутий м'яч 
господарського добробуту мо-
же колись тріснути. А стати 
ся це може тоді, коли випро-
дукують стільки товарів, що 
їх не буде кому спожнтатн, бо 
продукція випередить запо-
требування. 

Економіст Крекен не вра-
хував і того моменту, що, вна-
слідок знецінення доляра, з 
кожним місяцем бідніють ті, 
які живуть із старечих пен-
сій і які через кілька років 
мусітимуть обмежити закупи, 
бо не будуть мати на них гро-
тпей. Віди†ють внаслідок-пг-
фляції і ті, які мають грошо-
ві ощадності. Чи національна 
економіка може не зважати на 
десятки мільйонів тих своїх 
громадян, які через кілька-
надцять років можуть стати 
прошаками. 

Секретар скарбу Гомфрі 
знав, що збільшування еконо-
міхи при допомозі інфляції 
валюти — це тільки позірне 
збільшування, бо числа з ба-
гатьома нулями не мусять бу-
ти знаком багатства і добро-
буту. Доляр втратив на вар-
тості майже 50 відсотків від 
початку другої світової вій-

НАГТБІЛЬШ ЗАНЕДБАНА 
МОЛОДЬ У СВІТІ 

В 138 числі „Свободи" 
поміщено коротку замітку п 

ченка. Все було'б в порядку, 
але дописувач, пристосував, 
що особливо' підкреслюю, — 
до американських вояків но-
менклятуру в(йськових ступ-

заг. „Куди йде американська І нів теперішньої совсто-росій-
молодь?" — де подано ста-Іської армії, аісаме: — ефрей-
тнстичні дані про відношення тор і старшина (у вимові стар-
амернканської молоді до релі- шіна). Цим зроблено тим аме-
гії, цього ..- найважливішого риканськии воякам, що вис-
чинннка у вихованні молодо- j тупали на українській імпре-
го покоління. Що ці сумні j зі, справжню ведмежу при-
ствердження є, на жаль, неї слугу. Іншими словами, коли 
далекі від правди, хочемо на- хтонебудь не знає українсь-
вести обсер'вації із зовсім ін- ких відповідників до службо-
шого джерела — зауваження цнх ступнів американської ар-
молодої людини із зовсім ін- мії, то мусить залишити ори-
шого континенту, раси п ре-
лігії.. Спостереження молодої 
японки, що, побувши кілька 
років у ЗДА, поділилася сво-
їмн спостереженнями на сто-
рінках американської преси, 
покидаючи гостинну Амери-

Це 22-літня дочка японсь-
кого лікаря, що студіювала 
тут два роки, покінчивши ра-
ніше каледж у Токіо. П(ю 
американську молодь сказа-
ла вона таке: „Тут молоді лю-
ди читають зовсім мало! Та-
кож мало часу присвячують 
студіям, науці. Тут молодь 
мас забагато вільного часу. 
Заскоро і забагато ходить во-

ґінальні, тобто в цьому випад-
ќу: private first сіаяз та тая -
ter sergeant. 

Єфрейтор - - типове ро-
сійське слово, хоча й нікець-
КОІХЃ походження (гефрай-
тер). Ступінь цей впровадже-
но до російської армії ще за 
царювання Петра І, а в 1940 
році поновлено І в совстській. 
Стяршіна — це вже продукт 
большевицький, ранѓа на міс-
це фельдфебеля і подпрапор-
щика царської іншії. 

По-українськи ті ступні оз-
начені, впдно із військовою 
традицією і термінологією: 
старший стрілець (ст. кін-
нотчнк, ст. гармаш, ст. сапер, 

на „гулятики" й романси. Ц е ^ санітар і т. п.) та бунчуж 
найбільш занедбана молодь у 
світі". 

В Японії, каже вона, молодь 
не мас часу на любовні прн-
годн, на байдикування, що 

ний — найстарший ранѓою 
підстаршнна. 

В українській мові нато-
мість старшина або офіцер 
означає військове звання, а 

веде' до молодечих проступ- не рангу. Старшинських ранг 
ків. Японська молодь пильно 
вчиться й думає лише про 
іспити. Потому думає над тим, 
куди піти до праці. Вона аб-
солютно не мас' часу на гу-
ляння по вулицях або пошу-
кування а в а н т ю р и ицькнх 
прнгод. Родина й школа дер-
жать твердо в руках молоду 
людину — аж до двадцятого 
року життя. Для неї ніч — 
також час на науку. Това-
рнські забави існують, річ яс-
яа, але вони мають свою ціль 
і програму, а не лише, щоб 
добре забавитись. . . навіть 
шкільні ферії — це добра на-
года на поширення знання, 
на лектуру. Найпочесніша 
професія в Японії"— стати 
вчителем (-лькою). Наші за-
міжні жінки не ідуть до пра-
ці, хібащо конче їм того тре-
ба. Іхнс'місце — домашнє вог-
ннще. Саме тут корінь лиха, 
каже ця японка, що амери-
ќенська молодь є така занед-
бана. Матері не пильнують 
хати, а діти ідуть самі з ха-
,ти і до хати. І ' каже вона на-
Прнкінці: як довго зможе ва-
ша держава давати провід 
світові, якщо вона інтелекту-
ально занепадає? 

є 9-12, залежно в якій держа-
ві. 

З того видко, що викладачі 
української мови та ще у вій-
ськовій школі, не ознайомле-
ні зовсім з українською віи-
ськовою термінологією. Внхо-
дить, що користуються вони 
підручником ТМ ЗО — 544 
„Glossary of soviet military 
terminology", чи в кращому 
випадку англійсько-українсь-
кнм словником Подвезька, де 
більша частина військового 
назовннцтва русифікована, як 
наприклад: взвод, підрозділ, 
рота, єфрейтор, капрал, бата-
рея і т. п. 

До обов'язків учителів ук-
раїнської мови належить не 
тільки навчити самої мовн та 
письменства, але теж, з ува-
гн на характер школи, вони 
мусять бути достатньо, озна-
йомлені з українським війсь-
коаим назовнИцтвом. 

Це справа,' не маловажна. 
Американські - студенти мо-
жуть ставляти питання тако-
го змісту, для прикладу: як 
називає т ь с я по-українськи 
squad, platoon, company і т.-д., 
або накази в українській мо-
ві: — „Attention", .At ease", 
„Fall іп"і т. д. В таких внпад-
ках рішуче не можна корнс-
туватись російською терміно-
логісю. 

Щоправда, досі ще не ви-
даяо англійсько-українського 
словника. Підписаний робив 
уже щодо цього конкретні за-
ходи, ще звќи введено також 
і українську мову в школі. 

Фільдінг вийшов з-за бюрка і представився: 
— Надкомісар Фільдінг! IIіюшу, сідайте! 
Ромко вклонився. 
— Труцький. Дякую! 
Фільдінг подав цигару: 
— Дозволите? 
Ромко всміхнувся. 

Дякую. Я не курю. 
..,_. І запитливо глянув на ФІльдінга: 

„Що він від мене хоче?" 
Надкомісар Фільдінг сів за бюрко іі помалу почав ви- Був втомлений. Меценас заспокоїв його, що все добре, але 

стукувати пальцями по ньому: Шо важливіше: Стефа щезла. Додому не прийшла і ніхто її не 
— „Невже це можливе?"— думав. — Кремер був ам- бачив. Знав, що йдуть великі арештування, що Фільдінг без 

бітнин, це правда, хотів дістатись до міністерства, але при розбору арештує всіх, навіть на вулиці, але щоб Стефу ареш-
чому тут світлина?" товаио вдруге, в' цьому сумнівався. Ромко шукав її цілий день 

У двері застукано й, не чекаючи на дозвіл, ввійшов дн-,і коли коло 6-ої вечером прийшов додому, застав покликання 
журний старшина з альбомом в руці. на поліцію, підписане Фільдінгом. Значить, справа поважна. 

— Прошу пане надкомісаре! - сказав днжуршпі стар- „А може в справі Стефи?" — думав 
шина, кладучи альбом на бюрко й розгортаючи ного. 
Це ця сторінка. 

Вгорі правої сторінки альбоми бракувало одної світ-
лпнп. Фільдінґ пильно приглядався порожньому місцеві, по 
хвилині витягнув зі шуфляди побільшуюче скло й крізь 
нього приглядався куткам, де була вміщена світлина. По 
хвилині схозав побільшуюче скло до шуфляди, витягнув 
клаптик чопного паперу, закрив ним порожне місце, за-
инув альбом і подав його старшині' 

— Веліть мені зробити з цього відтиски пальців! 
— Т^к, пане наД"комісаре! 
— Еаедіть Труцького! — кинув коротко Фільдінг. 
Днжу')Икй старшина випрямився і вийшов з кімнати. 

По хвилин' двері відчинилися і ввійшов Ромко. 

Ішов до комісаріяту одверто. не криючись. Вже й так 
ніхто не міг ні в чому допомогти. Безнадійна справа! 

„Просять зайти! по-дружньому! Ввечорі, щоб ніхто 
не бачив!" 

І втомлені очі Ромка здержалися на обличчі Фільдінга. 
Пане-товарищу, — почав Фільдінг, певно вже зна-

сте про це жахливе вбивство комісара Кремера. А ви були 
його приятелем, правда? 

Ромко не відповів. 
— „От туди стежка! — подумав. ^ А Стефа? 
Фільдінг продовжував: 
— Покійний комісар Кремер ``багато мені про вас го-

орнв. Завжди хвалив вас дуже, мовляв, ви його щирий 

саме довір я можу мати до вас . . . 
Ромко хитнув головою. 

Так. Маю враження, що покійний комісар був моїм 
щирим приятелем. 

Фільдінг живо потакнув. 
— Повірте, дуже щирим. Завжди висловлювався про 

вас з найбільшими похвалами. І тому я дозволив собі вас 
сьогодні сюди запросити. 

Тому? — здивувався Ромко. — Вибачте, я не розу-
мію. 

— Річ в тому, пане-товаришу, що комісар Кремер уе 
і.ринги з тим, що ви, як молода людина з інтелігентного с̀ е-
редовшца, масте багато знайомих,, з різними, в тому й з ре-
волюціннимн поглядами. Тобто, ви — зазначав поневолі — 
маючи такі знайомства, можете тут і там дещо довідатися . . . 

Ромко піднявся з крісла: 
— Пане надкомісаре. . . 
Фільдінг нахилився через бюрко і поклав йому лагідно 

руку на плече. — 
- Не хвилюйтеся, пане-товаришу, не хочу й навіть не 

думаю робити з вас конфідента. Надто добре знаю вас і ва-
ше родинне окруження, щоб у цей спосіб вас образити. Як-
що я справді вас образив, ненароком, звичайно, тоді простіть 
мені. 

І надкомісар Фільдінг поважно витягнув руку до Ром-
ка. Ромко прийняв руку й сів у кркло. 

Говорю вам одверто, пане-товаришу, тим більше, що 
говорю перед маєстатом смертн нашого спільного друга, ко-
місара Кремера. Ми є на фронті, ви боретеся проти мене, я 
проти вас. Кожний з нас про це знає, хоч ніхто один одному 
в очі цього не каже. Смерть Кремера, одначе, змусила нас 

Друг і приятель. І єдиному вам довіряв. Думаю, що таке І глянути правді в вічі. Тому я хочу сьогодні говорити з вами, 

„ЄФРЕЙТОРИ" 
В А М Е Р И К А Н С Ь К І Й 
В І Й С Ь К О В І Й Ш К О Л І 

В числі 70 „Свободи" помі-
щено допис,- підписаний М. Г. 
п. н. „Американські вояки 
вшановують пам'ять Шевчен- 0 
ќа". Допис, як видно із о з н а - ' З а прихильним посередниц-
чення військових ранг при теом K o r f a HA" школи, справа 
прізвищах американських ви- ц я опи""-іася в адмгаістратнв-
конавців програми, вийшов 3 ! Н ^ В " Ш К ^ Ь " 0 М У У п Р а влінні 
кругів викладачів української ( ‚ ‚ " С е o f ^ A d J " t an t Gene-
мови в армійській школі мов в, ̂ Д е п а р т а м е н т у Армії, що 
Монтерей публікує всі військові підруч-

D . . ,- , ники. Покищо, в останньому г^йяк окхгч і і^^о ф , ц , й я е ввдання спе^ 
V,?? „1; ш д ш ч е н о "иітуіні яльного словника — гльоса-
студентів школи в честь Шев- р і я української військової тер-

мінології не передбачалося. 
Можливо, що керівник укра-
інського відділу школи мов 
поробить відповідні старання 
ЩОДО цього. 

Одначе вже тепер необхід-
но мусить бути складений не-
великнй англійсько-українсь-
кий словник, без особливої 
специфікації, для вжитку 
учителів та учнів. До словни-
ќа, на мою думку, треба вклю-
чити військове назовинцтво в 
таких обмежених нормативах: 
а. військові ступні, б. органі-
зація збройних сил, в. озбро-
сння г. виряд і спорудження 
і ґ. наказодавство. Все це бу-
ло б поміщене приблизно в 
250-300 гаслах. Видати мож-
На копіювальним способом 
мінімальним коштом. Видан-
ня такого, навіть і малих роз-
мірів, словника — мусить бу-
ти солідно- підготоване, без 
найменших імпровізацій — 
при участі знавців військової 
термінології. 

В цій справі треба було б 
керівництву українського від-
ділу школи мов звернутися 
до наших наукових установ, 
а також до головної Управи 
ОбВУА. 

Зенон Стефанів 

ни, і якщо не припиниться 
інфляції валюти, то це може 
бути економічною катастро-
фою. 

Є підстава сподіватися, що 
новий секретар скарбу Роберт 
Б. Андерсон, який зайняв 
становище Гомфрі, буде йти 
слідами свого попередника. 

ЗЕМЛІ ВЕЛИКОЇ.. . 

Землі великої щедроти 
В садах наливано цвітуть. 
Ріка міняс повороти, — 
Шукає путь, знаходить путь. 

І я пройду путі до краю, 
Красу приймаючи земну, 
І. мабуть, щастя відшукаю. 
Глухі стежини обмину. 

Шумлять міста, і стигне зерно 
Куди не гляну — звідусіль. 
Стопчу доріг колючі терни, 
Відсію заздрости кукіль. 

І якщо пісня вийде в люди. 
То пломінь серця не згашу. — 
Впаду землі на теплі груди, 
Нової сили попрошу. 

АНДРІЙ МАЛИШКО 

як чесний вояк .з чесним вояком. Я не питаюся вас чн ви 
належите до підпільної організації, ч „ н і , я з о в с і м Ц Ь о г ^ g 
хочу знати. Я хочу знати й прохаю відповіді, яка - д а Г в а ї 
на це своє старшинське слово - залишиться між нами буд^ 
ласка, скажіть мені, чн ви хочете помстити смерть комісара 
Кремера, чи ні? Якщо так, то говоритимемо далі якщо нГ 
р о з п р о д а ю с ь , і ніхто з нас не матиме жалю Прохав ^ 
ясної відповіді бойовика на фронті: так чи н і ' ф О Х а ю в а с 

Проти Ромка стояла засвічена лямпа зі зеленим абажу 
ром. Бюрко було звичайне, просте, а посередині бюрка"5Г 
жало чорне, вічне перо. ртда^ "юрка ле-

Ромко прижмурив очі: наказ, безпосередньо від пол. 
новинка, нав'язати зв'язок з Кремером. п е р е ^ в а н ^ З ї і т і . 
тільки мецеиасові, і тоді, коли він мав одержати L к " 
мера альбом конфідентів, стріл, який знищивГ УСІ захопи їс ї 
пляни меценаса. А може не тільки плянй меценаса але й 
ного життя, може життя С т е ф н ? . . . ' ц е т ш с а ' ^ e а 



П Р О Т О К О Л 
З НАРАД РІЧНОГО ЗАСІДАННА ГОЛОВНОГО УРЯДУ У. Н. 

СОЮЗУ, ЯКЕ ВІДБУЛОСЯ В ДНЯХ 27-го до з і ѓо ТРАВНЯ 
1957 РОКУ НА „СОЮЗІВЦГ В КЕРГОНКСОН, Н. Й. 

(2) 

Звіт Гол. Касира Романа Слободяна від 1-го січня до 31-го грудна 1956 р. 
(Продовження) 

ВИКАЗ ПОСМЕРТНИХ ЗАПОМОГ, ЩО НЕ БУЛИ ВИПЛАЧЕНІ В ПОВНШ СУМД. 
Відділ Ім'я і прізвище І Сума обсзпеч. І Виплачено j Невиплачено І Спосіб полагодження справи 

272 І Чіздак Михайло 
204 і Семенчук Григорій 
183 Фербей Михайло 
76 І Галій Михайло 

Разом $3,000.00 І 

СИРІТСЬКИЙ ФОНД З І . ГРУДНЯ 1956 РОКУ 
Ім'я 1 прізвище: Відділ; Сума: Ім'я І прізвище: Відділ: Сума 
Гнат Марія 40 $ 300.00 

$1,000.00 
1,000.00 

500.00 
500.00 

$3,000.00 

$ 500.00 
725.00 
388.93 
250.00 

$1,863.93 

$ 500.00 
276.00 
111.07 
260.00 

$1,136.07 

Мильне подання стану здоров'я 
Мильне подання стану здоров'я 
Мильне подання віку 
Мильне подання стану здоров'я 

Мохнач Іван 7 
Ранніша Василь __ 28 
Савко Іван 23 
Кравець Іван 182 
Гатала Михайло 34 
Ратковськнй Миќ. 77 
Левнцькнй Посиф 19 
Врилевський Петро 301 
Микитќо Василь 330 
Дзюбан Іван 239 
Лазорек Кузьма І._ 153 
Чанна Дмитро 32 
Кушнір Юрій 288 
Міллер Іван 127 
Гамера Анна 112 
Ќость Микола 182 
Прнходько Максим 170 
Вишняк Михайло - 213 
Прокопенко Роз. 112 
Горнняк Григорій _ 27 
Замос Марія 119 
їж Данько 379 
Лўинів Василь 143 
Цілінськнй Віктор 81 
Каратннк Стефан _ 158 
Кріль Стефан 218 
Врннецька Марія _ 363 
Ярошнк Петро 175 
Німий Іван 192 
Ферлей Анастасія . 146 
Попович Роман 278 
Марків Семко 194 
Міщак Коистантнн 105 
Демковнч Олекса - 204 
Лиляк Василь 204 
Сковронська Пел. _ 108 
Яжик Поенф 68 
Вукатчук Василь _ 42 
Онгацук Дмитро 160 
Палюќ Франка 37 
Круковськнй Сергій 58 
Сліпенчук Теодор _ 218 
Еванковнч Софія - ' І 
Томав Іван # 7 
Сенншнн Петро 316 
Малнмін Андрій — 98 
Вовчак Микола 300 
Ковальчук Микола 90 
Савчак Андрій — 104 
Марцнвшнн Миќ. _ 225 
Федншїін Іван 421 
Деркач Стефан 361 
Яблонськнй Антів 117 
Соснвцькнй От. 21 
Халащук Григорій 150 
Сас Павло 276 
Біловус Василь 58 
Глемба Дмитро — 277 
Депута Франко 81 
Антошків Микола _ 396 
Козак Семен 332 
Гроховалськнй Ст. 321 
Шлюсар, Стефан _ 217 
Соколовський МИЌ. 150 
Гема Іван 64 
Тесля Іван 99 
ВербіцькнЙ Mux. _ 9 
Колодницькнй Теоф. 81 
БОЙКО Сень 213 
Душіль Іван 56 
Потопчуќ Лука — 349 
Сведа Михайло — 221 

. Подоляк Гелина _- 39 
' Коваль Прокіп _— 301 

Семенович Гриѓ. - 691 
Венс Василь _._— 364 
Гуральчук Палаші 326 
Моклкж Іван 324 
Гаадида Микола - 330 
Шустикеввч Гр. — 270 
Џавлусь Тома __, - 147 
Вовчак Андрій — 78 
Леховіт Михайло - 289 
Уошш Марія 369 
Лусь Іван 220 
Воргач Стефан — 2 
Йордан Олекса -— 277 
Подольська Натал.'296 
Мацьковяч Софія _ 216 
Лукаш Данило -— 367 
Заканнч Гавриіл _ 194 
Ќостів Иосафат — 7 
Овада Іван 08 
Чередарчук Кат. - 90 
Романиўќ Анаст. _ 106 
Коняк Роман 217 
Ќовалшк Луць -— 243 
Цінюрчин Теодор _ 196 
Харов Федь 281 
Кояих Петро -217 
Гряцковян Марія _ 304 
Плішка Гаврило — 87 
Чайка Василь 204 
Гавриляк Микола _ 8 
Фога Стефан 445 
Лещак Стефан — 142 
Франків Стефан — 75 
Калакука ТеоДор - 229 
Варчак Михайло — 73 
Салюк Микола - - - 29 
Тиркала Іван 300 
Греськів Михайло- 194 
Лесюќ Григорій __ 338 
Кобіта Андрій 80 
Ковальчук Теодор 370 
Вороха Дмитро — 118 
Кучкуда Юрій — 221 
Вала Антін 473 

Міханько Самуіл _ 221 
Кіндрат Іван 421 
Малнса Стефан _ , 69 
Ґереґа Микола 136 
Велей Павло 432 
Гунька Тома 91 
Демян Федор 345 
Вулоний Петро — 364 
Атаманець Василь 64 
Гарматюк Антін 374 
Топій Іван 102 
Бнблюк Василь — 42 
Левнцька Меланя . 25 
Гурняк Михайло 155 
Соловчук Матвій - 206 
Мараќ Анна 169 
Вульсак Юрій 43 
Кнрик Г. Анна 112 
Галяќ Микола 132 
Захарко Іван 213. 
Пахолок Андрій — 39 
Яворськнй Гриѓ. 204 
Косців Іван 217 
Зощак Михайло — 213 
Гребовнч Василь _ 2 
Крайняќ Стефан 105 
Люта Анна 334 
Скробач Василь 316 
Попитаќ Катерина 96 
Медвідь Василь 179 
Томашевськнй Ол. 466 
Гринюк Петро 69 
Вод рут Василь 94 
Медвідь Стефан 183 
Вен Анна 63 
Цюннк Юлія 321 
Липка Василь 241 
Попик Магдалина 80 
Скульськня Іван 252 
Чедар Чалий 426 
Каліш Іван 464 
Охотќа Дмитро 192 
Гук Юрій 270 
Шумельда Стефан 446 
Албрнхт Конст. __'206 
Титар Володимир _ 385 
Жорняк Івая ._ . 70 
Комоніцькнй Пав. 441 
Гунзек Олекса 217 
Влясенко Максим _ 347 
Рура Ішш І__і: 207 
Пел`ех Іван "_: 47Ф 
Чемний Олекса 428 
Павлншяя Миќ. — 370 
Граб Юрій - 376 
Муневич Антін — 375 
Сміт Геня 20 
Вобенчик Василь . 342 
Вітошвиськнй В а с 220 
Бадан Катерина — 159 
Гнатуш Теодор — 122 
Олеќсяќ Осип 277 
Голинський Юліян 432 
Демченко Анна — 432 
Майстрів Ілля — 147 
Гресько Михайло - 91 
Пилат Констант. _ 234 
Дмнтрншин Олекс 373 
Ќопар Іван 351 
Нестор Юлія 287 
Кухарський Іван - 5 
Шіляк Василь — 323 
Пнлнпчук Mux. — 427 
Войцеико Микола - 374 
Радавез Теодор __ 441 
Войтіхівськнй Ст. . 432 
Войтіхівський Ст. _ 432 
Харченко Панас - 168 
Фусук Микола 392 
Юрчншии Петро — 427 
Кузь Юрій 441 
Грабар Яків 369 
Цимбаліста Мих. _ 471 
Попп Василь 379 
Діхтяр Галина - - 170 
Павлюс Михайло _ 219 
Шнян Марко 221 
Наґадзина Павло 193 
Коник Степан 381 
Валеґа Марія 290 
Швець Василь — 243 
Свет Петро 9 
Винарчик Михайло 335 
Козушко Михайло 106 
Ковальчук Петро _ 379 
Домітрншии Дмнт. 327 
Спринь Пазя 
Грібович Марія -_ 
Пайташ Іван - . — 
Лупацій Марія _ - . 
Павлів Остап 
Дружінська Марія 
Коваленко Надеж. 
Тинів Іван 
Паламар Ксеня — 361 
Козмовський І в а н 29 
Плекай Микола 
Дух Анастазія 

41.67 
150.00 
100.00 
397.26 

50.00 
450.00 
500.00 
250.00 
300.00 
200.00 
150.00 
300.00 
200.00 
433.34 

33.34 
50.00 

400.00 
600.00 

83.34 
300.00 
200.00 
150.00 
175.00 

50.00 
350.00 
200.00 

66.67 
66.67 

200.00 
125.00 
133.34 
133.34 
500.00 
300.00 
150.00 
100.00 
124.75 
447.00 
222.52 

57.76 
105.65 

58.30 
30.00 
25.00 

800.00 
252.00 
500.00 
120.0П 
377.08 
593.22 
342.09 
182.97 
592.16 
600.00 

50.00 
158.82 
702.85 
200.00 
490.00 
307.5І 
485.27 
681.92 
604.82 
111.11 
247.78 
441.91 
596.92 
700.00 
170.40 
230.50 
111.50 
200.00 
200.00 
72.08 

800.00 
85.57 

250.00 
10.25 

150.00 
300.00 
461.28 
526.27 
500.00 
700.00 
259.71 
100.21 
185.12 
250.00 

74 .V 
77.32 

200.00 
370.04 
200.00 
100.00 
250.00 
300.00 
152.72 
150.80 
133.34 

1000.00 
200.00 
500.00 
200.00 
200.00 
500.00 
262.22 

68.75 
500.00 
449.00 
250.00 
531.21 
500.00 
300.00 
џ%й 
125.00 
252.54 
500.00 
300.00 Дорофей Петро — 217 

Ім'я І щмавшце: Відділ: 
Шемердяк Володнс.222 

Сума 
500.00 

283 
2 

461 
90 
46 

161 
375 
375 

436 
437 

Шупка Марія — 272 
Тиньо Іван 242 
Дрваль Анна 170 
Спожарськнй Мих. 42 
Калина Василь _- 23 
Луцькій Семен — 287 
Лещуќ Иоеиф 432 
Кордонова А н н а 420. 
Кулнч Посиф - . . . 143 
Бугай Стефан — 94 

200.00 
250.00 
225.90 

31.11 
500.00 
906.09 
500.00 
190.00 
200.00 
137.54 
700.00 
239.30 
200.00 
700.00 
359.49 
252.26 
200.00 
300.00 
700.00 
500.00 
53.51 

300.00 
700.00 

80.15 
71.63 
50.00 
43.16 

120.65 
140.00 
602.75 
200.00 
428.14 

66.67 
300.00 
100.00 
254.67 
458.68 
300.00 
400.00 
350.00 

1582.58 
300.00 
238.40 
500.00 
200.00 

2000.00 
200.00 
200.00 
200.00 
2Я0.00 
200.00 
580.50 
500.00 
200.00 
500.00 
250.00 

66.67 
108.33 
250.00 
200.00 
250.00 
250.00 
200.00 
250.00 
599.60 
246.77 
700.00 
500.00 
271.63 
300.00 
300.00 
250.00 
600.00 
185.97 
500.00 
370.00 
500.00 
250.00 
550.00 
500.00 
500.00 
800.00 
250.00 

1.000.00 
500.00 
400.00 
500.00 

1.000.00 
200.00 
500.00 
250.00 
500.00 
250.00 
250.00 
109.00 
300.00 
250.00 

83.34 
300.00 

55.56 
250.00 
500.00 
500.00 
350.00 
250.00 
500.00 

1.000.00 
250.00 
250.00 

1.000.00 
234.00 
30000 
500.00 
300.00 
375.00 
333.00 
500.00 
500 00 
150.00 

Разом --—_ $ 77,574.09 
Відсотки 36,798.02 

фітів, до яких вони управ-
нені. 

Посмертну запомогу з си-
рітського фонду виплачу-
сться спадкоємцеві повно-
літньому, котрий докаже 
метрикою уродження, аби 
іншим правннм доќўмен-
ТОМ, СВІЙ ПОВНИЙ вік. Всі 
повнолітні спадкоємці по-
винні полагоджуватн свої 
справи за посередництвом 
відділів У. Н. Союзу. 

Для всіх спадкоємців, що 
мешкають у Злучених Дер-
жавах і Канаді, організація 
виплачує 2% на рік. 

Зіркою (џ) означені від-
ділн, це є відділи Згоди 

Прихід: 

На прихід склалися ось такі позиції: 

З місячних вкладок від членів $1,470,543.32 $1,470,543.32 

Відсотки від бондів 420,921.60 
Відсотки від моргеджів — 43.076.35 
Відсотки від членських позичок 11,711.06 
Відсотки з банків 198.67 
Відсотки від стаків - 342.70 
Відсотки від йотів (векслів) 8,25 
З переносу на заплату відсотків від 

інвестицій в Кергонксон, Н. И. 3,000.00 
Заробок на сплачених брндах . 54.28 
Чинш від реальностн в Джерзі Ситі ._ " 15,029.18 
Надвишка при виміні канад. валюти 4.69 

Разом від Інвестицій 

Сирітські части , 6.942.34 

494.346.78 

6X2.34 

Сирітський фонд а 
кінцем 31. грудня 
1956 р. остаѓться - .SH4.372. i l 
В сирітськім фонді є де-

позитовані всі гроші з по-
смертного фонду, що нале-
жаться як бенефіти для ді-
тей і осіб правно некомпе-
тентних до відібрання тих 
же, але які впродовж трьох 
місяців від дня припадаю-
чої виплати не настанови-
ли, занедбали настановити, 
або не хотіли настановити _ 
опікунів до відібрання бене-1 Братств. 

Майно УНСоюзу дорослих членів і молодечого департа-
менту інвестовано так: в готівці $326,556.10 (1.72%); в морґе-
джах $1.318.832.17 (в.95%2; в боидах $16.760.518.18 (88 .46^) ; 
позички членам $306,285.75 (1.627.1; в реальностях $225,828.06 
(ІДО%) і у друкарні вартість машин $10,543.79 (0.067г). Разом 
(крім признаних актив) $18,946.564.05. 

Які г. задовження супроти цього майна ? 
Посмертні і резервові фонди, що призначені на забезпеку 

виплат зобов'язань на членських грамотах, виносять суму $18,-
152,371.55 (або 9 5 . 8 1 7 Ґ ) . фонд сирітський під опікою УНСоюзу 

j $114.372.11 (0.60%, усі інші фонди $679.820.39 (або 3.597г). 
І Приріст майна аа 1956 рік виносить суму $1,226,178.70 (або 
j 6.927г ). Надвишка резерви більша, ніж приписують закони для 
організації з такими зобов'язаннями, як наша, і виносить суму 
$4.329,030.32. отже, в порівнянні з попереднім 1955 роком, вона 
збільшена на суму $256,568.03. 

В минулому році збільшено інвестиції в морЃеджах на суму 
$488,782.42; збільшено інвестиції на бондах $798.550.33; збіль-
шено Інвестиції в членських позичках на $1.645.62. Разом збіль-
шено Інвестиції в моргеджах, бондах і Позичках членам на суму 
$1,288,978.37. Зменшено готівку в банках на $60.799.67 і зменшено 
інвестиції в реальностях на суму $2.000.00. Разом зменшано го-
тшку і на реальностях на суму $62,799.67. Остас надвишка в 
інвестиціях $1.226.178.70. 

Згідно з директивою Головного Уряду і попереднього річ-
иого засідання, Егзекутнвннй Комітет старався збільшити Інве-
стнціі в.моргеджах і таких морґеджів уділено 85, на загальну 
Суму $566.350.00; сплачено вцілости або частини моргеджів нВ 
суму $77.567.58. В 1956 році збільшено морґеджові Інвестиції 
на суму $488,782.42, як подано повнще. При інвестиціях в бондах 
Екзекутивний Комітет добирав такі боидн, що мають відповідну 
оцінку та дозволені установами й законами стейту Нш Джерзі, 
що управнльнюють інвестиції компаній життєвих забезпечень, 
щадннчих банків і тростових фондів. Всі інвестиції організації 
с першокласні і приносять передбачений прибуток. 

При кінці треба тверднтв, що майно УНСоюзу мас точно 
визначене законами статутовв призначення. Це народне майно 
і тому господарювання ним с під постійною і стислою контро-
лею закону. Власниками цього майна о всі члени, що мають 
забезпеченеві членські грамоти, а надвишку резерви одержуть 
вже за хсиття у формі дивіденди, яку виплачўе організація вже 
24 роки. Дивіденди у звітовому році, на яку призначено суму 
$130,000.00, буде вже 25-ою. 

Закінчуючи цей звіт, можу знова з повним вдоволенням 
ствердити, що Український Народний Союз с добре загоопода-
рована та фінансово сильна і здорова організація. 

На закінчення п. Р. Слободян додас : 
Саме сьогодні в „Ню Иорк Тайме" с редакційна стат-

тя про вагу досвіду. Там дослівно сказано: „вчорашні про-
токолн допоможуть нам завтра оминути вчорашніх поми-
ЛОК". Ми масно знання і досвід, за нами історія. l i e по-
DHHHO просвічувати нам і в теперішніх нарадах, щоб збу-
дувати краще завтра. 

Прихід друкарні і книгарні 215,205.35 215.205.35 

Приходи на реальностях в Кергоаксон 114,049.30 114,049.30 

Жертви на Захист-Снротоаець - 18.00 
Зворот стнпен. і позичок до нар. фонду 397.40 
Продаж книжок в англійській мові з 

народного фонду 1.32 416.71 

Платничі книжечки і відзнаки 
З переносу резерви за переписаних ді-

тей до інших кляс обезпечення 
З переносу інших фондів за дітей обезп. 

в молод. деп. до дел. старших членів 
З переносу за переписаних членів зі 

старого до нових родів обезпечення 
З переносу виплаченої нагороди віллі-

ловим секретарям за членів в молод. 
департ. до адм. фонду стар. членів 

З переносу виплаченої нагороди за но-
вях членів з мол. деп. до адм. фонду 
старших членів ` 

З переносу `виплаченої нагороди предс. 
і касирам з мол. деп. 

З переносу федерального податку за 
помічні сили 

З переносу стейтового податку за по-
мічві силн 

Унеаажнекі грошеві звороти 
Уиеважнені нагороди і дивіденди 
З переносу з посмертних фондів до 

спеціального фонду на обезпеку інве-
стицій, три і пів відсотка ^від зібра-

ннх вкладок в 1955 році 
З переносу резерви за суспендованих 

членів в 1955 році 
Уиеважнені запомоги з фонду запомо-

гового І зворот коштів подорожі орга-
иізаторів 

8.50 

1.420.00 

2SH.50 

189.50 

22.630.12 

16.056.60 

1.119.00 

9.428.73 

390.71 
2.762.22 

178.93 

50.230.60 

13.632.25 

160.00 

Прихід: 
На прихід склалися ось такі позиції: 

З місячних вкладок від членів $454.923.16 $454.923.16 

Відсотки від бондів 84,824.87 
Відсотки від морґеджів 4,218.06 
Відсотки від членських позичок 403.66 
Ззробок на бондах 21.02 

Разом від інвестицій 89,467.61 
З переносу федерального податку за по-

мічиі сили - 2,952.95 
З переносу стейтового податку за помічні 

сили 108.33 
Уиеважнені нагороди і дивіденди 13.00 
Надвншка при ВИМІНІ канадійськоі валюти 3.17 

Разом з переносів 3,077.45 

Інвестиції: 
Сплати моргеджів 24,135.71 
Сплати бондів - — - 8.031.95 
Сплати членських позичок 1,507.67 
Підвищено вартість інвестицій в боидах . . 412.20 
З переносу на обннження вартости Інве-

стицій в бондах — — 1.309.92 
і 

Разом з інвестицій — — — 35.397.45 

Прихід за час від І. січня до 31. грудня 1956 року . - $582.865.67 

РОЗХІД: 
Виплати з посмертного фонду 122,852.49 
Виплати з адміністраційного фонду 80,990.62 

Разом $203.843 11 

Інвестиції: 

Інвестовано в морґеджах 140.100.00 
Інвестовано в бондах 235,694.65 
Позички членам 9,088.66 

Разом інвестовано 384.883.31 

$558.720.42 Розхід за час від 1. січня до 31. грудня 1956 року 

ЗІСТАВЛЕННЯ ГОТІВКИ: 

Готівка я кінцем 31. грудня 1955 року осталася — 
Прихід за час від 1. січня до 31. грудня 1956 року 582.805-07 

Разом - $650.194 11 
Розхід за час від 1. січня до 31. грудня 1956 року 588.726.42 

..$ 67.328 44 

Готівка, з кінцем 31. грудня 1956 року остається $ 61.467.С9 

ЗАГАЛЬНЕ ЗІСТАВЛЕННЯ МАЛНА СТАРШИХ ЧЛЕНІВ 
І МОЛОДЕЧОГО ДЕПАРТАМЕНТУ: 

Разом Інші звороти 

Інвестиції: 

Майно старших членів з кінцем 31. 
грудня 1956 р. $15.901.583.70 

І Майно Молодечого Департаменту з 
118.496.66 118.496.66 1 кінцем грудня 1956 р 3,044.980.35 

Сплати моргеджів 53.431.87 
Сплати бондів 14,149.72 
Сплати членських позичок 44,114.40 
Підвнщево чартість інвестицій в боднах 2.117.34 
З переносу на обннження вартости їй-

вестнців в бондах т 8.863.92 
З Пі'рсносу ќа обннження вартости ін-

вестнцій в реальностн в Джерзі Ситі 2.000.00 

Разом з Інвестицій 124,677.25 124.677.25 

Головний предсідник Д. Галнчин, після звіту головно-
го касира Р. Слободяна, проголошує десять мінут перерви 
в нарадах. 

Після перерви приходить на чергу звіт Головної Кон-
трольної Комісії, від імені якої звітує її голова, д-р Володя-
мир Галан. 

і a i t — — - ^ і 

Звіт Головної Контрольної Комісії 
ЗВІТ З КОНТРОЛІ ГОЛОВНОГО КАСИРА 
за час від 1. січня до 81. грудня 1956 року. 

ПОВНОЛІТНІ ЧЛЕНИ: 
Білянс: 

Ѓтая чинний: 

Готівка $ 265,088.41 

Морґеджі 1,159.546.31) 

Стан довжини: 
Посмертний фонд 

нових родів за-
безпечения -$15,102.118.41 

Соиди 

Позички членам 

Реальності: 

Друкарня 

13,951.214.90 

289.332.15 

225.828.06 

10.543.79 

Разом _$15.901.583.7Q 

Прихід: 
Січень —$ 284,325.65 
Лютий 191.930.23 
Березень 203.903.61 
Квітень 202.433.10 
Травень - 165.236.39 
Червень _ 197.550.46 
Липень 257.876.43 
Серпень 196.232.52 
Вересень 195.633.90 
Жовтень 206.388.64 
Листопад 171.179.64 
Грудень 271.987.14 

Адміністр. фонд --
Конвенц. фонд 
Запомоговий фонд 
Народний фонд 
Посмертний фонд 

старого роду за-
безпечення 

Резервовий фонд . 
Сирітський фонд -
Спеціяльвнй фонд 

на забезпеку Ін-
вест. 1 смерт. 

Фонд Захисту Сир. 

167.186.34 
66.273.27 

256,084.83 
9,468.28 

61,609.21 
19,951.98 

114.372.11 

92,394.32 
12,124.95 

-Прихід .за час від'І. січня до ЗІ. грудня 1956 року 
(в тому с зачислений прихід друкарні і кннгар-
ні $215.205.35) $2,544,677.71 

Розхід: 
Виплати з посмертного фонду нових 

родів обезпечеиия '- $772.596.12 
Вішлатн з фонду адміністраційного - - 570.5W.49 
Виплати з фонду конвенційного — — ` 20.61 
Виплати з фонду запомогового 36.971.07 
Виплати з фонду народного 18.112.87 
Виплати з фонду посмертного старого 

роду обезпечення 8,956.27 
Виплати з фонду резервового . 7.26 
Виплати а фонду сирітського 3.933.85 
Виплатя з фонду спеціяльного на за-

безпеку Інвестицій 1 смертности 15.232.73 
Виплати 

на реальностях а Кергонксон, Н. И. 111.136.89 

Разом — г 1.537,567.16 $1.537.567.1С 

Інвестиції: 
Інвестовано в морґеджах 426.250.00 
Інвестовано в бондах 595,211.19 
Позички членам 38,179.03 
Перенос майбутніх податків на іірода-

них реальностях до поемерт. фонду 2.409.25 

Разом Інвестовано ^- 1.062.049.47 1.062.049.47 

Розхід за час від 1. січня до 31. грудня 1956 року $2,599.016.6;. 

ЗІСТАВЛЕННЯ ГОТІВКИ: 

Готівка з кінцем 31. грудня 1955 року осталася -$ 320.027.33 
Прихід за час від І. січня до 31. грудня 1И5С р. 2.514.677.71 

Р о : ю м " _ $2.864.705.01 

Розхід за час від 1. січня до 31. грудня 1956 р 2.599.616.63 

Готівка з кінцем 31. грудня 1956 р. остасгься $ 265.088.41 

МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАМЕНТ: 

Біляве: 

Загальне майно старших членів 1 мо-
лодечого департаменту 

Актини не втягнені до загального мастку: 
Відсотки від бондів. відсотки Від мор-

ґеджів і відсотки від членських по-
знчок платні в 1957 раці (accrued): 

Відсотки від бондів $147,689.86 
Відсотки від сѓаків 58.S3 
Відсотки від моргеджів 8.238.66 
Відсотки від членських позичок 6.239.19 

Разом відсотки від інвестицій . . . 
Залеглі місячні вкладки з відділів 

платні з кінцем 31. грудня 1956 р. 13.775.80 

Залеглі місячні вкладки від Членів 
платні згори з кінцем Зі. грудня 
1956 року —-, -„. і . , , . 1.515.07 

$18.946.564.05 

162.226.04 

Разом залеглі місячні вкладки платні 
31. груди'1 1 9 5 в року . .^ - .и—-—— 

Разом не втягнені активќ 
Разом майно старших членів і моло-

дочого департаменту і не втягнені 
активи до загального майна — — 

Обннження актив: 
Друкарня (вартість машин в друкарні УНС) 

Загальне маймо УНСоюзу з кінцем 31. грудня 1956 $19.113,587.17 

ОТ(`І ВІДДІЛИ ДОВГУЮТЬ ВКЛАДКИ З КП4ЦЕМ 
81. ГРУДНЯ 1856 РОКУ: 

15.290.87 

177.51691 

$19.124.080.96 

10.543.79 

Разом $2.544.677.71 

Разом $15,901.583.70 

Розхід: 
Січень $ 90.886.52 
ЛЮТИЙ , . . . 218,707.75 
Березень — і 263.573.80 
Квітень 287,715.35 
Травень а „ _ 223,091.30 
Червень 103,518.45 
Липень 253,461.25 
Серпень 212.031.68 
Вересень 204,270.07 
Жовтень 253,046.53 
Листопад 190.686.73 
Грудень 298.627.20 

Стан чинний: 
Готівка -_ — $ 61,467.69 
Морґеджі 157.285.V8 
Воќди 2.809.273.28 
Позички членам ._ 16,953.60 

Разом S3.044.980.35 

Стан довжини: 
Посмертний фонд --$2.968.691.95 

Адміністр. фонд . . . 76,288 40 

Разом $3.044.980.35 

Разом $2.599,616.63 

Прихід: 
Січеиь — -$ 47,748.24 
Лютий - - - 37.296.64 
Березень - —- 45.466.29 
Квітень 45.673.35 
Травень 33.952.08 
Червень 42,062.88 
Липень 42.800.30 
Серпень 44.203.03 
Вересень 42.193.59 
Жовтень - 47,832.06 
Листопад 42,322.29 
Р р у Д т 44.792.50 

Разом $516.343.25 

Розхід: 
Січень — $ 3.936.39 
Лютий . - : 63.959.74 
Березень _ 38.010.47 
Квітень 44,461.11 
Травень 49.035.41 
Червень 31,737.96 
Липень 12.069.78 
Серпень 11.302.56 
Вересень 112,093.48 
Жовтень- 49,698.71 
Листопад 15.678.43 
Грудень 74.458.46 

Відділ Сума: 
39 $1,043.89 
44 —- 103.84 
50 — - 75.63 
51 - 71.50 
62 - 8794 
63 622.32 
71 77.86 
74 — — - 63.16 
82 — 57.49 
87 126.36 

110 31.80 
І Н 48323 
123 171.30 
Н І — - — 3.00 
143 —^ 168.19 
144 122.37 
149 - - - 110.88 
150 - - 226.06 
100 68.38 
175 - 269.08 
178 — и - 1 0 6 0 2 

189 - 635.55 
194 . . . „ 4,652.89 
324 1 80.32 
233 298.54 
284 1 - 84.92 
291 _ _ - 153.78 

л 317 — — 177.97 
# 3 1 9 "2.04 

329 1876 
337 331.48 
348 - 518.53 
359 - 34.76 

Відділ Сума: 
382 25.43 
390 — 15990 
402 27.08 
410 - 14-М 
415 — 1164 
419 - - 29.13 
429 34.95 
439 266.94 
440 2.38 
442 47.70 
444 302.50 
447 — . . 15.42 
451 _ ' „ „ . 36.93 
455 126.10 
456 101.20 
459 _ 61.32 
461 _ . . _ 222.74 
463 - 13.10 
465 216.42 
468 - - . - 190.04 
471 _.._ 129.18 
472 362.40 
473 . - 1.268.60 
475 
479 
488 
491 
497 
500 
502 
504 

54.96 
2430 
14.53 
1182 

281.41 
26.14 
57.50 
25.07 

Разом $15.290.87 

1.51507 

Ра:шм $506.442.70 

Менше вкладки платні згори за членів в 1957 р. . 

Суми місячних вкладок до зарекордовання до при-
знаиих актив $13.775.80 

В загальній сумі майна У`. Н Союзу с втягнені 236 неввпла-
чених сирітських частий разом з відсотками на суму $111.372.11. 

Крім вище наведеного звіту Головна Контрольна Комќіќ 
стверджує, що з кінцем ЗІ. грудня 1956 року остас невнплаченнх 
27 посмертних запоноѓ на суму $14,776.77 і 90 виплатних ендаа`-
мент на оўму $18.586.62. Хх иевиплачено досі з браку відповідних 
документів, потрібних до виплат. 



ФШЛПГОПНП ЗВІТ ОГГЛІІ.У „СГЮГ.ОДЛ": 

Гптіг.ка а Кіннеќ 31. грУД"я Ю55 року осталася _.$ 3.)88..' 
Прихід за ЧАС від 1. січня до 31. грудня 1М6 р. 215.205.3 

Газом $218.393.Р 
Гозх$д за час під 1. січня до 31. грудня 1950 р. __- 213.997.6-

.'! кіпцем ПІ грудня 195G р. остаѓться готівка п сумі $ 1,396.3 
Попищи готівка с вже включена до адміііістрщінііого фонд; 

і г. г.ачисленв : загальному майні У. Н. Союзу. 

ВИТЯГ ЗО ЗВІТУ ЛКТЮЛРІЯ У. II. СОЮЗУ; 
Смертність старших членіц і молодечого департаменту бў 

ла йі ?'. 
Оцінка грамот обох департаменти? п 1956 р. 12(1.9%. Інвести 

ції У. Н. С'оюзу принесли до всіх фондів ралом 3.09',;. 
ЗАГАЛЬНІЇ!! ПГІІГІСТ МАПНА ЗА 1956 РІК. 

Mnftiro старших членів і молодечого департаменту 
:і кшцсм 31. грудня 1956 р. $18,916.504.05 

Млйіш , vapitiiix членів і молодечого департаменту х 
з кінцем 31. грудня 1955 р. , . .-- 17,720.385.35 

Приріст майна Обох департаментів за 1956 рік $ 1.226,178.70 

Головна Контрольна Комісія Українського Народного 
Союзу перевела в днях 20-25 травня 1957. року основну 
і докладну Контролю діловодства, манна і організаційного 
життя ѓа отци.м стверджує, що діловодство с у взірцевому 
порядку. Організаційне життя виказўе зріст членства, однак 
з огляду на персдконвснційну кампанію цей зріст належить 
пожвавити. 

Контрольна Комісія УНСоюзу: 

Д-р Володимир Ѓ%лан 
Степан Кўралась 
Іван В. Інанчук 
Петро Кучма 
Володимир Косспр 

Па закінчення звіту Контрольної Комісії, д-р Володимир 
І план внсловлюс ще.деякі знаваѓй відносно інвестицій, а 
Іпан В. Лпанчук внсловлюс деякі завваги щодо Союзівки. 

ПОПРАВКА ДО ЗВІТУ ГОЛ. КАСИРА Р. СЛОБОДЯНА. 
До п їм полошеного у вчорашньому числі звіту гол. касира 

Г Слободяна. п рубриці „Іпсошс ліні tiisbttntenicnt on property. 
Kcrhonkson. N v.. January I. to December :w. m.vi'. істор. ei no-
i їќ`Ѓм долати пропущену лінійку п кінцевих підсумках Hotel 
income and Ubhursement, які мають бути так: 

Hotel income and disbursements: 
Income .from business . . SI 12,171.47 
I ).sburscmcnis : xe.;v.'7.7'.' 

.$ 25,773.68 

'.' 4.1У6.00 

$ 21.577.68 

о мене "lit одно згикалеиня"з будь-якого Відділу. Хай віль-
о буде мені зложити щиру подяку всім Відділам нашої фн-
іаделфійської округи — зокрема І. Скочллясові та п-ні гол. 
)аднін О. Штоѓрми за їх найкращу співпрацю. Коли в 
іннулому році ми ще дещо відбивались в нашій праці і вели 
'борониў роботу, то в цьому році маємо підготований грунт 
ід загальний наступ, а це:. 1. поширити акцію за приєднай-
ія членів, 2. розбудувати інвестиції - зокрема морґеджові 
о наших громадах та тісного зв'язку з громадами, 3. По-
лнритн нашу громадську працю в таких установах як УКК 
а ЗУАДК. але при рівночаснім відповіднім розголосі, яку 
ірацю виконують наша організація і наші урядовці. Тоді 
іе тільки поширимо, але і ще більше розбудуємо велику 

українську сім'ю, якою є УНС. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО КОНТРО. І ЕРА 
„ НІЖ. СТЕПАНА КУРОПАСЯ 

В минулому році я ра-
ом з іншими головними 
онт(юл е р а м и переводив 
юнтролю матеріальних і 
юральних ресурсів УНСо-
`)зу. Звіт цей був поданий 
,' „Свободі". 

Відносно активности в 
`ромаді Шикаго на полі 
УНСоюзу я був всюди, де 
ого вимагало' добро спра-
н. Я все держався засади, 

цо головний урядовець 
'НСоюзу є не лише на те, 
цоб носити гарне знам'я і 
інм величатися, але він му-
ить бути теж добрим при-
сдадом для інших, коли 
ідеться про працю в Союзі 

чи громаді. Тому я був ак-

ЗВІТ ГОЛОВНОГО КОНТРОЛЕРА 
ПЕТРА КУЧМИ 

Моя діяльність в місті 
Лю Иорку була виконана 
іпродовж 1956 року на-
` кільки вимагали потреби 
.а припоручення від голов-
ної канцелярії та Екзеку-
лівн. Я знаю, що найпеку-
іішою нашою справою є 
ірнсднування нових чле-
іів до Відділів, які змен-
нуються останніх кілька 
юків, а спеціяльно до мо-
юдечого департаменту, де 
юзрівають грамоти і їх вн-
ілачусться. Власне ці кля-
?н спрнчннилн упадок 
іленства у Відділах. Бага-
'о осіб з цього покоління, 
зокрема хлопців, важко за-

j безпечити наново, бо біль-' 
і шість з них мас забезпс-
і чення з армії. Втрата та-

снх членів є болючою для УНСоюзу з двох причин: ми втра-
часмо вже випробоваяих і вихованих членів, а по-друге, що 
ці молоді люди, виходячи із УНСоюзу, переривають зв'яз'-
ки із нашою громадою та українством взагалі. Ми повинні 
на цих нарадах віддати дещо часу та шукати способів і за-
собів, щоб цьому зарадити. 

Чергову проблему, з якою зустрічаються союзові уря-
.човці, становить висока смертність старих членів, що були 
ідейними союзівцями, але все ж вони в більшості не поста -

І рались, щоб їх ряди були заступлені їхніми дітьми. 
Для розв'язки цих та інших проблем нашої організації 

працював я в Ню Иорку. З урядниками Відділів мав я нагоду 
часто зустрічатись та обговорити справи УНСоюзу. Ста-
рався я спрямовувати людей до вакаційної оселі Союзівки, 
подаючи вказівки і поради, як також організуючи поїздки 
на Союзівќў, які не все вдавались як слід, бо часом вибрані 
для поїздки дні були дощові, при чому поносив втрати, на-
віть грошові. Старався я також, щоб батьки посилали своїх 
дітей на курси та діставав полегші та знижки для тих, які 
щнро бажали отримати науку українознавства, а не мали 

Паї л псе 
Less manager's salary paid in office 

with employees 
in lcrscv City, N. I 

Balance to profit from hotel business 

З черги д-р Володимир Ѓплан звітує індивідуально, як 
члои Головної Контрольної Комісії. 

Звіти Членів Головної Контрольної Комісії 
ЗВІТ ГОЛОВНОГО КОНТРОЛЕРА 

Д-РА ВОЛОДИМИРА ГАДАНА 

Після останніх зборів Го-
ловного Уряду УНС моя пра-
ця у филаделфійському ок-
рузі була.ведена згідно з ух-
валами та вказівками Екзе-
jr. тнвного Комітету. 

Як в минулих роках, так 
і тепер,- головна увага була 
звернена на: а. зріст нашої 
організації, себто присдну-
ванпя нових членів і б. поши-
рювання загальної громад-
ської праці Відділів і членів 
УНС в нашому окрузі. 

Щодо збільшення член-
СТВа ми відбули цілий ряд 
організаційних зборів, окру-

' жннх нарад та вншкільних 
куінмв, в яких, крім наших місцевих урядовців і організа-
торів брали участь головний предсідннк Д: Галичий, голов-
ний касир Роман Слободян та головний радний д-р Я. Падох. 

Для наших наймолодших улаштовано яли`нку при уча-
еті понад 200 дітей, яким роздано наш дитячий журнал, а 
'для української молоді незвичайно успішну забаву з вн-
ясненням, що це УНС і яке його значення. Треба підкрес-

'литп. велику працю, яку вложнв у підготовў цього дуже 
успішного свята наш місцевий організатор п. І. Скочнляс. 
' ' До організаційної праці треба теж додати наші внсту-
пн на радіо-явднціях — зокрема з нагоди свят Різдва. Усі 

- ц і організаційні заходи, включно з статтями в „Трибуні 
УНС"? спричинились до загального зросту членства в на-
июму окрузі. 

Ще мушу згадати окремо відзначення Відділом 156 
УНС 38-ої річниці г{юмадськог життя у Честері, Па. На 
святкуванні при спільному столі засіли старі іміґранти бать-
ки, їх тут роджені діти і новоприбула іміграція. З нагоди 
цих святкувань видано окрему книжечку — 38-річну історію 
громадського життя в Честері, в якому Відділ 156 відіграв 
щювідну ролю. 

Як і в минулих роках, я брав активну участь в Тро-
мадському житті, зокрема як голова ЗУАДК, голова Об'сд-
нання б. Вояків-українців та ін. — де виступав як урядовець 
УНС. стараючись піднести пошану для цієї організації. 

Думаю, що всі наші урядовці з филаделфійського ок-
ругу признають, що найбільшим нашим успіхом в окрузі 
було те, що позакулісові підшепти проти нашої організа-
ції різними людьми припинилися, зокрема нова іміграція 
переконалась і зрозуміла, хто. коли і як працював і пра-
цюс для на(юдної справи на вільній американській землі. 
Це. очевидно, відбилося найкраще на прирості нашого член-
стиа та на співжитті наших відділів, де за послідний рік 
не було ні одного більшого непорозуміння. 

Везспірно, шо величезну заслугу в цьому має наш ор-
ган „Свобода" та всі з ним злучені видавництва, які може-
найкраще віддзеркалюють усе наше суспільне життя в А-
мернці. Кожен член УНС може з гордістю сќалати, що він є 
співласником і співтворцем цієї великої громадської праці, і 
тому я хотів би, як голова Контрольної Комісії, зложити 
признання і подяку редакторам — усім робітникам пера та 
працівникам друкарні, які ведуть „Свободі'" згідно з ду-
хом часу та гідно {к?презснтують не тільки союзове життя, 
але й життя цілої української громади в вільному світі. 

Як голова Контрольної Комісії та член Культурної Ко-
місії. я являвся на кожний заклик Екзекутнви — і внко-
нував усі її доручення. 

Праця Екзекутнви та по усіх Відділах в ЗДА і Каяа-
була ‚скоординована і згідна, бо за цілий рік не прийшло 

тнвним організатором но-
вих членів, урядовцем Відділу, зустрічав нових емігрантів 
при переїзді до нашого міста, старався для них знайти пра-
цю, очолював Об'єднання Українських Організацій в Ши-
каґо і був урядовцем десятка різних українсько-американ-
.̀ ьких організацій. Це все потрібно для зв'язку УНСоюзу з 
реальним життям і на те, щоб в даних організаціях ширн-! достатніх на те засобів. Власне ця проблема є дуже пекуча, 
ти правду про УНСоюз. }тому що курси українознавства на Союзівці дістали велике 

В передконвенцііінін кампанії, яка ведеться вже в 1957 признання і похвалу збоку тих, які були на них, і є все 
році, а про яку ми не звітуємо. Шикаго'стане на першому І більше охочих до виїзду на ті курси, але всі хотіли б ма-
хісці в здобутті нових членів. Мав я доручення від Екзе-! т и знижку в оплаті. З досвіду знаю, що таким дітям остаеть-
кутнви взяти участь в 50-літньому Ювілею Братства св. Ни- ! с я в пам'яті наука і вони напевно будуть добрими союзів-
колая 106-го Відділу УНСоюзу і виголосити там ювілейну І цями. 
промову, що з приємністю виконав, бо 106-нй Відділ с в { Чергову важливу проблему становить справа захисту 
нас найстаршим, він перший дав початок до теперішньої І Дл я старших віком членів УНСоюзу. Хто слідкує за аме-
великої союзової родини Шнкаґа. що числить 7 тисяч чле- і риканською пресою той знає, що державні та міські заря-
нів і дальше вірно та льояльно ВИКОНУЄ союзові доручен-'Ди звертають на цю проблему велику увагу. Пересічний вік 
ня. Поза тим не було в мене, коли йдеться про УНСоюз, І життя людини є тепер вищий, як був тому 20 літ або 10 ро-
інших справ, гідних уваги, а як були, то їх кожного міся-і1"8- я бУДУ обстоювати, щоб ми не збували тим, що нема 
ця представляв у „Свободі" в „Трибуні Українського Народ-
ного Союзу" 

На кінці хочу ствердити, що УНСоюзлдс з духом часу і 
псреходнтЕ помалу від господарки бондів до господарки 
морґеджової. Па тому знскас УНСоюз, бо процентова стола 
від його інвестицій цього року зросла, а в додатку Союз по-
міг своїм членам по різних громадах Америки. В тому на-
грямі я був помічним союзовцям в одержанні таких мор-
ґеджів. Нові наші союзопці купують тепер масово доми і ін-
ші -реальності, тому справа моргеджів в часі, коли бракує 
с Америці гроша, може спричинитися до кращого співжнт-
тл і зв'язку союзовше громад з Головною Канцелярією. 
Так напевно станеться! 

аплікантів, але дальше старались здійснити покладені на 
нас обов'язки щодо старців. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО КОНТРОЛЕРА 
ІВАНА В. ШАНЧУКА 

За минулий звітовнй рік 
я, разом з іншими членами 
Контрольної Комісії, перево-
днв контра лю майна, діло-
водства і організаційного жнт-
УНС. Щодо моєї активности 
в Дітройтській окрузі, то я, 
в порозумінні з головним рад-
ннм п. В. Дідиком, скликав 
троє зборів Окружного комі: 
тсту Відділів УНС. На цих 
зборах заохочувалось при-
сутних урядовців Відділів, 
щоб вони робили всі можливі 
заходи для збільшення кіль-
костн членства у своїх Відділах та для виконання наложе-
них на них організаційних квот.. Переглядаючи рекорди 
поодиноких Відділів в головній канцелярії, я зауважив, що 
не всі секретарі вив'язуються зі своїх завдань в присднуван-
ні нових членів. 

Від попереднього річного засідання до цього я прнсд-
нав 17 нових членів до того Відділу, .в котрім я є сскрета-
рем. Здійснюючи рішення Головного Уряду з минулорічньо-
го засідання щодо уділювання моргеджів, я посередничав за 
минулий рік в метрополії Дітроііту в ўділенні 18 моргеджів 
на суму 132.350 долярів і один із Вііндзор на 9.000 долярів, 
що становить разом 19 моргеджів на суму 141,350 доларів. 
Про кожного апліканта, члена УНС. повідомляв я Головну 
Екзекутиву й у зв'язку з цим написав 40 листів. Стверджую, 
що в цій ділянці я мав надзвичайно добру співпрацю від го-
ловного предсідника Д. Галичина і головного касира п. Р. 
Слободяна та заступника головного предсідника адвоката 
М. Пілнака.-. Така акція в Дітройтській окрузі надала УНСог 
юзові великої поваги й пошани. Бо досі жадна українська 
братсько-запомогова установа не спромоглася на таку ак-
цію в тій окрузі. 

Помимо тих великих досягнень УНСоюзу у фінансовій 
ділянці, все ще є поважні недомагання і труднощі у прнсд-
яуванні нових членів. 

Поза діяльністю в користь УНС, я брав активну участь 
в працях Відділу УККА, Амернкансько-української Куль-
турної Фундації, що вже третій рік удержує катедру укра-
Гнознавчнх курсів у Вейн університеті (На прощо цієї інсти-
гуції дає УНСоюз найбільшу жертву) та ін. В минулому ро-
ці я брав участь в З'їзді Союзової молоді в Акроні. Огайо. В 
цій ділянці, себто з'їздах тут "родженої молоді, наша орга-
нізація не поступила далеко вперед. Всі ті надбання, що 
УНС мав перед другою світовою війною, вже минулися і 
тепер треба наново починати ту акцію. Бо мусимо призна-
тн, що спортова акція і з'їзди союзової молоді мали велике 
значення для розвитку УНСоюзу. Тоді сотні наших моло-
-шх американців і канадіііців брали аклівну участь у пра-
ці УНС. Тепер мн мусимо розвинути добре ўплановану ак-
дію. щоб дістати і затримати від асиміляції тут роджену і нот 
поприбулу молодь. Поза курсами на Союзівці. треба ще вн-
робленої програми в кожній місцевості. Пам'ятаймо, що тіль-
"В в молоді майбутнє УНСоюзу. З великою приємністю 
стверджую, що між мною і головним радним п. В. Дідиком 
іанувала надзвичайно добра співпраця, то додавало нам 
или і видержливости працювати для добра УНСоюзу, ча-
ом серед дуже невідрадних умовиќ. 

Закінчую цей короткий звіт з вірою в світлу майбут-
ність УНС. що вийде на користь і нашим поневоленим бра-

. . . . . . . і 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО КОНТРОЛЕРА 
ІНЖ. ВОЛОДИМИРА КОССАРА 

там на Ріднив землях. 

З огляду на мої обо-
в'язкн, як одного з голов-
них контролерів, а водно-
час організатора на Кана-
ду, я мусів виконувати ло-
части працю двоякого ха-
рактеру, тим більше, що ці 
функції припадали на мс-
не як на одинокого члена 
Головного Уряду УНСою-
зу і як на одинокого орга-
нізатора в Канаді. 

Внаслідок цього, крім 
стисло о р г анізаторської 
праці, я був змушений прн-
свячувати досить багато ча-
су на кореспонденцію у 
справах союзовнх проблем 
у Канаді, а також вести до-
снть активну переписќу з 
нашими поодинокими Від-
діламн УНСоюзу в Канаді і з особами, які малн певне від 
ношення або заінтересування УНСоюзом на терені Канади. 
Також вів переписќу з Головним Екзекутивним Комітетом. 

Тій праці я присвячував весь мій час чи то в місці мо-
го гобуту, чи поза ним, відвідуючи Відділи Сходу і Заходу 
Канади. Тим поїздкам віддав ў 1956 році майже половину 
року, відвідавши 21 Відділів у провінціях Онтаріо і Квебек та 
7 Відділів у провінціях Манітоба і Саскачеван — разом 28 
Відділів, яких підсилив членством; там же виголошував ін-
формаційні доповіді про УНСоюз, відвідував членів і уря-
довців по Відділах, відбував засідання о секретарями та да-
вав, якщо заходила потреба, поради відділовим урядовцям. 

На початку звітового року вислав обіжний лист до 
всіх Відділів УНСоюзу в Канаді, в якому подав відповідні 
відомості в зв'язку з продовженою кампанією за підсилення 
поодиноких Відділів. З приємністю хочу ствердити, що біль-
ша частина Відділів відповіла позитивно на цей обіжник. 

В цій кампанії приділено на канадійські союзові Відділи 
25 відсотків загальної квоти, проголошеної для всіх Відділів 
УНСоюзу на північному американському континенті. Ця кво-
та виносила 3,000 нових членів, що їх ми мали здобути від 
1-го липня 1955 до 30-го червня 1956 року. Намічена квота 
для Відділів Канади — 750 нових членів, — коли взяти 
до уваги 48 Відділів, була надто велика. 

Не звертаючи на це уваги, кампанія увінчалася успіхом, 
хоча цей успіх прн активній участі всіх Відділів міг би бути 
кращий. 

Активну участь в кампанії взяло 35 Відділів, які здо-
ѓулн 449 членів, себто 60 відсотків, визначеної на Канаду 
квоти. 12 Відділів не взяло участи в кампанії, а один Від-
діл був оснований під її кінець. З Відділів, які взяли участь 
в кампанії, 8 перевиконали квоту, а один повністю її виконав. 

Кампанія за приєднування нових членів в загально-
му була вдалою, бо визначена квота 3.000 нових членів не 
лише була виконана, але й перевиконана: УНСоюз на пів-
нічно-амернканському континенті поповнив свої ряди за 
один рік на 3,650 нових членів. Союзовці Канади вложилн 
понад 12 відсотків в цю збірну акцію. 

Повищі числові дані з минулої кампанії 1955756 зробле-
ні були для ствердження можливостей для УНСоюзу в Ка-
наді. Ці можливості розвою УНСоюзу існують, бо ж вислі-
ди цієї кампанії в процентовім відношенні до вислідів Від-
ділів УНС в ЗДА вказують, що Канада не є позаду Відді-
лів ЗДА, а в деяких випадках ці успіхи напевно будуть збіль-
шені прн відповіднім наладнанні організаційного апарату Е 
Канаді. 

В цьому звітовому році основано два Відділи, — один 
в Манітобі. в місті Давфині, за 200 миль на північний за-
хід від Вінніпегу, який одержав число 494; другий був 
оформлений в провінції Квебек, у місті Мон'ѓреалі, а саме 
пластовий Відділ ч 434. Тепер масмо 3 пластові Відділи 
УНСоюзу: в Торонті, Монтреалі і Вінніпегу. 

З рамені Головного Екзекутивного Комітеѓт,- УНСоюзу 
я адяв участь і виголосив дді промова: на саяткуванняА 6.2-

річчя УНСоюзу, як цілости, і 15-річнім Ювілеї Відділу УН-
Союзу ч. 461 в Веллавд, Онт., які відбулися в днях 26 і 27 
травня 1956 року. Також взяв участь і виголосив доповідь 
на річних зборах Відділів 445 у Вінніпегу, 471 вМонтре-
алі і ч412 і ч. 465 в Лашіні, Квебек. 

Відбув наради з секретарями Відділів Торонта в справі 
курсу для секретарів та в інших актуальних справах поо-
динокнх Відділів, зокрема про передконвенційну кампанію 
УНСоюзу. 

Від 1950 року починаючи, Головний Уряд УНСоюзу на 
своїх Річних Засіданнях ухвалював на різні добрі цілі дота-
ції з Народного Фонду для інституцій в Канаді. Ними бу-
ли: 1. Осередок Української Культури й Освіти; 2. Україно-
знавчі Стипендії на Манітобському університеті; 3. Комі-
теѓ Українців Канади і 4. Українська Вільна Академія На-
ук.Дотепер дотації одержали: Осередок УКО, за 6 років 
2,950 долярів; Манітобськнй університет за 6 років 600 до-
лярів; УВАН ра 6 років — 850 долярів і Комітет Українців 
Канади, за останні 3 роки — бюджетом 600 долярів. 

Разом уділено на українські цілі в Канаді за останніх 6 
років поважну суму 5,000 долярів. 

Всі ці установи виконують щнро працю для якої були 
покликані до життя. 

Осередок УКО рік за роком розбудовує Музей, Бібіліо-
теку та Архів і є найповажнішою такого роду установою в 
Чанаді. Дотації УНСоюзу, які досягають тепер 3,000 долярів, 
у великій мірі допомогли сталій розбудові цих трьох сек-
торів Осередку. В імені Дирекції Осередку, як містоголовя 
цієї інституції, складаю Головному Урядові за це піклування 
українською культурою глибоку подяку і вірю, що УНСо-
юз, цей найвизначніший український меценат, також і в 
майбутньому задержить своє місце в Осередку Української 
Культури н Освіти Канади. 

Другою інституцією, що діставала від 1951 року дота-
ції від Головного Уряду УНСоюзу, був Манітобськнй універ-
сигет, який одержував по 100 долярів річно на стипендії для 
студентів, що мають найкращий поступ у студіях української 
мови. З дотацій на цю благородну ціль скористало дотепер 
9 студентів. 

Будучи представником УНСоюзу в Селекційній комісії 
Маяітобського університету, складаю признання і подяку 
УНСоюзові так від самої молоді й користувачів стипендіями, 
як і від професорського складу слов'янського департаменту 
та від Манітобського університету і вірю, що на цьому Річ-
ному Засіданні буде знову признана чергова стипендія для 
студентів. 

УНСоюз вже третій раз вплатив титулом пожертви за 
всі існуючі Відділи УНСоюзу в Канаді до Комітету Украін-
ців Канади, як бюджетову річну суму, 200 долярів. Надіюся, 
що так станеться і цим разом, і Союзові Відділи остануться 
далі складовими організаціями місцевих Відділів КУК й 
спричиняться до загального громадського діяння ц с̂ї коор-
дннуючої установи всіх українців Канади. 

УВАН в Канаді одержала дотепер 850 долярів на свою 
наукову працю і видавничу діяльність. В імені УВАН скла-
даю подяку Головному Урядові УНСоюзу за постійну до-
тацію цій установі. , . 

Праця для Українського Народного Союзу — так, як 
це с по всіх громадського характеру організаціях, — тяжка 
і трудна. Це є також вияв журби за нарід свій` — в 'дуже 
важливій забезпеченевій ділянці, яка нераз став добродійни-
ком у найчорнішій годині життя української родини. В цій 
праці зможуть вистояти на своїх позиціях лише ті, що вірять 
у велике П значення для нашої‚.сшльнотн. Маю на думці 
тих членів УНСоюзу, які чито"силою свого сумління 'І по-
чуття обов'язку своєї виборності!, чи з почуття глибокого 
признання до 63-літньої діяльності УНСоюзу з його блнс-
кучнмн успіхами в многогранній праці серед українців! дс-
кладають своїх сил до поширення членства УНСоюзу На 
північно-американськім континенті. Ними є члени Головно-
го Уряду, урядники і членство Відділів та сталі і допоміжні 
організатори. 

Перед нами осталося пів року часу для передконвенцій-
ної живої кампанії, в якій масмо здобути кілька тисяч нових 
членів. Маю повну надію, що канадійські союзовці. нарівні 
з нашими американськими братами, з Божою поміччю, пе-
ревнконають призначену нашим Відділам квоту. 

Звіти Членів Головної Ради 
ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОІ"О 

Д. ШМАГАЛИ 

У 1956-ому році я ви-
конував свої обов'язки та 
прн поруч є н н я Головної 
Екзекутнви і, оскільки до-
зволяв час, працював на 
добро УНСоюзу. 

На припоручення го-
ловного предсідника п. 
Д. Галичина, 8-го квітня 
я був на місячних зборах 
Відділу 364, де полагодив 
непорозуміння між одним 
членом і урядовцем Відді-
лу. Тепер там все в згоді, і 
думаю, що буде надалі зго-
да. На запрошення уряд-
ників Відділу 230 в Ионґс-
тавні, Огайо, я брав 27-го 
квітня участь в організа-
ційннх. зборах місцевих-
Відділів УНСоюзу. 28-го 
квітня був на посвяченні 
прапора Відділу 230. 

На запрошення урядннць Відділу 112 в Клівленді я 
брав участь в святкуванні 45-літнього ювілею цього Відді-
лу, де мав промову про УНСоюз і його працю 23-го ве-
ресня урядовці Відділу 233 в Лорайні. Огайо, запросили 
мене на місячні збори, де обговорено організаційні справи 
а зокрема справу приєднування нових членів. 

Я вважаю, що головні урядовці мали б частіше відві-
дувати Відділи в поодиноких містах, бо члени жаліються що 
до них ніхто не приїжджає. А то було б корисно для УНСо-
юзу. 

Заступниця головного предсідника пані Г Жеребяяк 
запросила була мене .на з'їзд молоді і на короткі наради' 
27-го Жовтня в Акрон. Огайо, де я брав участь. В порозу-
мінні з головним предсідником п. Д. Галичином я скликав 
окружш збори до Клівленду 28 жовтня, використавши ту 
нагоду, що члени Екзекутнви були на з'їзді молоді в Ак-
рон, Огайо На цих зборах було заступленнхіб Відділів ра-
іом коло 100 відділових урядовців і `членів. Збори були пі-
каві і корисні. Я завжди був готовий служити радою і по-
?адою урядникам і членам Відділів. Було багато всіляких 
трав які треба було полагодити телефоном чи відвідинами 

Місто Клівленд мас 10 Відділів УНСоюзу і завжди мо-
кна почути якусь правду і неправду про нашу організацію. 
Я поступав зпдно із статутом та моїм найкращим знанням 
і переконанням. ^ ^ 

Старався я підшукати організатора в околиці Клівлея-
ху, але досі без успіху. Наскільки позволяв мені час я брав 
V^C T b i ' І 2 2 1 а л с ь к і й П р а ц І і Репрезентував та обороняв 
Тобре ІМ'Я УНСОЮЗУ. VW^OJU. 
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ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО 
ШАНА КОКОЛЬСЬКОГО 

Моя діяльність у 1956 
році почалася негайно по 
річному засідай!: Головного 
Уряду УНСоюзу,. що відбу-
лося в травні місяці. На 
зборах 206-го Відділу я 
зреферував звіт -із цього 
засідання і покликав чле-
нів до активносте в орга-
нізацШноцу житті. В міся-
ці травні головний секре-
тар УНСоюзу. покійний Г. 
Герман, пригіоручив мені 
провірити і полагодити не-
порозуміння у Відділі 93-
ому в Сентрал фоле. Р. Ай. 
На зборах цього' Відділу, 
13-го травня, моїм завдан-
ням було полагодити спра-
ву в найкращий спосіб для 
добра і користи його член-
ства. Тепер у цьому Відді-
лі панують спокій і гармонійна праця, про що я звітував 
головному секретареві. 

сілннќо!,ЧпРВпНЯг1956 2?КУ, В ПОРОЗУМІННІ з головним пред-сідннком п. Д. Галнчином. я скликав окружні збори Відді-
v?nn "Sin0"^"1. 1М І С Т І ^ с а к е т , P. Ан. На ті збори прибуло 
коло duu осіб і були захтуплеяі всі Відділи. Організаційну 
промову виголосив головний предсідинк п. Д. Галичіш, в я 
провадив зборами. По промовах розвинулась широка днс-
кусія. По зборах висвітлено кінофільм ‚.Союзівка", що ви-
клякав вдоволення присутніх. 

3-го червня 1956 року, Відділ 206 в Вунсакет, Р Ай. 
де я с секретарем, святкував 45-літню річницю свого існу-
вання. Цей ювілей відзначено урочиста, із обідом в готелі, 
И ! ^ К 0 М У У Л J Й О Н а д 4 0 0 Учвсників. зокрема такі визначні 
особи, як конг'ресмен А. Форенд, стейтовий прокуратор В. 
Паверс, менор К. Колман та інші. Головний предсідинк п Д 
Галичий виголосив святочну промову; також промовляли 
головні рані п-ні А. Чопик і М. Давискнба. Я провадив про-
грамою; як господар. Преса широко розписувала про це 
свято. 

В порозумінні з головним предсідннком п. Д. Галнчином 
17-го листопада я скликав в Провіденсі організаційні збори 
Відділів стейту Ровд Айлеид, на яких були заступлені Від-
Діли 73, 93, 177, 181, 206. 241, 216 і 454.' На цих` зборах об-
говорено союзові справи, зокрема v.-южено пляни присдну-
вання нових членів. Промовляв п. Д. Галичий, а я прова-
днв зборами. ' 

18-го листопада Відділ 93-ий в Сентрал Фоле, Р. Ай., 
святкував 40-літтйій ювілей свого існування. Заряд і члени 
цього Відділу гарно пописалися у відзначенні цього свята. 
На цьому святі я промовляв, а головний предсідник п. Д. 
Галнчнн виголосив святочну промову. До мене, як до го-
ловного радного УНСоюзу, зверталися з різними пнтання-
ми, на які я давав точні відповіді. 

По містах і по менших місцевостях моєї округи досі про-
довжусться рух -переселення до інших стейтів, внаслідок 

.чого члени УНСоюзу вибирають переступні листи { тим са-
мим деякі Відділи зменшуються, а в інших губляться-члени. 
Я стараюсь всі ;(нові адреси надсилаЎй секретарям на міс-
цях^ щоб таким способом уникнути втрати членів. Організа-
ц)йна праця чимраз більше утруднюється, хоч УНСоюз с 
мійже кожному відома забелпеченева організація, і треба 
переконувати .тих, що вже відходять на виплачені грамоти. 

.Поза рамками союзової праці, моя. активність в гро-
м^адському житті продовжўаться безупинна, бо .а вважаю за 
відповідне брати,.участь завжди гам. де люди сходяться. 
Урядовець УНСоюзу мусить бути напа готові на всяких ім-
презах чи зібраннях, щоб забрати слово, бо люди надіються 
від нього почути добру новину. Як секретар 206-го Відділу 
я старався передусім, щоб місячний звіт був точний, без сус-
дензи та заразом дбав, щоб Відділ зростав новими членами. 
Живе слово, с тільки один спосіб, яким можна організувати 
нових кандидатів в члени УНСоюзу. В своїй праці я зав-
ждн зустрічав повне довір'я та щире відношення. 

З нагоди цьогорічного зібрання Головного Уряду УНСо-
юзу, бажаю нашій славній організації дальшого світлого 
розвитку на славу нашого .народу! 

. ^——__̂ ^— ^ 
ЗВІТ ГОЛОВНОЇ РАДІШІ 

А МНИ Ч()ППК 

На протязі лпітопого ча-
с у я не мала жадного розпо-
рядження з Грлрвиої Канцеля-
рії, а по Відділах нашої окру-
ги не було ніяких труднощів. 

В червні 156 року я була 
присутня на відкритті нашої 
відпочннковоі -̀Ооелі „Союзівка" 
і брала участь вЃ складі Голов-
ного Уряду. -

У червні 1956 року, на 
запрошення Товариства Запо-
рожської Січі, 206 Відділу У-
краінського Народного Союзу 
В Місті Вунсакв^ - Р. Ай., що 
Святкував свѝ † Е#$ЃЛІТНІЙ юві-
уіей;, А виголосила промову в 
англійськім чюЏ про діяль-
ИІсІгь УНСоюзу нд полі ясеку-
раційнім, національнім і куль-
.турнім. . , ,̀̀  і- - -

На Лейбор Ден я була присутня на конвенції Ліги Ук-
рагнської МолодН на зборах українських професіоналістів, 
де була представлена як головна урядниця УНСоюзу і брала 
участь в окружних зборах Союзу, які були скликані в тім 
часі в Боффало. 

На всіх зборах мого Відділу я брала активну участь, і 
при кожній нагоді старалася приєднувати нових членів. 

Поза тим я була дуже активна в громадській праці міс-
та Бостону і прп кожній нагоді згадувала про Український 
Народний Союз. 

В січні 1956 року поік?д сватом Незалежности України 
мені припала честь зорганізувати делегацію до губерна-
торв І приготовити проклямпцію. Крім цього запрошувала 
стейтовнх тѓі місцевих урядників і промовляла в українській 
та англійській мовах. 

Також під, час року я старалася дописувати до „Юк-
ІХІАНІСН Віюгі" на 'різні теми. 

Отцим кінчаю мій короткий звіт і на слідуючий рік бу-
ду старатися дальше працювати в користь Українського 
Народного СОЮЗУ 

Џ Нове видання для дітей 
н а к л а д о м 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
' Володимир Б а н д у р а ќ 

КОЗАЦЬКА ДИТИНА 
ОПОВІДАННЯ З КОЗАЦЬКОЇ БУВАЛЬЩИНИ 

Ілюстрації Миколи Бутопича 
Обкладинка Мнрона Левицького 

ЦІНА 50 цт. 
Замовляти: 

"8V0B0DA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. І 

З В И ГОЛОВНОЇ РАДНОЇ 
МАРП Д Е в г а д ч у к 

Знову минув рік, і знову 
з'їхалися ми, щоб перечислн 
ти наші осягн, а евентуально 
й невдачі в нашій праці для 
УНСоюзу. З'їхалися на це річ-
не засідання ще й на те, щоб 
радити й над майбутньою пра-
цею і над плянамн, які-мали б 
увінчатися успіхами і принести 
користь нашій дорогій ор-
гвнізації. З уваги на тс, що за 
рік відбудеться чергова Кон-
венція УНСоюзу, прнзадумай-
мося глибше над деякими за-
садннчнми справами і доложі-
мо старань, щоб перед пред-
ставннкамн загалу членства— 
понад 70,000 душ —- ми ви-
прявдали наш вибір на `у$я-
довців УНСоюзу. ' 

Як головна радна УНС, складаючи звіт, дозволю собі 
сказати, що до праці на цьому становищі я ставилася зав-
жди з великою увагою І не занедбала жадної нагоди, щоб 
спричинитися до осягнення цілей, до яких ми, як урядовці, 
маємо змагати. 

Від часу, коли УНС закупив Союзівќў, наші Відділи з 
метрополітальної округи НюИорку влаштовують двічі на 
рік поїздки на цю оселю. З уваги на віддаль, нам не завжди 
ѓдаються ці поїздки так, якби ми цього собі бажали. Як го-
ловна радна і секретарка Відділу 293, я брала участь у під-
готові згаданих імпрез, буваючи на всіх підготовчих зібран-
нях Відділів, займаючися нал'аднанням справ з автобуса-
ми і організуванням учасників поїздок і т. д. Я всюди, де 
було можливо, кооперувала з іншими урядниками УНС. а 
саме з п. М. Пізнаком, головним контролером п. Кучмою І 
головним радним д-ром Я. Падохом. 

В останньому році мали ми в Ню Порќу окружні зіб-
рання Відділів: 9 серпня 1956 року, 15 лютого 1957 року і 10 
травня 1957 року — разом три зібрання, на яких я секрета-
рювала. Крім того, відбулися в нашій окрузі курси для 
вишколу організаторів УНС в днях 22-23 березня 1957, в 
яких я теж брала участь. 

За останній рік написала я чотири дописи до „Трибуни 
УНС" на жіночі теми. 

У лередконвенційній кампанії приймаю теж участь, вн-
повнюючи квоту членів, призначену для Відділу, в якому 
секретарюю. Досі здобуто майже половину квоти. На річних 
зборах Відділу 293 створено комітет для приєднування чле-
нів, у якому я, як Головна Радна, маю нагляд при здійсню-
ванні плянів. і 

Як секретарка Відділу, дбаю про його добро, і стараюся 
стояти в близькому контакті з членами, і тому в Відділі 
майже нема суспенз. За останній рік суспендували ми тільки 
одну дитину, а придбали чотирнадцять нових членів. 

Разом з іншими урядовцями УНС я брала участь в по-
хоронах сл. п. головного секретаря Григорія Германа, і тут 
висловлюю свій щирий жаль з приводу втрати такого рев-
иого й довгорічного працівника УНС. 

числа організаторів, бо двох, яких ми тепер масмо в Ши-
каґо — лп. М. Ткачук і В. Федннський — с замало. 

Не можу поминути побажань деяких Відділів, вислов-
люваних на Зборах та прн інших нагодах, а саме, щоб нас-
гупна конвенція УНСоюзу, з І'ваѓн на велике число Від-
илів і членів, відбулася вперше в історії УНСоюзу таки в 
Шикаґо. Така подія мала б великий пропагвндивний вплив 
аа все членство і на приєднання нових членів. В тій же 
шраві зверталися деякі наші Відділи з Шикаґо до Екзе-
{утивного Комітету УНСоюзу. 

Другою важливою подією в житті нашої союзової гро-
чадн в Шикаґо був традиційний День Українського Народ-
аого Союзу, що відбувся 15 липня 1956 року при виїмково 
зелќќомў здвизі союзовців та громадянства з міста й око 
лиці. Крім звичайної програми того Дня, як це бувало і 
минулих роках, в тому числі й вибору королеви Дня УНСо-
юзу на 1956757 pp. — відбулися спортові змагання у від 
'ліванці за чашу Українського Народного Союзу, що її за-
фундував Головний Уряд. Не треба, мабуть, згадувати, Щ( 
підготування до цієї великої імпрези коштували мене бага 
то часу і труду, одначе не можна було б і подумати прі 
її успішний перебіг, якби не правдива союзівська співпра 
ця і кооперація збоку відділових урядовців І членів. 21-иі 
День Українського Народного Союзу в Шикаґо був дій 
зним доказом дружнього співжиття нашої союзової грома 
ди та широкої популярносте Українського Народного Сою 
.іў серед- широкого громадянства. 

Поза моїм урядуванням як головного радного УНСоюзу. 
я мусів присвячувати також багато часу й труду як секретар 
221-го ім. св. Стефана — найбільшого Відділу в ЗДА і Ќа-
наді, що начнслюс понад 2,000 членів. 

Поза тим, як головний радний УНСоюзу, бував я на 
всіх важливіших імпрезах українських організацій Пінка 
ґо, репрезентуючи УНСоюз, а як була відповідна нагода 
передаючи привіти І пропагуючи союзову ідею. А прн актив-
ності шикагівської громади таких нагод було дуже багато. 

Крім того брав я активну участь у праці інших наших 
організацій, зокрема, як містоголова Ліги Американців Ук-
раїнського Походження та голова її Комісії Збірки „Народ-
ного Фонду" УККА старався вповні виконувати наложені 
на мене в тій ділянці обов'язки, які, треба ствердити, при-
несли і в цьому році відповідний успіх, бо, якщо йде про 
висоту зібраних датків на Народний Фонд, Шикаґо с на 
першому місці. 

Впродовж звітового року знайшов я ще час на присд-
кання нових 50-х членів до УНСоюзу. 

У св'оїй праці я зустрічав згоду і повну кооперацію як 
від Головної Екзекутави УНСоюзу, так і від відділових уря-
довців та членів, за що їм всім належиться щира подяка. 

Вірю, що добра співпраця всіх нас разом принесе у 
майбутньому ще більше корнети для дальдпого розвитку 
Українського Народного Союзу. , _ 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО 
Д-РА ЯРОСЛАВА ПАДОХА 

REPORT OF ANDREW,JULA, SUPREME ADVISOR 
January 8th, with Vicc-Preai-

tfehtfess G.' ̀ 2^геЬтшікГапсГ of-; 
fleers of ЬгадсЬ. 120 of Aliquip-' 
pa, inspect^ .the' new UNA 
home and discussed ah applica-
tion roc ifciPrtgage loan from 
UNA. AfitQi that same day I 
had meeting with officers of 
branch 276 'Ambridge. 

During the months of March 
and April had many meetings 
with officers of branch 91, Mc-
Kees Rocks, Pa. and former 
secretary pi said branch, re-
gardihg pkat financial short-
ages. Matter was settled: by 
compromise. 

In June, inspected new home in Aliquippa and recommend-
ed to home office that their mortage loan is ready for final 
settlement. 

August 12th attended Ukrainian Day in Yoiingsjtown. Ohio, 
where Vice President Michael Piznak made the speech of the 
day. 

T October 27th attended the UNA Youth Rally of the state 
of Ohio, sponsored by the branches of Akron, which was 
held at the Sheraton-Mayflower Hotel, Akron, Ohio, and part-
icipajed in the panel discussions. 

Also during October made the necessary arrangements 
to have the tape recording by D. Halychyn in behalf of the 
Presidential campaign to be broadcast on the Ukrainian-Amer-
ican Radio Hour. 

In November helped reorganize the Ukrainian Congress 
Committee of America chapter in the Pittsburgh area. 

Attended all Ukrainian rallies and functions in my area 
and periodically spoke on the radio about the UNA and its 
work that is being done throughout the country апсТ̀  urged 
Ukrainian American youth to join the UNA as members. 

Also spoke in behalf of the American youth of Ukrainian 
descent seeking political office rogardlcss of their party af-
filiations. Took care of all correspondence sent by the Executive 
Officers of the UNA. My main weapon in promoting the UNA 
was to put all news that happened in my area, with pictures 
in the local papers and over the radio. 

Only organized seven adult end six juvenile new members 
into branch 161 for the year of 1956. 

При специфічнім харак-
тері уряду' головного раднс-
го УНСоюзу, на якого статут 
не накладає- майже ніяких 
конкретних обов'язків, зате 
обтяжує його передусім 
моральною відповідальністю 
за вдержання, й що більше. 
'-— ріст найбільшої й найба-
I гатшої української громад-
ської установи у вільнім сві-
Й, скласти звіт з діяльносте 

Ійе 'така то проста і легка 
`справа. 

Що повинно лягтн в ос-
і нову такого звіту? Чи ті об-
I межені функції, які в ряди 
:годи приходиться виконува-
тн головному радному для і 

І йнутрі УНСоюзу ? Чи може 
В цей звіт повинна ввійти 
вся громадська активність справоздавця 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО 
ТАРАСА ПІП ІЌ V. МІ 

З такої великої і чис-
ленної Союзової Родини, 
якою с Шикаґо й околиця, 
мій звіт з праці за 1956 рік 
міг би бути дуже обшир-
чий і багатий, бо майже ко-
жного дня треба було зай-
матися союзовими справа-
ми. Та щоб не забирати до-
рогого часу, я у св"йм зві-
ті буду якнайбільше ско-
;ючуватись і згадаю ті.іь-
чи про важливіші справи і 
події, що в них я Зў$ ўчас-
чиком. 

Окружний Коміѓѓѓ Від-
"їілів Українського Народ-
ного Союзу в Шнквґо і 
околиці відбув дня 28 квіт-
ня 1956 року свої річні За-
гальні Збори, на яких, крім 
звичайного"порядку нарад 
та звітів і крім вибору нової Управи, яку я знову очолив 
лк голова, Збори виявили велике заінтересування справоќ 
приєднування нових членів та всесторонно, обговорили ме 
тодн приєднування. У тій справі всі ми приходимо до одно 
го важливого висновку, а саме, — що для більшого успіх.` 
в цій справі конечно потрібний є звантажування' більшого 

Я схильний думати, що друга настанова справоздавця 
більш відповідає і статутовому характерові головного уря-
довця УНСоюзу і довголітній традиції тієї ўстановії. Адже 
ледвн. чи с якась друга установа в цім краю, яка б була тіс-
нішс пов'язана з усім українським громадянством і з його 
всестороннім життям і ледвн чи чиясь доля, його існування 
і ріст більше пов'язані з долею і ростом всієї широкої гро-
мади, як нашого УНСоюзу. Тому мені здасться, що кон{ини 
з головних урядовців може з чистим сумлінням вставити в 
свій союзовий баланс однаково, як працю для УНСоюзу, так 
і для широкої нашої громади. Одна і друга на ділі є працею 
для батька всіх американських установ - - УНСоюзу. 

Моя праця для УНСоюзу проходила в звітовому часі 
дуже різноманітно. На неї складалися обов'язки, зв'язані з 
діяльністю Окружного КомітетуВідділів УНСоюзу в Ню Иор-
ку, з моїм членством у Культурній Комісії УНСоюзу. з мо-
їм головуванням від восьми років в однім з більших Відділів 
УНСоюзу. а саме в'Товаристві „Свобода", 194 Відд. УНСою-
лу в Ню` Норку та, й то передусім, з моїм можливо тісним і 
продуктивним співробітництвом у неофіційнім органі УНСо-
юзу, „Трибуні УНСоюзу", що появляється, як додаток до 
„Свободи" під кінець кожного місяця. 

Впродовж минулого року ню-йоркськнй Окружний Ко-
мітет Відділів був доволі активним. Під окремою його опікою 
.(найшлася „Союзівка". Вже сталося свого роду традиційним 
обов'язком нашого Окружного Комітету влаштовувати свя-
точне відкриття і не менш гучне закінченняt союзівського 
сезону. В обох минулорічніх імпрезах на Союзівці. на мою 
долю припало, як і в ранішних роках, бути менаджером зма: 
гання за ковбасу на союзівковій щоглі, перегонів в мішку 
та інших не менш відповідальних розвагових підприємств. 
Мрю участь у відкритті та святочнім проголошенні Mice 
Союзівки широко прославила вся наша преса, тож щю неї 
не потребую згадувати. Комітет саме тепер приготовляє свя-
точне відкриття пам'ятника Т. Шевченка на тій же Сою-
Гівці, що мас всі дані стати найбільшим досі днем тієї ча-
рівної оселі і найбільшою пробою роботящостн Комітету і всіх 
його членів. У тих приготуваннях беру і я активну участь. 

З правдивою приємністю згадую мою співучасть у пра-
ці недавно }твореної чи радше відновленої Культурної Ко-
місісї УНСоюзу. В цій праці я постійно стояв до диспозиції 
голови Комісії головного предсідника Д. Галичина та сек-
ретаря Комісії ред. А. Драгана. Зокрема з цим останнім я 
постійно співпрацював у редагуванні і друкуванні „Вюлс-
геню Культурної Комісії УНСоюзу", якого досі вийшло трі 
числа. ф 

Культурна діяльність завжди була рівнорядною ділян-
кою ѓі році УНСоюзу нарівні з працею обезпеченевою чг 
лопомоговою. Ќу льтурні потреби нашої громади в цім краю 
Іулн не меншою причиною основання УНСОЮЗУ, ніж прн-
чини забезпеч'ення долі його членів і їх іюдин. $Ся куль-
ѓурна праця й до нашого часу залишилася Дуже важлн 
-іою для всієї нашої громади. Згадати б тільки серію істо-
'нчних і літературних книжок, виданих УНСоюзбм для 
сористування нашими англомовними земляками, а ще біль-
не для познакомлекня широких американських, не-україн-
-ьких кругів з Україною, її історією, культурою і політич 
шмн змаганнями. Тому відновлена Культурна Комісія пе 
реняла зразу на себе великі завдання від підготовќ таког. 
монументального твору, як аягло-мовна Енциклопедія У-

паінознавства. до періодичних Бюлетенів Культурної Комі 
сій. які иають заїданням підсилювати та стнмулюьати куль-

турну працю наших союзових відділів; від будови пам'ят-
ннка Т. Шевченка на „Союзівці" до підготовќ всяких куль-
турних виступів УНСоюзу 1 його відділів. Скільки разів 
наші вдділи а то й інші громадські осередки зверталися 
до УНСоюзу або його органу „Свобода" про допомогу в у-
лаштуванні культурних імпрез чи то шляхом надіслання 
друкованих матеріалів, нот, віршів, чи висланням допові-
дача чи промовця, вони завжди одержували їх заходами 
нашої Культурної Комісії. Поглиблення праці цієї Комісії 
залежатиме прямо від культурної активносте Відділів, яким 
Комісія запропонувала обрати для тієї мети окремих куль-
гурних референтів. 

Не без певного сентіменту згадую кожного року в моїм 
-.віті з праці головного радного `- працю в моїм, сказати б 
чатернім, відділі УНСоюзу, його 194 Відділ, Товариство 
.Свобода". Адже ж там я знайшов сливе вісім років тому, 
-.араз таки після приїзду до цього краю, моїх найближчих 

найщиріщих вужчих земляків етрийщини, жидачівщани, 
куравснщннн і скільщнин, яких села і містечка майже до 
ідного пройшов я в мої студентські і конціпіснтськї часи, на 
лужбі „Просвіта", „Рідної Школи", „Сокола", тих в ши-
)шому розумінні „старокрайовнх" відповідників Батька-Со-
озу. Там по їх зичлевій волі я наново, не гаючи багато 
іасу, включився в нову громадську роботу, яка так часто 
іагадувала перервану працю в рідкім краю; там я одержав 
гід земляків на цім континенті не тільки перші громадські 
)бов'язкн, але й перші громадські почести: головство одного 
з більших союзових відділів і то в самім серці земляцької 
і союзової української громади в Америці. З цього мого 
Зідділу повела мене дорога дальше до централі УНСоюзу, 
ю співпраці з його органом „Свободою", а там з волі остан-
чьої конвенції, до почесного і відповідального посту першого 
головного радного з широких лав новіших членів союзової 
.ромади. Працю, безперсрнвну вісімлітню працю, в межах 
дього Відділу я вважав і дальше вважаю моєю великою по-
вннністю ля нашої громади і для нашого Союзу. Тому 
дозвольте, Пані і Панове, Ті врахувати в число моїх загаль-
ннх союзових обов'язків і вставити її в цей роковий` звіт 
одного з головних радних УНСоюзу. Бо я переконаний, що 
не може бути добрим головним урядовцем той, хто не 
?повнюс як слід своїх, нехай на око малозначних, обов'яз-
ків в низових клітинах УНСоюзу. Бо хоч якою відповідаль-
ною є праця грловннх урядників, а навіть самого Екзе-
кутивного Комітеті' УНСоюзу, то ще важнішою є праця 
наших низових урядників відділових, а зокрема наших 
відділових секретарів, без сумлінної і майже повністю без-
відплатної праці яких не проіснував би наш могутній УН-
Союз мабуть навіть одного року. Наближаючись до свого 
сорокаліття (в 1958 р.) мій відділ „Свобода" не тільки за-
лишнвся вірним своїм свободолюбним традиціям та своїй 
громадській традиції, але й не виявляє ніяких познак ста-
росте: в однім 1956 році він побільшився майже на сотню 
членів, а близько половина йог$ членів — це молодь. 

Особливо багато уваги я присвятив у звітовому часі 
співпраці у союзовому додатку „Свободи" тобто „Трибуні 
УНСоюзу". Та н чи могло бути інакше, коли зважити, що 
наші безпосередні зв'язки зі союзовим загалом такі рідкі, 
а наш живий голос доходить тільки до дрібної частини тих, 
кого ми репрезентуємо в чотироліттю поміж конвенціями. 
Справжній зв'язок з загалом нашого союзового членства, 
розпорошеного поміж 28 стейтів і 6 провінцій Канади, мож-
на держати передовсім при помочі писаного н друкованого 
слова- Тому то значення нашого органу „Свобода", а зок-
рема йото союзового додатку „Трибуна УНСоюзу" в такі 
необхідні" для існування і розвитку УНСоюзу, а пра-
ця наших редакторів, а зокрема їх шефа ред. А. Драгана, 
є однаково спрямована на добро всієї нашої національної 
громади п`оза межами батьківщини і на добро нашої вужчої 
союзової громади. j ` -.; , 

Цифровий підсумок цієї ділянки моєї союзової праці 
виявляє, що в 1956 р. в „Трибун{ УНСоюзу" видрукувано 
моїх 11 статтсй на найбільш у той час актуальні союзові 
теми. Крім того поміщено в „Свободі", поза межами згада-
ної „Трибуни", три інші загальні статгідіа--ооюзові теми, 
призначені передовсім для широкої, позасоюзової громади, 
та три статті на ширші громадські теми, разом 17 статтей. 
Одна більша стаття на союзові теми була надрукована в ка-
лсндарі „Свободи" за 1957 р. в якій з'ясовано труди нашого 
новітнього національного мандрівника і піонера — сою-
зового організатора і його незаступнму ролю в організў-
ванні нашої громади в цім краю. В цьому ж році я налн-
сав для „Трибуни" шість статтей, а крім того таке саме 
число статтей помістила „Свобода" поза „Трибуною" на те-
ми взяті прямо з нашого союзовог`о досвіду. Завданням цих 
статтей було вказати нашій широкій громаді, яка ще не 
знайшла дороги до союзової громади, яку ШКОДІ' вона ро-
$нть для себе і своїх рідних, не забезпечуючи свого і їх-
нього життя в УНСоюзі. 

Не називаю наголовків тих статтей, бо вони Вам, пиль-
инм читачам ..Свободи" і її „Трибуни УНСоюзу" добре ві-
домі. Підкреслюю тільки тс. що тематика моїх статтей об-
нимала всі найважніші і найактуальніші справи союзового 
дня, а поруч тих поточних проблем я не уникав також роз-
гляду питань, які мають иепромннаючс значення для нашої 
заморської і зокрема союзової громади. Окремим інтересом 
я насвітлював питання поступового об"єднювання всіх, та-
кнх різних і все ще існуючих в межах Союзу, груп його 
членства та взаємні .зобов'язання всіх тих груп до взасм-
ної льояльнік-ти та ‚справедливосте. IV) тільки на базі тра-
диційної, як американської так і української льояльностя 
і рівносте, прийде повне і тривале об'єднання всієї нашої со-
юзової громади, а за нею, дасть Бог, і всієї нашої тутеш-
ньої, як же дуже порізненої, національної громади. З най-
вищнм вдоволенням і оптимізмом можемо ствердити, що і в 
останнім році, як і в попередніх роках, ми зуміли оминути 
більших порізнені, між союзовими групами і що наша хро-
ніка останнього року не зайотувала ні одного випадку 
поставлення групового інтересу понад інтерес союзовий 
і національний. На тлі таких густих протилежних випад-
ків серед загалу нашої громади, цей факт набірас особ-
ливого значення і дозволяє дивитися в майбутнє з пев-
ніетю, що ще далеко не закінчився світлий період безприк-
ладного розвитку нашого УНСоюзу. 

Залишаючи на боці найбільше в останнім році поле 
моєї союзової діяльності! (працю в характері головного ор-
ганізаційного референта УНСоюзу), як працю, яка вихо-
дить поза межі обов'язків головного радного, а про яку 
буде мова на іншому місці, закінчую мій іюковий звіт 
з виконання моїх обов'язків, наложених на мене останньою 
конвенцією УНСоюзу. зі скромним вдоволенням, що я в 
міру моїх сил виконав те, що можна було виконати та що 
че завів надій тих великодушних учасників конвенції, які. 
чс знаючи в той час мене оснопніше, доручили мені мій 
почесний, але водночас і дуже відповідальний уряд. 

(Продовження Звітів на слідуючій стороні) 

V 

САМЕ ТЕПЕР, коли минає 30 років від того часу, як першу 
п'єсу М. Кулішя виставлено на українській сцені, а 20 ро-
ків, як заарештовано І знищено драматурга, видано звірник 
його творів, листів та інших матеріялів. що без перебіль-
шення, чудом збереглися. 0 

КУ1ІУПТГ І ЧІІТАІГГВ 

Т В О Р И 
МИКОЛИ КУЛІША 

Т киданні Лкраїнгькпї Вільно! Академії Няув. 
Отор. 473 вя npfгярмоиу папері. — ЦІНА $М# 

Замовляти: 
"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City З, N. J. 
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REPORT OF WILLIAM В. HUSSAR, SUPREME ADVISOR 

February: Called all 
local branches in the Ro-
chester area for an organi-
zational meeting. Plans 
were made to purchase 
radio time to give people 
more information . about 
the UNA. 

May: The Rochester 
branches of the UNA spon-
sored a UNA New York 
State Bowling Tournament 
held in Rochester. May 2. 
1956. Rochester branches 
sent 20 teams to the tour-
nament. Branch 304 of 
Buffalo. N.Y. sent 6 teams, 
and Branch 39 sent one 
team from Syracuse. N.Y. 
The Nicholas Muraazko Me-
mortal Trophy was again 
donated by me to the win-
ners of the Tournament. Branch 269 Ivan Franko Society, and 
second place went to St. Josaphat's Society Branch 217. 

July: In connection with the Ukrainian Day held in Ro-
chester on July 4th by the Ukrainian Congress Committee, 
I participated in the program and extended greetings from the 
UNA. Vice President Michael Pb.nak. State, County, and City 
Officials were also present at this affair. 

In a SUMA affair of upstate New York Organizations I 
participated in their program and extended greetings from the 
UNA to the members and guests. 

Labor Day UYLNA Convention, Buffalo, New York 

Called a meeting of.all UNA officers, members in the 
Buffalo, Rochester, area. This meeting was attended by Supreme 
Officers as follows: Mr. Halychyn. Mr. Piznak, Mrs. Zerebniak, 
Miss - Chopek and the late Mr. Gregory Herman. We also 
had the honor of having at this meeting the Hon. Senator 
William Wall of Canada, who delivered an inspiring talk. 
This meeting was also attended by many of our active youth 
in other organizations as well as in the UNA. This meeting was 
an inspiration to all the youth who were interested in the 
operation of the Ukrainian National Association. 

September: Visited the Soyuz Day sponsored by the UNA 
Branches of New York and New Jersey area (Metropolitan 
Area) at the Soyuzivka where with other UNA officers I parti-
cipated in the program. 

October: Received an invitation from the Vice Presidentess 
Мгз̂ "ЂГ: Zerebniak, to attend a UNA Youth Rally at Akron, 
Ohio. This rally was attended by many of the Supreme officers. 
The rally was also attended by many of the Youth of 1^0 Akron 
area. The meeting was interesting and much information was 
gained by the young officers. Many of the youth took an active 
part in asking many questions pertaining to the operations of 
the UNA. More rallies of this type should be held throughout 
the UNA. 

November: Represented the UNA at the 40th Anniversary 
of the St. Mary's Society branch No. 36 of the UNA, extended 
greetings to the officere, members and guests from the UNA 

December: Held an organizational meeting with the Ro-
chester branches. Questions and answers pertaining to the 
UNA and the Svoboda featured the discussion period. All 
officers were asked to help get their quota in membership. 
Mr. Halychyn was present for this meeting. 

At a St. Josaphat's Society branch No. 217 founders 
banquet of the organization, I participated in the program and 
rendered services to the best of my ability. Mr. D. Halychyn, 
was guest speaker for this affair. 

In my activities other than Supreme Officer and secretary 
of my branch,. I took active part in the Ukrainian Congress 
Committee (Rochester Branch) Local Club; Acting President 
of the Ukrainian American Sports Club, which this year have 
won the final game in soccer for the Eastern part of the 
United States, and will play for the western title, date not 
announced as yet. This is the first time in the Rochester history-
that a team has ever won the National title. 

In the past years I have worked with the American born 
youth, and in the last two years I have worked with the new 
immigrants and from my experience I find that they both are 
interested in sports, although they play different kinds of 
games. I think that this UNA assembly should take this 
matter into consideration and plan a good all around sports 
program so that we can keep our youth in Ukrainian organi-
zations. 

In concluding my report I want to express my sincere 
thanks to the Supreme officers. Editors of the Svoboda and the 
Weekly for the cooperation they have given me and to all the 
local officers -for their time and effort spent in the interest 
cf the UNA. 

Кілька років тому, з уваги на відсутність заінтересова-
ннх членів, які могли б провадити справу, розв'язано Відділ 
141 в Дірборні, Миш. Я зауважив таке заінтересування у п. 
І. Ващука і почав з ним переговорювати. По кількох мі-
сяцях підготування, п. Ващук скликав 6 квітня ц. p., перші 
організаційні збори, на яких було 10 повнолітніх членів. Я 
привітав новий Відділ, який вже мас число 426. Вважаю, що 
під нинішню пору цей Відділ мас дуже добрі вигляди на 
розвиток. 

Останні збори в звітовім році ми відбули з відділовими 
секретарями 11 травня ц. р. З нагоди приїзду організато-
ра п. Білецького, перед моїм виїздом на нинішні: засідання, 
п. Білецький тішився добрим успіхом в Дітройті. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО 
ВОЛОДИМИРА ДІДІІКА 

Звіт мін обіймас Діт-
ройоську округу, де я 
сповняв свої обов'язки для 
УНСоюзу спільно з голов-
ним контролером п. Іван-
чуком контролером справи, 
прнлоручені мені Головною 
Екзекутивою. 

За кілька тижнів по 
річнім засіданні Головного 
Уряду, 16-го червня 1956 
року, скликали ми окруж-
ні збори в справі внповнен-
кя призначеної нам квоти 
нових членів. В минуло-
річній кампанії 5 Відділів,, 
виповнили свою квоту, а 
два Відділи були неактив-
ні в кампанії. На тих збо-
рах також передали ми 
звіт з річних нарад Голов-
ного Уряду. 

У вересні, на прнлоручення головного предсідника. п. 
Галичина, склав я привіт від УНСоюзу для Організації Дер-
жавного Відродження України, на річному з'їзді цісї органі-
зації, який відбувся в Дітройті. 

У жовтні, на припоручення місто-предсідника п. Пізна-
ќа, оглянув я з п. Іванчуком і висловив свою думку щодо бу-
дннку Українського Національного Ќлюбу ім. П. Орлика, в 
Гамтремку, Міш. на який хотіли позичку від УНСоюзу. 

На запіюшення місто-предсідниці п-ні ґ . Жеребняк, 
був я присутний на окружному з'їзді союзової молоді в Ак-
роні, Огайо, який відбувся 27 жовтня м. р. 

З нагоди приїзду місто-предсідника п. М^ Пізнана в Діт-
ройт, в днях 19-20 січня ц. р. ми оглянули в цьому місті 
майже всі реальності, які мають морґеджі в УНСоюзі. Також 
оглянули й ті, які подали піюхання про моргедж. 

По отриманні у січні ц. р. обіжних листів в справі кур-
оів для відділових секретарів, ми скликали 24 лютого ц. р. 
окружні збори, на яких рішили запросити для переведення 
курсів організаційного референта п. Падоха, але отримали 
відповідь з Головної Канцелярії, щоб дату курсів відложити. 
бо п. Я. Падох не міг прибути до Дітройту на означені на-
ІІИ дні. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО 
МИКОЛИ ДАВИСКИБИ 

Здасться, що ще так 
недавно ми радили разом 
тут на минулих річних на-
радах, схвалювали різні 
резолюції для добра і по-
повнення рядів УНСоюзу. 
Та не все сповнилось так, 
як бажалось. Минулий рік 
не був продуктивним ро-
ком для УНСоюзу. На це 
склались різні причини. 
Були і с нарікання. Старі 
нарікають на молодь, а мо-
лодь знову на старших 
за те, що не хотять прнй-
няти до управи Відділу мо-
молоднх енергійних людей, 
які з часом могли б виро-
битнсь на добрих праців-
ників УНСоюзу. Упродовж 
звітового року я був у по-
стійному контакті з відді-
лоимн урядовцями моєї округи. 

Моя праця на союзовіќ і народній ниві була така: 15-го 
січня 1956 я був приявний на похоронних відправах за душу 
сл. п. Якова Макогона, відомого між американцями як кня-
зя Розумовського. Накінець я говорив прощальну промову 
по англінськн.. Дивно мені, що дуже мало згадки було про 
його смерть у „Свободі" та взагалі в українській пресі. На-
віть ті, що користувались його моральною й матеріяльною 
допомогою, не спромоглись написати згадку про його смерть 
і його працю для українського народу. 

16-го січня 1956 я був приявний на цілоденній коніЬе-
ренції, яку скликала Губернаторська комісія в справі спон-
зорування і розміщення скитальців в стеііті Массачусетс. 
В склад тої комісії входили різні агенції, а я заступав укра-
їнців нашого стейту. В дискусії я забирав голос. 

3-го червня 1956 року я був приявний на 45-літнім юві-
лею 206 Відділу УНСоюзу у Вунсакет, Р. Ай. Покликаний до 
слова, я коротко з'ясував інтенсивну працю цього Відділу на 
союзовій і народній ниві. На святі були приявні також го-
ловнин предсідннк п. Д. Галичнн, головна радна А. Чопик, 
а святом проводив головний радний Іван Кокольський. 

17-го червня 1956 року я був приявний на піврічних 
зборах 238 Відділу УНСоюзу в Бостоні. При тій нагоді я здав 
короткий звіт з річних нарад Головного Уряду УНСоюзу. 

9-го грудня 1956 року я був приявний на річних зборах 
238 Відділу, де рівнож промовляв про поступ і силўі УНСо-
юзу. На кінець я радив, щоб до нової управи Відділу ви-
братн представників старших поселенців, новоприбулих і 
тут родженої генерації. Ця пропозиція була прийнята і пе-
реведена. 

Упродовж цілого звітового року я був у постійному 
зв'язку з Відділами моєї округи, які часто звертали'сь до 
мене в різних справах. Кожному я давав відповідну пораду, 
завжди маючи на увазі добро Відділу і Батька-Союзу . 

На початку липня 1956 року загостив до мене д-р Гера-
снмовач. Прн спільній розмові я довідався, що він і його ма-
ма були членами УНСоюзу та через непорозуміння з був-
шнм. організатором УНС п. Загасвичем виступили з орга`-
нізації. Після моїх вияснень д-р Герасимович пообіцяв, що 
коли настало приміститься в котрійсь з наших громад, ста,-
не знову членом УНСоюзу. 

В грудні 1956 секретар 238 Відділу УНСоюзу в Босто^ 
ні віднісся до мене, щоб я допоміг йому полагодили справу 
виплати розмету по бл. п. Томі Січкорізі, що я і зробив. 

Упродовж цілого звітового року я старався, на скільки 
час і здоров'я позволялн, працювати для збільшення ря-
дів УНСоюзу та сповняв свої національні обов'язки. Рівнож 
брав активну участь в американськім житті. Під час вибо-
ру Президента, працював з комітетом національностей прн 
Республіканській партії, репрезентуючи там українську гру-
пу. Містив я й дописі на `союзові і народні теми в „Свободі" 

У звітовому часі не мав я важних припоручень від Го-
ловної Бкзекутнви. Упродовж цілого року був я в тісному 
контакті з членами Головної Бкзекутиви, реагував на кож-
не засідання Головної Екзекутиви і жадав бюлетенів та 
вияснень щодо інвестицій, позичок на морґеджі і подібне. 
Живо інтересувався я також виданнями і пюблікаціямн 
УНСоюзу. 

На кінець складаю щиру подяку Головній Вкзекутиві, 
поодиноким членам Головного Уряду УНСоюзу та відді-
ловим урядовцям за спільну працю для УНСоюзу. 

Бажаю для Батька-Союзу якнайбільшого успіху ^ пе-
редконвевційній кампанії. 

Після вичерпання звітів усіх членів Головного Екзеку-
тнвного Комітету, Головної Контрольної Комісії та Головної 
Ради, головний предсідннк Д. Галичнн о ѓод. 7:30 ввечорі 
перериває наради до чергового дня, вівтірка 28-го травня, 
до год 9-ої рано. 

ЗВІТ ІЧ)ЛОВНОІ РАДНОЇ 
ОЛЕНИ Ш'ЌИРИН 

Тому, що в 1956 році була проголошена кампанія за 
новими членами,вся моя увага була звернена на те, щоб 
використати всі можливості І нагоди для придбання нових 
членів. Можливості були, бо в 1956 році за новим законом 
приїхало поважне число нових поселенців з Европн. Однак, 
здобування цих нових членів було сполучене з витратою 
часу, присвяченого на початкову допомогу новоприбулим. 

Як голова створеної тоді переселенчої комісії, я спів-
працювала з організатором п. Скочнлясом, який перебрав 
на себе приміщення на мешкання та працю новоприбулих і 
якому я постійно у цій праці допомагала. Я часто їздила 
на стацію, особливо, коли приїздили більші групи людей, 
або коли п. Скочиляс був зайнятий деінде, і іюзвозила при-
булих на місце їх призначення. 

З часом виринали різні проблеми в ділянці суспільної 
опіки: приміщення в шпиталі, контакти з місцевими харнта-
тнвнимн установами, еміграційним бюром і т. п. Внслідом 
цих змагань і завдяки організаційному хистові організатора 
п. Скочиляса, мн здобули поважне число нових членів. Мій 
Відділ збільшився иа 90 членів, а також інші Відділи збіль-
шилнся, діставши нових членів, яких секретарі приєднували 
з організатором. 

Незалежно від діяльности організатора, деякі наші се$-
ретарі самі організували членів, збільшуючи або заповню-
ючи убутки у своїх Відділах. 

Тут я мушу` з признанням зазначити, що у нас була 
повна кооперація з організатором. Я передавала йому ад 
ресн, які діставала, він інформував про різні справи і про-
блеми, з якими він у своїй праці зустрічався і які ми опісля 
обговорювали з д-ром В. Галаном. Виявилось, що УНС, не 
зважаючи на труднощі, багато знскав на терені Фнладел(‡џї 
не тільки в членах, але в оцінці його громадського значення 
і праці. Значний відсоток людей, які, хоч вже довший'час 

живуть в Америці, та до справи забезпечення ставились з 
байдужістю і недовіряй, вдалось п. Скочнлясові переконати 
і вписати в члени, а то й відзнскати деяких суспендованих. 

На початку звітового року ми зорганізували з раменн 
УНС радіоавдиції. в яких по черзі брали участь д-р В. Ґа-
.іан, я і п. Скочиляс. В травні мн мали наради в справі про-
довження кампанії. 

У жовтні я промовляла на Ювілейному Святі 156 Від-
ділу в Честер. На цім святі промовляли також п. Д. Галн-
чин, п. М. Пізнак, д-р В. Галан і п. Скочиляс, який і по-
иагав підготовляти свято. 

В листопаді відбулись у нас окружні збори, на яких був 
приявний п. Р. Слободян. На цих зборах між іншими вине-
сено ухвалу влаштувати діточу забаву. Підготовў до цієї 
імпрези ми почали в грудні, але з браку залі відбули її' в 
січні під знаком Новорічної Забавн для дітей. Мн з п. Ско-
чнлясом мали досить мороки з підготовок), бо тільки три 
Відділи піддержали нас фінасово і дали членів до праці, а 
шкода, бо імпреза вийшла дуже вдаѓна, стягнула багато ді-
тей і родичів і мала великий відгомін серед громадянства. 
Програму підготовив і перевів секретар 375 Відділу п. Є. 
Грималаќ, а на цій імпрезі промовляли д-р В. Галан, я i n . 
Скочнлясч Треба ще- згадати що на цю імпрезу загостила 
школа українознавства з Фінексвіл, яка виконала точку у 
програмі. Думаю, що такі імпрези повинні бути продовжу-
ваиі. 

Уважаю, що до союзової праці можу зачислити ходжен-
ня за свідка при іспитах на громадянство, бо люди, які до 
мене звертаються за дею прислугою, це переважно члени 
мого або інших Відділів, а число їх сягас 70. Кожна така 
справа забирає коло 3 годин часу. 

ДРУГИЙ ДЕНЬ НАРАД 
(Вівторок, 28-го травня 1957) 

Головний предсідннк Д. Галичнн відкриває наради о 
год. 9-ій рано та покликає до звіту головного редактора 
„Свободи"`А; Драгана. - ^ ` ` ^ 

Звіт Редактора „Свободи" А. Драгана 
Саме в часі, до якого відноситься цей звіт Редакції „Сво-

боди", органу Українського Народного Союзу, Америка та 
весь культурний світ і ми з ним відзначали 250-річчя з дня 
народження Бенджаміна Франкліна, ім'я якого нерозривно 
зв'язане та є символом того, що розуміємо під поняттям віль-
ної преси. ‚‚Без свободи думки не може бути мудрости; 
громадської свободи не може бути без свободи слова, на яку 
мас право кожна людина. . . Хто хоче поневолити націю, той 
мусить зачинати від заборони вільного слова. . ." — писав 
цей „один з найширших та найодвертішнх умів, що їх знає 
людський рід" — як називають Франкліна його біографи. 
Франклін був переконаний, що право вільного обміну дум-
ками, ідеями та інформаціямн є основне і найважливіше для 
добробуту людства. Він вірив, що всі труднощі і суперечності 
між людьми можна полагоджувати „без взаємного' підрізу-
вання горла" саме при допомозі вільного слова та вільного 
обміну думками, ідеями й інформаціямн. „Я думаю — гія-
сав він до свого приятеля — що ніщо не має такого значен-
к.ч для загального добра, як виховання і вишкіл суспіль-
ностн в мудрості і чеснотах, бо мудрість і чесноти та мудрі 
і чесні люди є для держави далеко більшою силою, ніж 
багатство і зброя". Таке виховання суспільностн — це зав-
дання в першу чергу вільної преси. „Видавець газети — 
твердив Франклін — повинен уважати себе за охоронця ре-
путаціі своєї країни.. ." . 

За свободу слова і преси, за вільний обмін думками, 
ідеями та інформаціямн, Бенджамін Франклін усе своє жит-
тя, словом і ділом вів справжній хрестоносний похід, про 
який французький державний муж і мислитель Мі рабо пи-
сап, що він „заливає світлом цілу Бвропу, загрожуючи ти-
ранам.. ." Завдяки тому світлові від того часу повалено вже 
не одного тирана і не одну тиранію. 

ч Не потребую додавати, що цей хрестоносний похід за 
свободу слова і преси продовжується невпинно і до сьогодні, 
бо все ще не перевелись тирани і тиранії, все ще не пере-
велнсь ті, що хочуть і поневолюють нації, починаючи це 
поневолення від заборони вільного слова та вдержуючи його 
цією забороною. Не потребую додавати, що в цей хресто-
носннй похід світла і волі проти темноти і тиранії включи-
лась 64 роки тому і наша „Свобода", що в тому поході вона 
відіграла важливу ролю та що в ньому вона й сьогодні зай-
мас далеко не останнє місце. Ця роля і це місце є відпс-
відальністю кожночасної Редакції „Свободи" та кожночасно-
го Головного Уряду її видавця, Українського Народного Со-
юзу. Це є основні справи і тому вважаю за необхідне в цьому 
звіті розглянути під цим кутом деякі проблеми, що з ними 
зустрічається Редакція „Свободи" у своїй щоденній прак-
тичній роботі. Ці вияснення та Ваше становище до них є 
необхідній різних мотивів та в багатьох відношеннях. 

Свобода слова І преси 
У цій благословенній країні свобода слова і преси є не 

пропаганд нвною вивіскою, але най реальнішою і найповні-
ше практикованою дійсністю. Свобода слова і преси є одною 
з під ставових чотирьох евобід і вона Гарантована Констнту-
цісю. Як — по словам Франкліна — поневолення почина-
сться від заборони вільного слова і вільної преси, так не-
зрівняна американська воля почалась і вдержується саме 
гіід гарантованої свободи слова і преси.- У цьому амерн-
канська преса, до якої з гордістю зараховує себе і наша 
„Свобода", мас історичні заслуги. 

Я не потребую зупинятись над розумінням свободи сло-
ва і преси в Америці, бо це речі відомі. Для дальших вияс-
нень згадую тільки, що американська свобода преси, га-
раятована першим доповненням до Конституції, є — мож-
на б сказати — майже не обмежена. В Америці немає того, 
що можна б назвати „пресовим законом", як це є в деяких 
європейських країнах і чого в поважній частині не знають 
ще читачі „Свободи", пишучи часто до неї свої „вияснення" 
чи „спростування" та домагаючись їхньої публікації „на 
підставі пресового закону". Те, що можна б вважати амерн-
канським пресовим законом до деякої міри, це інтерпрета-
ції постанов федеральної і стейтових конституцій та, головно, 
практичні судові випадки. Єдині обмеження, які ставлять 
для преси леґіслятури та суди, мають служити таким цілям: 
охорона уряду та його поступувань (процесів), включно із 
судовими акціями, перед насильними змінами і припинен-
нями чи незаконно створюваною зневагою; охорона одиниць 
та їх доброго іменн, бизнесової чи процЬесійної репутації 
і права на приватність (райт оф прайвесі) та, вкінці, охо-
рона публічної моралі і охорона публки перед обманом. 

Щоб не було непорозумінь, треба додати: в Америці 
ніхто не має законного п'рава заборонити чи хоч би тільки 
здержати публікацію будь-якої ішрормації, думки чи слова. 
Тим то свобода слова і преси тут справді необмежена. Але 
це в жадному разі не звільняє редакторів і видавців від від-
повідальности за те, що написане і надруковане. Значить, 
можна написати і надрукувати дослівно все, але, коли на-
пншеться і надрукується щонебудь таке, що входить чи мо-
же входити до категорії названих вгорі цілком слушних об-
межень, тоді можна притягнути до судової відповідальности 

тнх, що це написали і надрукували, а доказавши їм судово 
вину, можна їх покарати та щойно після судово доказаної 
вини можна заборонити дальшу публікацію того, що вже 
було опубліковне та судово зараховане до згаданих обме-
жень. 

Ці короткі і дуже загальні вияснення гарантованого в 
цій країні права на свободу слова і преси необхідні для то-
го, щоб на їх тлі з'ясувати працю та відповідальність Ре-
дакціі „Свободи у відношенні до практичних проблем дня. 
Бо чим більша свобода преси, тим більша ,і відповідальність 
Редакції, відповідальність не перед поліцаом і цензором, але 
перед суспільністю, якій редакція повинна.служите. При 
цьому не можна ще не згадати, що в кожній суспільності, 
отже і в нашій, трапляються одиниці, які не тільки злов-
жнвають свободою преси, але які також з другого боку на-
магаються зловжити навіть тими яайнеобхіднішнми обм'е-
женнями, зглядно постановами про обмеження преси — 
якщо про такі можна взагалі говорити — та використовують 
їх на те, щоб безпідставними судовими процесами і свосрід-
ним шантажем обмежувати ту одну з найбільших вольнос-
тей, себто свободу преси і слова. Пригляньмося тим справам 
дещо ближче. 

Свобода преси — це не сваволя преси 
Повна свобода преси, яка існує в цій країні, ще далеко . 

не означає сваволі преси. Один з великих американських 
щоденників мас за мотто, що він друкує всі вістки, які на-
даються до'друку. В цьому і криється вся відповідальність 
Редакції: друкувати те, що надасться до друку не під кутом 
встановлюваних „пресових законів", яких тут, Богу дяку-
вати, немає, не під кутом цензора чи диктатора, як це ді-
сться в тоталітарних системах, але під кутом загально прий-
нятих засад моралі й етики, під кутом — можна б сказати — 
заповідей Божих і тнх самих моральних принципів, що ля-
гли в основу вільних, християнських суспільств. Необмеже-
на тут свобода слова і преси ще далеко не означає, що в 
газеті „надасться до друку" заклик до насильного повалення 
обраного народом вільного уряду, що можна — скажімо — 
закликати до вбивства, грабунку і подібних злочинів та 
неморальних актів. 

Це одна сторінка медаль Друга сторінка — це ті, що по-
грозами безпідставних судових процесів намагаються шан-
тажувати Редакцію, щоб вона не користала Із свободи пре-
си та не признавала того права іншим особам. Того роду 
люди є найбільшими 'ворогами свободи преси і тим самим 
також ворогами вільного суспільства. Бо як з одного боку 
свобода преси не означає сваволі преси, так з другого боку 
не можна сваволити охороною суспільства проти сваволі пре-

Усі ці справи самі добою зрозумілі і про них було б 
зайво згадувати, якби не те, що теж і в нашому суспільстві 
і у відношенні до „Свободи" трапляються, на жаль, одинв-
ці згаданих двох категорій. Прн цьому інтересно, що обидві 
ці категорії замахів на свободу пресќ і слова звичайно схо-
іяться в одних і тнх самих особах. Це майже правило, що 
та сама особа, яка вимагає нічим, навіть моральними й етнч-
(ими законами необмеженої свободи слова для себе, рівно-

часно вимагає для себе прав безпощадного цензора всього 
того, що їй самій не подобається. На жаль такі одиниці тра-
пляються ще й у нас, але на щастя це вже таки справді 
тільки одиниці і їх щораз менше. 

Свобода преси і „Свобода" 
Не підќбритись і не допустити до одної.і до Д{)угої скрай-

ностей, однаково загрозливих для тієї благодаті, що нази-
васться свободою преси та з якої мн корнстасмо, це най-
більша відповідальність Редакції. Як ставиться до всіх цих 
проблем та як їх розв'язує чи пробує розв'язувати Редакція 
„Свободи"? Відповідь на це треба попередити'деякими прнн-
цнповнми ствердженнями. . J 

1. Редакція „Свободи" визнає і респектус беззастережі к 

но існуючий в цій країні принцип свободи слова і преси, 
їй бо на цьому принципі мусить насамперед залежати і вона 
готова його всімн своїми силами і засобами обстоювати; а в 
потребі за нього боротись. 

2. З права на свободу преси і слова Редакція „Свободи" 
повними пригорщами користає до найдальше йдучих мо-
жлнвостей. Точно таке саме право вона признає за ІНШИМИ. 

Це є принципи нашої практики, яку ми виконуємо під 
кутом відповідальности нашої Редакції перед — у першу 
чергу — Українським Народним Союзом, як і перед україн-
ським та американським суспільством. Щоб не було непоро-
зумінь, з'ясую ще раз те, що Редакція „Свободи" розуміє 
під поняттям своєї відповідальности. Це бо в жадному разі 
не є страх перед відповідальністю та подиктоване ним обме-
жування свободи слова. Навпаки, відповідальність Редакції 
— це в першу чергу відповідальність за те, щоб свободу сло-
ва зберегти і її до найдальших меж використовувати для 
добра суспільства. Наше поняття відповідальности Редакції -
найкраще вияснюють наведені на вступі цього звіту заса-
ди Франкліна. 

Щоб не бути голословним, наведу деякі загальні прик-
лади. 

„Свобода" завжди була в авангарді вільної преси, не 
тільки української, але й загально-американської. Все ж 
таки — як кажуть наші співгромадяни — „дер із олвейс рум 
(pop імпрувмент", завжди є можливості поліпшень, бо в сві-
ті немає нічого досконалого і наші вольності, разом із за-
гальним прогресом, повинні також розвиватись, поширю-
ватись. Уже в одному із своїх попередніх звітів я підкрес-
лював, що теперішня Редакція „Свободи" не тільки не ду-
мас зачинати „історії від себе", але навпаки, вона хоче і на-
магасться нав'язувати та продовжувати всі добрі дотеперішні 
традиції „Свободи", бо вони великі, корисні і славні. Са-
ме на цих традиціях ми базуємо нашу працю, але не сліпо, 
тільки під кутом загального прогресу та завжди нових по-
ї-реб. Конкретно: я маю честь працювати в Редакції „Сво-
боди" вже 12-ий рік. У цьому часі та при різних практич-
них нагодах я довідавс'я, що з оправданих причин, що з 
уваги на гострі антагонізми мін: деякими політичними і ре-
лігійними групами нашого суспільства були винесені поста-
нови, щоб не друкувати деяких категорій ‚вісток з деяких 
ділянок нашого суспільного життя. Це вже було в Редак-
ції своєрідним звичаєм. Все ж таки, він січге'речнв тим приа-
ципам свободи слова і преси, які мн визнаємо і практнку-
смо, бо якщо колись могла бути оправдана причини на та-
ке обмеження для добра організації і суспільства, то такі 
причини можуть бўѓи тільки переходовими і їх ПОСТІЙНО 
треба перевіряти. Бувають бо випадки, наприклад, війна, 
що в інтересі безпеки і оборони країни треба ставити деякі 
найконечніші обмеження для свободи преси і слова, але во-
нн є тимчасові та їх скасування є, звичайно, першим кроком 
у повороті до нормальних обставин. 

Саме в звітовому часі „Свобода" зробила великий крок 
у цьому напрямі. Я міг би навести ряд конкретних прикла-
дів. Деякі категорії вісток з деяких ділянок нашого суспіль-.. , 
ного життя, які раніше на підставі нез'ясованих ближче 
рішень належали до тих, що „не надаються до друку", те-
пер знову появились у „Свободі". У цьому ж звітовому часі в 
помітній для кожного формі і мірі поважно поширено право 
на свободу слова і думки для читачів газети, друкуючи їхні 
голоси, часто суперечні, на різні актуальні теми. Засада і 
твердження Франкліна, що „без свободи думки не може бути 
громадської мудрости" та що „громадської свободи не може 
бути без свободи слова" — не є для „Свободи" пустою фра-
зою, але провідним мотивом у її праці. Є наявні докази на 
те. що така практика Редакції виходить ті̀ льки на користь 
нашій інституції і нашій суспільності. 

(Да.-п буде) 



Іван Скочнляе 

ОСНОВНИЙ УКРАЇНСЬКОГО ПЛАСТУ 
У ПЛАСТОВИХ ТАБОРАХ 

Це справді небувала плас-
това ватра. Це перша ватг.а 
на американській землі, біля 
якої засів Основинќ Українсь-
кого Пласту разом із сеньйо-
рамя, які пластували і пали-
лн ватри у Карпатах, з мо-
лодшнмн, що палили ватри, 
перенесені з рідної землі у 
підніжжах Альп, і врешті 
наймолодше покоління, яке 
зростає вже в Америці і, по-
рейнявши пластовий вогонь, 
розпалює ватри на вільній 
земл} Вашингтона, бо у зем-
лях їх предків панўе наїзд-
ннк. Тиша вечора та врочис-
тість хвнлннн злилися в одно 
зворушливе . і тасмниче, ідо 
проймало душу. Командант 
цієї стрічі пл. сен. Олег Мч-
кятей з куреня ім. Пилипа 
Орлика (дивний, а може і 
символічний збіг обставин) 
вручас Дротові смолоскип ѓа 
просить підпалити ватру. Зі 
смолоскипами в руках оточу-
ють вибрані пластуни Дрота 
та разом підпалюють ватру. 
Мимоволі лине думка у мнну-
ле, а може ці малі Орликівці 
і дух цього великого гетьма-
на запалять велику ватру лю-
бовн у молоді до країни слгв-
ннх їхніх предків і буде знов 
вона вільною, як колись. . . 
Господарем ватри, що її плас-
товий історик запише під да-
тою 13 липня 1957, і яку за-
палнв як першу в Америці 
Основинќ Пласту — був та-
бор юначок під командою пл 
сен. Нусі Мриц. Ясно палала 
ватра, комендантќа виголоси-
ла доїбре обдуману настроєву 
промову, що нею привітали 
Дрота та започаткувала по-
важний настрій прн ватрі. Т#-
бор пі`добр,ЯІ'Собі назву „Єв-
шан Зілля" — тону після де-
клямації знаного` вірша поета 
Миколи .Вороного, юначки у 
„мандрівці по рідному краєві" 
відповідно уложеними піснп-
ми та деклямаціямн дуже 
гарно зІлюстрували н'ашу 
батьківщину. Цілість ватри 
викликала приємні почутгя 
та була немов справжнім єдг 
шаном - зіллям, що пригадав 
нам подих рідної землі. Глн-
боко карбуються в душі слов`і 
Дрота про Пласт. . і 

Неділя. Погідна днина, зо-
лотом, сонця залиті верхів'я 
та долини. У таборі святковий 
настрій. Новаптво. ненов ме-
телякн довкруги Дрота, а на-
ші пластові фотографи кру-
тять фільми4, цокають апара-
тамн. Навколо не тільки роз-
сміяна дітвора, але й батьки, 
що приїхали у відвідини, ра-
діють. Немов У калейдоскопі 
міняються картини. Серед зе-

лені уставлений престіл, и 
чотирокутнику В МОЛИТОВНО-
му настрої зібране пластун-
ство, батькн, гості, а о. Скрин-
КОВСЬКИЙ зі Стемфорду прн-
носить Безкровну Жертву. 
Гарно співають юначки. Піс-
ля Богослуження г о л о в а 
Пластприяту з Гартфорду п. 
Тадей Солук та голова Пласт-
прияту з Ню Гейвену п. Голу-
бовнч вітають д-ра О. Тнсов-
ського, висказуючи признан-
ня за виховну працю, яку 
переводить Пласт. Після цьо-
го відбулися оглядини Оселі. 
В долині господарювали ко 
лись бобри. Є ще будована 
ними тама, їхні хати на па-
лях, тут і там постинані дере-
ва. Так, це таки справжня 
Бобрівка, повна чару і принад 
для нашого новацтва та для 
пластових гор юнацтва. 

Алярмують нас телефони 
з Іст Четгему. Там ждуть на 
нас. Пластунство та батьки, 
що приїхали у відвідини, х )-
чуть привітати Основинќа 
Пласту. Гостинні „бобрівча-
нн" не радо нас пускають з 
табору. Навколо авта зібрали-
ся всі таборовиќй. Лунають 
пластові пісні, помахи рук і 
китиці польових квітів для 
Дрота. Бобрівчани своїм ав-
том відвозять Дорогого Гостя. 
Іде, так би мовити, геНералі-
ція табору аж до Четгему. І 
знову круті гірські дороги п ѓ 
через прекрасні долини гір. 
Після двогодинної їзди доїж-
джасмо до табору. Прн .в'їзді 
на лісову доріжку вітає Дро-
та пл. сен. Аидронік Копне-
тянський, член КПС та кра-
ііовніі голова сеньйорату. По-
біч адміністратора оселі п. 
Неговйч Андрій, а від управи 
оселі п. Вол: Сушків. Поволі 
під'їжджаємо під гору. Чути 
свисток стійкового, що нас 
запримітив. Там, де почина-
сться пластова посілість, вс-
лнка брама і напне „Вітай 
Дроте". Назустріч виходить 
командант табору пл. сен. 
Юліян Гной з Червоної Калн-
нн. По пластовому вітає Дро-
та і звітує йому, передаючи 
табір до його наказів. При 
брамі почесна чота з пласто-
вими палицями. Від брами 
лісовою доріжкою ген аж до 
головного будинку „в шпа-
лір" уставлені таСороаики. 
Переходить вздовж шпаліру 
Дрот, а виструнчені таборо-
викн на струнко його вітають. 
І знову фільмові та фотогра-
фічні апарати в русі. Врешті 
дефілядою та загальною збір-
кою і промовою Дрота до ми-
лоді закінчується офіційна 
частина. Годі в коротќім р?-

Увага! Провіденс і Околиця! Увага! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ГРОМАДА СВ. ІОАНА ХРЕСТИТЕЛЯ 

улаштовує 

V П І К Н І К 
в 'неділю, 4-го серпня 1957 

Початок 1:30. 
НА ПЛОЩІ КОЛО НАШОГО ЦВИНТАРЯ 

в Веллнй Фоллс, Р. Ай. 
Просимо прибути численно, а не пожалієте! 

За приємну забаву, смачні українські перекуски та 
різного рода напитки ручить Комітет. 

ЯГЗМЕЯ7І 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й І Н С Т И Т У Т А М Е Р И К И . ЯК ГРОМАД-

(̀ ЬКИП ФУНДАТОР - ПОМІЧНИК А. М. І. 
' , — З А К Л И К А Є — 

Українські Організації та Установи, всіх Українців: давно 
й новопривулих, тут народжених, Американців 

українського роду 
ї ЗЛОЖИТИ ^ 

ОДНОРАЗОВУ ПОЖЕРТВУ 
яа 

АМЕРИКАНСЬКИЙ 
МУЗЕЙ ІМІГРАЦІЇ 

цю Історичну ввч—W Америки, що П ставлять на вічну 
' пам'ять І славу теж української Іміграції 

давно 1 новоприбулої. 

Ваш ДАТОК чи ПОЖЕРТВА, — це буде най-
краща вдячність за прнют, свободу та всі можли-
вості існування, які дала українцям Америка ! 

т 
УКГЛШЦ', ПАМ'ЯТАЙТЕ: Не сміємо остати позаду 1н-

шнх етнічних груп в Америці! Наші- місце на переді! 
А як не можемо бути ніяк першими висотою наших дат-
ків, чи пожертв, подбаймо забезпечити перше місце в цій 
акції масовою участю всіх українців Америки! 

Датки й пожертви висилайте: 

UKRAINIAN WORKING COMMITTEE FOR A. M. I. 
P. O. Box 721 Church Street' Sta. 

New York 7, N. Y. 
Це оголошення для A. M. І., подав: 

Ukrainian Institute of America, Inc. 
2 East 79th Street. New York. N. Y. 

портажі віддати всі моментќ. 
всі переживання молоді і 
старших. Коротко лиш 'скя-
жемо. що гідно і достойно ві 
тали присутні того, що 45 ро-
кіе тому не тільки сам став яа 
службу пластовій ідеї, але 
спрямував нашу молодь на 
шлях до Добра і Краси на 
щастя Народу. Чотири повні' 
дві гостив табор у себе Дрота, і 
показуючи йому всі таборові 
будні, зайняття, нормальне 
таборове життя, ватрн і вог-
ники. Оглядаємо цей великий 
табор, його технічне внвіну-
вання, розташування, простір, 
все це власне, пластове, в на-
дівсе приглядається Дрот 
пильно жвавій і веселій мо-
лоді. 
З напруженим зацікавленням 
слухає юнацтво гутірку Дро-
та про постання Пласту. Від 
Основинќа довідуються плас-
туни про причини, про психо-
логічні моменти, про підлож-
жя та середовище, серед як г 
го творився і зростав Пласт. 
Вечором при вогнику розпо-
відас Дрот новацтву в ціка-
вий і оригінальний спосіб 
свою- автобіографію і ті пс`'-
хологічні моменти, на яких 
розвинулась ідея Пласту. 

Скоро і приємно минає час 
у таборі. У вільних хвилинах 
симпатично переводимо час з 
капеляном табору о. Степа-
ном Шавелом, що, приїхавши 
в гості з Канади, „застряг" у 
таборі. За короткий час на-
стільки ми вже „зпластува-
лн" 6. капеляна, що вій вже 
не тільки формально, але з 
душею пристав у наш плас-
товий дружній гурт. Він лю-
бить молодь та цікавиться 
пластовим вихованням. 

На закінчення перебування 
Дрота в таборі виховні була-
ви таборів та командний 
склад мали спільну вечеру. 
Витворився дуже милий ня-
стрій, безпосередній, роднн-
ний. Коротка промова підпи-
саного про значення та вплив 
відвідин Дрота, щире про-
щальне слово коменданта га-
борів пл. сен. Гноя, пластові 
і стрілецькі пісні молоді вхо-
дили в програму того плас-
тового вечора. Промова Дро-
та до молоді, зворушеного та-
ким щирим прийняттям у 
пластовій родині, робить по-
мігне враження. У пропам'ят-
ну таборову хроніку Дрот 
вписує слова: „У віддаленні 
'тисяч миль від Відня в Авст-' 
jpjT.BiflkH пощастило мені сю-
дн прилетіти, розмірно ко-
ооткі хвилини перебування в 
Ваших. Друзі, таборах — 
залишають у мене прегарні 
спомини, а зустріч з усіма Ва-
ми, пластунами, переконуг 
мене, що в 45-ліття, свої о 
існуванвня Пласт с на добрій 
дорозі справжнього розвитку 
і, дасть Бог, у слушний час у 
цвітучому стані перекине свої 
парості на звільнений від чу-
жого п а н у в а н н я Рідний 
Край". 

Ранком 18 липня спільна 
молитва з таборовикамя, щи-
ре прощання, почесна чота 
відпроваджує авто аж на 
кран оселі і ми вже в дорозі 
до Боффало. 

На станції у Боффало вітас 
Дрота наш верховний Плас-
тун Сірий Лев. Є з-ним і ко-
шова станиці д-р Б. Салабан. 
від місцевого Пластприяту п. 
Ірена ДороЩак, а від станиці 
пл. сен. Пашківський. Зали-
шаю Дрота у гостинному до-
мі панства Ставничих, а сам. 
перемінившися з цивіля зно^ 
вў у пластуна, їду на Новий 
Сокіл. Це власна пластова 
посілість, перша в Америці, де 
щороку відбуваються табори 
для пластової молоді Боффа-
ло, Рачестер, Клівленду і Сіг 
ракюз. Це табор, в якому мен-
ше технічних вдосдоналень, 
але стиль життя і таборуван-
ня немов на справжньому 
„Соколі" в Карпатах. Ще пе-
ред трьома роками був я в 
тому таборі, тому цікавість 
непокоїть мене. Пригадується 
та сама пісня, що . так часто 
співали таборовиќй немов на 
справжньому „Соколі": 

Таборе наш, Соколе наш. 
Гей. як у тебе тут мило. 
Якби не збірка, не наказ, . 
Життя плило б нам тут ми'ло. 

Ось'вже і Новий Сокіл. Ве-
чоріс, тому найбільший рух 
біля кухні. Мене оточує ціка-
ва дітвора, пригадують наше 
спільне таборування з-перед 
трьох літ. Не пізнаю дітей, 
крім одного Палюся — бо РСІ 
вони вже повиростали, з но-
ваків стали юнаками. А тут 
кругом батькн, що приїхали 
у відвідини, багато знайомих, 
приятелів. Всі питають, де 
Дрот, чи вже приїхав до них 
Оглядаю зміни на Н. „Соко-
лі". Є нові будинки, водотягк. 
душі для вмивання, докупле-
но сусідню поляну, поширено 
табір. Збільшилось і число 
таборовнків до 183. У таборі 
повно руху і пластового жнг 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йорќ, Н. Й. 
Школа Українознавства. 

Школа Українознавства в 
Ню Иорку закінчила цього рс-
ку 8-й рік свого існування. Ос-
нована проф. д-ром К. Кнсілев-
ським, продовжує своє існуван-
ня дотепер під управою д-ра 
М. Рабія. Школа мас сім відді-
лів у Ню Иорку I п'ять відді-
лів у своїй філії у Вруклнці. 
Розом вчиться в школі поверх 
двісті дітей у віці від 7—17 літ. 
На жаль нюйоркськИй відділ не 
мас відповідного приміщення. 7 
нюйоркськнх' ВІДДІЛІВ'містяться 
в будинку Кредитового "Г-ва 
„Самопоміч" у двох невела-
кнх кімнатах, в яхнх навчасть-
ся на переміну коло 130 дітей. 
Бруклннська філія маг. відпо-
відне безплатне приміщення з 
відповідною обстановкою в ла-
лі під церквою св. Духа. Явля-
сться пекуча потреба відповід-
ного приміщення для Школи 
Українознавства в Ню Иорку, 
якщо вона мас далі розвнватк-
ся і сповнити своє завдання. 

У школі (в обох відділах) 
навчає. 10 кваліфікованих учн-
тельсьхих сил і два иатехиін, 
які. працюють по кілька годин 
(4—10) тижнево. Школа мас 
до своєї розпорядимостн шкіль-
иу бібліотеку (742 числа) І і:а-
бінет шкільних мап та образів 
і таблиць (52) до поглядового 
навчання. 

У цьому, 1956X1057 шкільно-
му році Школа Украінозвав-
ства відбула новий з черги кін-
цевий іспит (матуру). До іспи-
ту зголосилося 18 кандидатів, 
але зложило Іспит лиш 16, бо 
кандидати не явилися до іспи-
ту з причини хвороби. Іспит 
відбувся 29 червня під прово-
дом голови Шкільної РадіЃ 
проф. д-ра В. Калини і застуіі-
KH.va голови Ш. Р. проф. д-ра 
Е. Жарського. Екзамінаторами 
були: до україинськоі мови і 
літератури д-р М. Рабій, до іс-
торіі д-р В. Вишиваний, до ге-
0 ѓрафії (з господарством) і 
природи: проф. Л. Кузьма, до 
культури і мистецтва: д-р В-
Сочинський. 

Кінцевий іспит (матуру) скла-
ли такі кандидати: з визнач-
ннм успіхом: Г. Гаюќ, О. Мака-
ревич; з дуже добрим успіхом: 
3. Еарагуро, 3. Вишивана, О. 
Гордіюќ, А. Попович, О. Смул-
ка, Л. Стасюк, І. Чорнодольсь-
ка. Є. Шуган І Р. Шугай. З 
добрим успіхом: Ю. Коваль, М. 
Копач, М. КОПЧИНСЬХИЙ І 3. 
Лебідь; з достатнім успіхом: Р. 
Влнїв. К. Р. 

Гартфорд, Нонн. 
Закінчгння шкільяого року. 

16 червня ц р. Українська 
Парохіяльяа Школа св. Михо 
їла закінчила шкільний рік. 

Попереднього дня вся молодь 
у шкільному віці відбула св. 
Сповідь, а в суботу рано вн-
слухола Служби ВоЖоі і прий-
няла св. Причастя. Опісля всі 
перейшли до церковної залі А 
спільне снідаияя. Отець Петро 
Федорчук провів молитву, а о 
дек. Степан Валаядюк сказав 
кілька слів, нав'язаних до зо-
кікчення шкільного року, в 
яких підчеркнув важність релі-
гійяого виховання у школах. 
Нашим завданням, — говорив 
о. парох, — є вдержати укра-
їинську школу, де наші діти 
могли б навчитися рідної мови 
1 набирати знання про Украіііу, 
її історію, літературу і всі куль-
турні надбання, зберігаючи лю-
бов до свосі Ватьківщинн І рід-
ВОІ церкви і стати П майбутніми 
апостолами. Дітям пригадав о. 
це`х, що їхні вакації відносяться 
до школи, науки І Інших зай-
нять, але ніколи до того, що Бо-
же, а саме молитви І вислу-
хаиня Служби Божої. 

Пан В. Саляк, Ьолова Вать-
ківського Кружка, подякував 
всечесвнішим отцим І учителя`м 
за їхню жертвеяну працю, а. 
трос найменшихідітей персда-
лн квіти для.оані С. Валко, у-
правительхв школи та два по-
дарунки для всеч. отців. Тоді 
діти заспівали своїм учителям 
„Мяогая літа". З нагоди захін-
чення шкільного року всі уста-
вилися до спільної зяямкя, а 
після того діти одержали сві-
доцтва і, повні втіхи, розійшли-
ся додому. 

Коли об'сктивно ирнѓллдатн-
ся до цісі школи і порівняти її з 
інш. школами українознавстіш 
в ЗДА. та беручи лід ува-
гу невелику громаду українців 
в Гартфорді, то це одна з кра-
ще зорганізованих наших шкіл. 

Вона числить 109 учнів у вщі 
від 6 до 14 років і ділиться на 
8 хляс. Ієнўі: вона при ўкраїн-
ській кат. церкві, і до неї хо-
дить і частина православний 
дітей ва науку української мо-
ви. Н а в ч а н н я відбувається 
вечорами, два рази в тиждень 
для кожної кляси і в суботу до 
полудня. Раз у тижні літи ма-
ють одну годину релігії і 4—5 
год. українознавства. Число уч-
вів зростап з року на рік, і па-
рохія плянус придбати біль, 
шип дім, який відповідав би ви-
могам школи. 

Українське громадянство по-
вннно допомогти матеріяльно 
якнайскорше здійснити ці пля-
ми. Треба ствердити, що школа 
дуже добре розвнвасться і і:о-
жного року уряджус гарно під. 
готоване Свято Матері; св. Ми-
колаївськнй Вечір та бере 
участь в усіх національних свл-
тах. Діти в нижчих ќлясах вже 
вміють добре читати і писати, в 
тому числі і деякі тут роджені, 
а в старших ќлясах вчатьс.і 
граматики; української літера-
турн та історії. Очевидно, це 
велика заслуга` добрих учи-
тельських сил, а саме пані С. 
Валко, пані К. Теслі, пані В. 
Теслюќ, пані Е. Сивенької, пана 
Р. Романишина і пана і. Ку-
кіля, які свосю жертвенною 
працею і добрим педагочічним 
підходом поставили наші шко-
лу на високий рівень нав-
чания. 

Нехай цю скромну згадку про 
нашу школу учителі приймуть 
як вияв вдячиостн батьків і ці-
лоі української громади в Гарт-
форді за важку виховну працю 
над молоддю. 

Виступ УМІ 

15 червня ц. р. в залі укр. кат. 
цер.сви св. Михаіла відбувся 
вперше в Гартфорді попис уч-
нів фортепіяиу Відділу Украін-
ського Музичного Інституту під 
керівництвом пана Юрія Циб-
рівського. 

Проф. Ю. Цнбрівського прод-
. ставив присутнім п. О. Приш-
ляк. Опісля виступали учні: Р. 
Гараснмів, Я. Салях, А. Приш-
ляк, О. Любинський, X. Валю, 
Н. Кравець, Д. Гадзевнч, І І. 
Захарасевнч. Всі учні викону-
вали твори українських I чу-
жих композиторів I показали, 
що їхня праця і труд п. Цнбрів-
ського увінчалися успіхом. 

Пан Цнбрівськнй с̀ казар кіль-
ta слів про Укр. Муз. Іясти-
тут, та подякував всім' гостям 
за присутність. На закінчення 
пані Ст. Балко роздала учням 
відзнаки УМІ. 

На жаль, не знати чим мож-
на оправдати цілковите нсзо-
цікавлення ширшого громадян-
ства цвм першим виступом на-
шоі молоді. Віримо, що в май-
бутньому фреквенція покращас. 

Український Музичний Ін-
стнтут тут в Америці мас своя 
велике завдання виховати ні-
шнх молодих мнстців, які мпг-
лн б ширити українську му-
зйчну творчість у вільному сьі-
ті. Треба, щоб більше нашої мо-
лоді гуртувалося навколо цього 
зорганізованого у к р а Інського 
музичного центру, а ширше 
громадянство давало крашу ttrt-
ральну піддержку. о. П. 

тя. Іде Інтенсивна підготовка 
до ватрн; що буде ' в суботу. 
Тоді ж прийняття Дрота, а в 
неділю раненько знову небу-
вала подія мас бути. Юначки 
одержать посвячений прапор 
з рук Основинќа Пласту. Тп-
му всюди метушня, і праця, 
що б якнайкраще відбути всі 
ці пластові врочистості. З жа-
лем прощаюсь з таборовика-
ми та вертаюся до Боффало, 
щоб! полагодити ще деякі 
справи. Оглядаюсь ще з до-
роги(і думка лине до колипі-
нього пластового „Сокола" у 
рідннх Карпатах. 

Кі`нець 

1000 ШКЎВАЛЬНИХ 
ЗЕЛ 

# 1 Zolax проти запору %} .ПП 
#Юна вирий $1.50 
#12 проти кашлю 1 про-

студн $1.50 
#14 ва т. зв. Ревматизм S1.50 
И15 на нерви $1.50 
Трава Zubrovka ва горілку $1.00 

WORLD HERB CO. — DEPT. S 
459 — 18th Ave. Newark, N. I. 

Як Хрущов. . . 
(Закінчення зі сторони 2-ої) 

рівнянні з урожаєм минулого 
року. 

„Щоб наздогнати Амери-
ку, — сказав Нікіта Хрущов 
на нараді працівників сільсь-
кого господарства, — ми' по-
винні збирати з 100 гектарів 
ўправќої землі: м'яса — 67 
центнерів у живій вазі і мо-
лока 141 центнер. Чи можемо 
ми взяти цей бар'єр? На мою 
думку, можемо і візьмемо йо-
го, та іце й далі зробимо 
крок." Полтавські колгоспнн-
ки „урочисто взяли на себе 
завдання" виробити на 100 
гектарах уже в 1958 році м'я-
са в живій вазі 88.1 центнера 
(в I960 р. — 150 центнерів) 
1 молока — 332 центнери (381 
цент. — в 1960 році). Виходи-
ло б, що вже в,наступному 
році СССР мас наздогнати 
З'сдннені Держави, а в I960 
році залишить їх далеко поза-

ДУ- . 
Однак, у совстськіїі для 

внутрішнього вжитку пропа-
ганді замовчується один іс-
тотний момент, а саме, що 
сільське господарство ЗДА 
вже давно не тільки досягну-
лр рівня, який забезпечує по-
вне задоволення потреб насе-
ленн.ч на молоко, масло та 

Українські книжки для Публічно? Бібліотеки 
в Шикаго 

Шнкаґовський Д е к а н а т Св. Софії, о. Павло Дармоць 
Української П р а в о с лаяної 
Церкви в ЗДА подарував дса 

м'ясо, але й мас клопіт з ли- примірники першого тому 

Щ Командант військ НАТО в 
Европі генерал Лоріс НорСтед 
прибув до Вашингтону, де зі-
знавав на Вюджетовій Комќ і̀! п 
Палаті Репрезентантів, а після 
того конферував в Білому Домі 
з президентом Айзенгавером. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

ВІЛКС ВЕРІ, ПА. — Б-во СА 
Христнтеля. Відд. 223 пові-

домляс членів, що збори відбу-
д.уться в неділю. 4-го серппя н 
параф. залі, зараз по Сл. ВожІП. 
— Управа. 

шкамн цих продуктів; в об' 
личчі постійної перепродукції 
американський уряд мусить 
навіть платити фармерам 
з а . . . незасіяні акри. Отже, 
які можуть бути з Америкою 
перегони ? 

Американець їсть те, що хо-
че і досхочу. Підсовстський 
пересічний громадянин на 40-
му році жовтневої революції 
живиться переважно хлібом і 
картоплею, а масло і свинина 
дістається йому врядигодн. 
Отже, наздоганяти Америку Е 
продукції молока і м'яса ма-
ло б, простими словами кажу-
чи, означати — досягти тако-
го стану, щоб підсовстські лю-
ди, сідаючи до столу, наїда-
лись. Хрущов твердить, що в 
1958 році СССР вже дожене 
Америку. Але для - чого тоді 

І аж до 1960 року мають кол-
госпники її „випереджати" ? 

Ось тут І криється фальш 
хрущовського гасла. З кри-
зи, в якій опинилось совстсь-
ке сільське господарство, пля-
нує Хрущов витягнути його 
аж у 1960 році. Чи пощастить 
це йому? Після недавнього 
розгрому в Кремлі групи Мо-
лотов - Малснков - Кагановіч, 
перший партіѓжнй секретар 
виставляв, як один з найбіль-
ших гріхів цих людей супро-
ти компартії те, що вони; мов-
ляв, не вірять у можливість 
наздогнати Америку в про-
дукції молока і м'яса за та-
кий короткий час. Треба ду-
мати, що і Молотов і Малсн-
ков мали інформації про мо-
жливості й стан совстського 
сільського господарства не 
гірші від тих, які мас Хрущов. 

Як би там не було, чи забо-
ронить хто `Хрущову або йо-
го наступникам у 1958-м"у чи 
навіть у 1960 році запевняти 
совстське населення, що СС-
СР вже наздогнав і випере-
див Америку? В. С-ко 

трилогії проф. Власовського: 
„Нарис історії Української 
Православної Ц е р к в и " аи-
глійськсђр мовою до Публіч-
ної Бібліотеки міста Шнкагч. 

Присутні під час передани.ч 

парох Св. Михаїла в ГЄУ.-
монд, Індіянп, о. Орест Кулик, 
т— парох Св. Петра й Павла, 
пані П. Внгінна, одягнена в 
українському строю та п. 
Анд і ќш іќ Тншкевнч. Пані 
Ґертруд Гшайдел завідувачка 
бібліотеки прийняла подару-
нок. 

Крім цього подаровано бў-
книжок були: митрофорнин ло й пару примірників кни-
піют. Федір Білецький — па- жечкн о. Миколая Федорови-
рох Катедрального Собору - чп, також англійською мовою 
Св. Володимира, проѓ. Мнко- і „Великий Князь Св. Володи-
ла Литваківськнн, — парох мир та ного праця". 

Ветерани гвардії СС Гітлера відбули масове 
зібрання 

Карльебурґ. — В останню 
неділю 28-го ц. м. у цьому не-

ОЩАДЖУЙТЕ сьогодні, 
щоб мати завтра.... 

Цей зивк. означав членство Ф в д # -
р а д ь н о г о Банку установи, що Мого 

+ мав п р а в о виставляти чи проголо-
шуватнГ 

Цей знак, в доказом що уставом яка 
виставляв чи проголошує його, мав 
Свої вклади оссзпсчені Федеральними 
властями. Як такого знаку нема, нема 
Федерального обезпсчення. ̂  

Щьдничо.Позичкова Спілка „Тризуб" (Трайде^) 
виставляє рба знаки, бо є членом Федерального 
Банку ІП щвдничі конта є обсзпвчсні Федеральною 
себто державною асекурацівю,. 

П Л А Т И М О 
'ЧГв"В'В'̂ Г^ЧГ'в' 

Ч ДИВІДЕНДУ І 
T T f f f f f f 

ГРОШІ депоновані перед 15-им коленого міся-
ця приносять відсотки вже від 1-го днв 
мкяця. 

Виплачуємо відсотки два рази до року, 30-го 
квітня І 31-го жовтня. 

TBIDENT SAVINGS AKD LOAS ASSDCIATIM 
1939 WaM SIM SbMl. СЬіокю 9. ІШаош 

PRospect 8-5800 
ПЕТРО ПУЦИЛО. Егикутивииа Дирвктвр 

великому західньо-німецькому 
місті відбулось перше в піс-
лявоснному' часі масове зіб-
рання ветеранів т. зв. елітар-
ної гвардії формацій СС. їх 
залишилось між живими ко-
ло 300,000 осіб, однак на те 
зібрання прибуло всього кру^ 
гло 5,000. Пояснюють це зав-
ЗЯТОЮ кампанії.ні, ідо ЇЇ nb.l-
вела проти тих зборів соці-
ял-демократИчна преса, по-
грожуючи контр-демонстраці-
сю робітників на випадок, ко-
ли б колишні СС-и замалі 
фестували в будь-який спосіб 
свої політичні симпатії. Ото ж 
більшість воліла — коменту-
ють закордонні кореспонден-
тя , - зовс ім не наражатись на ср-міні-
втягнення у політичний кло- отер Джап ДІфенбейкер брати. 
піт, а ті, що відбували зібран- ме участь в конвокації Дартут-
ня, трималися здалеку полі- с ь к о г о калсджу в Гановері. Ню 
тичної лнскч'сії Збоші скли- Г с м ш , , Р- я :`а відбудеться тичноі дискусії, доори скли- ДІІЯХ 5 7 в е р е с н я ц ь о г о роКу 
кала і фірмувяла їхня хари- ц е буде перша візнта цього ки-
татнвно-допомогова оргаяіза- нпдійського прем'сра до ЗДА. 
ція, яка за головну ціль м а с Н а конвокації будуть присутні 
Дбати за добування з в 'язвиш,' Й Й Г " и к Г ^Ш^І^ѓИ 
колишніх „воснних злочин- проблему англійсько - каиадіА. 
ців", переводити реабілітацію ськоі громади. 

своїх членів та робити розшу-
ки за тими, які безслідно зни-
клн. Самі СС-и називають 
40,000 таких, яких доля до 
цього часу не відома. Голов-
ним промовцем на тих зборах 
був колишній генерал СС 
Курт Маср. Не заявляючи 
ані лоручаючи будь-яких по-
-гЯядїв, ві̀ н усе ж закликав 
своїх побратимів — взяти ак-
тивну участь у виборах 15 ве-
ресня ц. р. Зібрання вислало 
їй-1 н цін і до італійського пре-
зидеята Лжованні Гронќі у 
справі звільнення майора СС 
Вальтера Ред ера, засуджено` 
го за переслідування італій-
ськнх партизанів на досмерт-
ну в'язницю. 

ПІД ЗОРЯНИМ НЕБОМ І 
БІЛЯ „ВЕСЕЛКИ" 
НА СОЮЗІВЦІ 

НА ТРН РАЗИ ПОБІЛЬШЕНІЙ 
ПЛЯТФОРМІ 

починаючи від 29-го ЧЕРВНЯ 1957 р. і 

ЩОСУБОТИ 
— в і д б у в а т й м у т ь с я — 

Т А Н Ц І 
при звуках ОРКЕСТРИ - - „А М О Р ' 

НЕМА ТО 
як ЗАБАВА 

на СОЮЗІВЦІ І 

4 м t м+1 m 11 п її 111 м їм 111 м і м м і и і мд і м і 

Головна Канцелярія УНСоюзу 
повідомляс, що 

організатор УНСоюзу п. Дмитро Білецький 
відпідас впродовж місяців СЕРПНЯ і ВЕРЕСНЯ 
ц. р. наступні Відділи і місщ'вості з метою приед-

нуваиня членів до УНСоюзу: 
119 Відділ у Кемпбел, Огай'о 
218 Відділ у Кемпбел, Огайо 
230 Відділ у ЯнГставн, Огайо 
274 Відділ у Яигставн, Огайо 
348 Відділ у Янґставн, Огайо 
296 Відділ у Ню Кенсінгтон, Пеиснлвенія 
232 Відділ у Донора, Пенсилвенія 
338 Вітщіл у Манессен, Пенсилвенія 
145 Відділ у Алтуна, Пенсилвенія 

Організаційна поїздка п. Білецького відбудеть-
ся у поданм`! вище черзі. 

Сподіьасмоея, що уряди всіх названих Відділів 
та цілий наш союзовий загал радо запевнять на-
шому організаторові всю можливу поміч, а ті наші 
громадяни, які досі не включилися в союзову гро-
маду, з охотою скористають з цієї нагоди, щоб 
стати членами УНСоюзу. 

N — , : А 

ТУ 



СВОБОДА, ЧЕТВЕГ. 1-го СЕРПНЯ 1957 Ч. М . 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

STEAMF1TTERS 
слюсарі паровнх проводів 

з досвідом 
прн центральнім огріванні в ста-
рому будинку. Побажані з ав-
том і знаряддями. Добра плят-
ня. Постійна праця цілий день 

або після VMOBH. 
510 Flatbush Ave., Brooklyn, N.Y. 

T e l : BU 4-3000 

TOOL MAKER ОТ MOULD MAKER 
Постійна праця, 8 AM- 5:30 PM 
Платня відповідно до здібиос-
тая. Близько George Washington 

Bridge в New Jersey. 
LOwell 8-8401 

BRONZE MECHANICS 
Досвідчені. 

Архітектурна праця. 
Найвища платня. 

127 Bocrum PI. 
Brooklyn, N. Y. — 

Boro Hall Section 
MAin 5-7807 

Factory Help 
Ч КІЧ'У В А Л Ь Н І III ИФТІІ 

S 1.62 на годину. 
Голоситнсь: 

6 North 9th Street 
NEWARK — NEW JERSEY 

Ground Floor -
9 A. M. to 4 P. M. 

HU 3-6408 

МЕХАНІК - ПОЧАТКІВЌЦІ! 
`Праця прн мсталю. 

Добра платня, постійна праця. 
Нядчисельні години. 

Форман говорить по-украіиськн. 
EDWIN JACKSON, Inc. 

159 Е. 54th St., New York 
PLaza 9-8210 

# Help Wanted Male-Female e 

MEN — WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ЧТ 4-7ЯЯО Ask for Mr. Tavlnr 

ПІУКАС ПРДЛД 
КУІЧЛІ-НАУКЛ 

Досвідчений викладач матема 
гики (середніх шкіл) пошукуѓ. 
відповідної праці (на українсь-
кій або 'російській мовах). До 
` І іа п л і. 11. і! Даю лекції по ма-
гсматнці безкоштовно! для сту-
тснтів знаючих мови: англІЙ 
^ьку. українську або російську. 
Як викладач математики бажає 
.'ірн цьому шшчати англійську 
мову. ANTON W1LCHIWSKY, 
1516 N. 7th St., Philadelphia 22. 
P a Visit from У to 2 P. M. 

а ДО ВИНАИМУ КІМНАТИ . 

MIAMI—FLORIDA — мавко Д( 
вн найму умебл. апарт. з кух 
нею, начинням др варення 
столовим накриттям на тнж 
(еиь, місяць, або ціляй сезон 
Mr. A Mrs. FRANK TARANDA 

684-692 N. Е. 85th Street 
Miami 38. Fla.—TeL Plaza 8.107fc 

MISCELLANEOUS 

m u t- A u я џ 
# HELP WANTED FEMALE # 

До вшивання ковнірів на маній-
вях "Merrow", до жіночих блю-
зок, також до шиття на маши-

вах Singer. 
JANART MFG. CO., Inc. 

1626 Crosby Ave. 
Bronx 61, New York 

Tel.: ТА 3-0244 
Pclham Bay Line до стації 

Buhrc Avenue. 

LEARNERS 
for Embroidery 

, ... Trade 
Штучно холоджена 

робітня. 
Добра початкова платня. 

В. К. 8. EMBROIDERY 
7013 Polk St. . 

. iGuttenberg, N. J. 
UNion 7-9053 , 

ЖІНКА — у віці 30-35 років. 
Гбсподння, 

, повніѓй заряд домом. 
.. Може (бути ` з дитиною. 

Телефонувати в Long Island 
'Floral Park 4-4117 

ОНКРЕПТОРКІІ 
у віці 18 22 

Досвід иеконсчний. Праця гірн 
„petticoats". Постійна праця 
висока платня 

B A D NOVELTY 
508 4th S t , Hoboken, N. I. 

SW 21154 

ОНЕРЕПТОРКИ 
з досвідом прн ШИТТІ дитячих 
блюѓю:: і суконок. Добра плат-
ня. Постійна праця. 
ROMEO CHILDREN'S DRESS CO. 

2523 Mcrrick Road 
Bcllmore, Long Island 

КАГАТО БОЛШ ЗНИКАЄ 
ПРИ ПОМОЧІ ЦІЄЇ ФОРМУЛИ 
Це проголошення принесе вели-
ку радість тисячам хворим, які 
думали, що вже ніколи не бу-
дуть сміятися. Переконливі до-
кпзн людей, які терпіли па ие-
сѓерпні нервові болі або постій-
ні ^болі запалення мускулів 
(Neuralgia або Neuritis) внпро-
буваЛ`н, що ці терпіння можна 
окоро облегшнтн і то без за-
стриків або постійного заживав-
ня ліків. Якщо Ви колись терпі-
ли на болі мускулів і нервів, що 
неначе Вас палять і коли най-
меньший рух болючих місць f 
неперсноснмий; якщо рамена, 
плечі, ноги так болять, що Ви 
не можете працювати чн навіть 
спати — тоді певно будете вдо-
волені, коли це прочитаєте. Од-
на або дві дози цього чудесного 
ліку діє внутрішньо 4 різними 
способами і так скоро, що прямо 
тяжко повірити. Цей ЛІК ПЛИН 
васться ANTRO. Ви можете о-
держатн його, висилаючи цей 
вирізок до KINGSLY CO., B o 
415, Dcpt. 30, PcckskUl, N. Y. He 
посилайте грошей, заплатіть 
поштареві $3.45 прн доставі 
Випсвніть точно друком Ваші' 
ім'я і адресу на обороті ковертв 
і будете певні, що одержите 
ANTRO без опізнень. 

НОВЕ БЮРО 
ПЕРЕСИЛКИ ГРОШЕЙ 
to всіх частин С'х. ѓЄвропи. 
Повна ґарантія — Офіційно 

100 рублів $10.00 
Оплатќ пересилки за переказ 

$5.00. 
Найбільше можна вяслатя на 

один переказ $50.00. 
Але Вн можете висилати пе-
рсказів стільки, скільки хо-
чете. 

G R A M E R C Y 
744 Broad St., Newark, N.J. 

Licensed A Bonded by N. Jr 
State Banking Commission 

Болгарія намагається поправити взаємини 
з ЗДА 

Софія. - . Комуно-болгар-
ськнй прем'ср Антін Юґов за-
лпнв у розмові з представнн-
ком .‚Лссошісіітсд Пресе", що 
‚.підпоплсшія нормальних ди-
пломатичннх взасмин було б 

унеможлнвлюс працю амерн 
канського д и п л о маточного 
представництва в Софії вна-
слідку виарештовузання, пе-
рсслідування та навіть вби-
вання службовців того пред-

ВСЯЧИНА 

MISCELLANEOUS 

JOHN KRAUSS, INC. 
1І7-0І1 Liberty Ave. (Retail Store) 

Richmond Hill, Long Island 
М'ЯСО 

I 
М'ЯСНІ ВИРОБИ 

ALBERT MAIER, Inc. 
Pork Store 

Найліпше вепрове м'ясо 
і м'ясні вироби. 

Гуртовий і дрібний розпродаж. 
1927 Washington Avenue 

Trcmont 8-8193 Bronx 57, N. Y. 

КОВБАСИ — da стилем німецької продукції! 
п п і т і і i-rt о i i i r n n i 165-4 2nd Ave., New York 
CPUA CD 9, WPRPP 2 8 2 8 Stclnwav Ave- Astoria, L.L 
OunHLLLll (X I! LULU 56-34 Myrtle Ave., Rldgewood 

310 Front St., Hempstcad 
Відвідайте наш новий склеп при 41-06 Main St., Flushing, L. L 

Ковбаси виробляється в нашій власній робітнЬ 
Щоденно свіже м'ясо. — все повної вартості! 

іпяаясзьякш+жлзапамшяшмтштшш і 

‚УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
Д-ра А. Т. КІВЗЕЯ 

м и н а т и і пжпряллміе вядаяня. Кяпжка OXOHJDM 
всі И(ідупі 1 подас способи їх лікування. 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" В КОЖНІЙ УКР. ХАТІІ 
Ш В А $в.ОО. 

Замовлення а валежаі іс ію аадсжлатжі 
-8VOBODA", 81-83 Orand S t , Jersey Cttf 8, N. I 

. AAAAA4.A4- ̂ ЛІЛЛлЛЉЉЛЉЬЛ ++ + + ̂  Л.ЛШЛ-1 Щ.Щ4.4.4-
^ ПОТРІБНЕ ШКОЛАМ! 

ШКІЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ 
Мово РІднм — Вуквнр, І Корнцького 
Українська мова — В Ромнненчук ч. І 
Українська мопа — Б. Романснчук ч. II 
Наголос — П. Ковалів 
Географія України — М. Дольннцький 
Україна — Земля моїх батьків — ІО. Сірий 
Українська Читанка для III р. навчання укр. мови 

В. Романснчук 
Українська читанка для II кл навчання укр. мови 
Буквар — „юбіть Україну", К. Вагилевича 
Промені — Читанка з укрнінізннпствя лля V і VI кл. 

— В. Радзикевич — К Кисілопськвя 
Золоті ворота — Читанка для української молоді — М. 

Овчареико 
Граматика української мови для школи й самонавчання 

— К. Кнсілевськнй 
Українська мова для II кл. — П. Миролюбний 
Українознавство н школі — прог`рнмя й дидактика — 

К. Кнсілевськнй 
Історій української літератури В. Радзикевич 
Історій укр. літератури — II том 
Історія укр. літератури III том 
Малќи катехнзм — о. І. Рудович . . 
Граматика української мови — О. Панейко 
IV Читанка — Матвійчука 
Коротка Історія України — І. К 

^SVOBODA". P. О. Box 346. Jersey Cltv 3. N. 
#Тттттт1ГТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТ†Т 
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із корисло для обох країн та j ставннцтва болгарських гро-
допомогло б змаганням щодо мадян. К о м уно-болгарськіш 
світового миру і мирного спів-J прем`ср не відкликав тепер 
існування між країнами, без кнненої тоді образи під адре-
увагн на їх СОЦІАЛЬНИЙ ус-j сою американського репрс-
трій". А м ернкансько-болгар-; зентанта і гпризнав арсшту-
ські взасмшш зірвано сім ро- І вання болгар, колишніх 'слу-
ків тому, коли Болгарія за - ' жбовнків в американській ам-
исадала відкликання амерн- басаді. А л е він твердив, т о 
сьќого амбасадора Доналда Р. ' „тільки" найвище 250 болгар 
Гіта, закинувши йому „спів- сидить в кацеті. У Беогрпді 
участь у тітоїгтськін змові", твердить, що у болгарськії:; 
З черги уряд З Д А закинув кацетах перебуває найменше 
болгарському урядові, що він 2,500 в'язнів. 

Польські робітники і селяни уникають 
членства в комуністичній партії 

Варшава. — Комуністична 
партія Польщі, що мас офі-
ційно назву „об'єднаної робіт-
ничої партії", втрачає щораз 
більше свій робітничий хз -
рактер. Згідно із теперішнім 
станом`, ця партія складається 
здебільша з державних і ко-
мунальних урядовців. Робіт-
ннцтво у своїй більшості не 
мас бажання належати до 
партії. В 1948 році, після об'-
сднання комуністичної і соці-
ялістнчної партій в „об'єднану 
робітничу партію", ця партія 
нараховувала 60.5 процент 
робітників. З кінцем 1956 р. 
скількість робітників у цій 

‚.об'єднаній робітничій партії" 
впала до 44.6 процент і в 1957 
році скількість робітників у 
партії далі постійно зменшу-
ється. В той ж е час скількість 
державних і к о м у н а л ьних 
урядовців у партії зросла з 
20.3 процент (в 1948 р.) до 
39.5 проценвт (в 1956 році) 
Тримається оподалік від пар-
тії тож і польське селянствг,; 
в 1948 році 16.9 процент чле-
нів рекрутувалося із селянст-
ва і в 1956 році в ж е тільги 
12.8 процент. Під сучасну по-
ру польська „об'єднана робіт-
нича партія" н а р а х о в у є 
1,343,000 членів — на папері. 

Американці питимуть більше німецького 

Вашингтон. — 
вина 

Депарга- л о можуть 
мент торгівлі повідомляє, що 
Західня Німеччина стараєть-
ся про те, щоб можна було 
привозити д о З Д А більше ви-
на, як це було с минулому 
році, коли вона зайняла чет-
верте місце в імпорті вина до 
цієї країни, стоячи поза Фран-
цісю й Італією. Німецькі екс-
портери вин вірять, що в цьо-
му 1957 році вони займугь 
третє місце між імпортерами 
вин до З Д А . Головну надію 
покладають німці на свої білі 
столові вина, в яких вони cvi-

конкурувати з 
Францією та з Італією. Німці 
думають також про збільшсн-
ня імпорту кращих гатунків 
внн. Коли німецький канцлер 
Конрад Аденауер був на в.д-
відинах в З Д А , то він для ре-
клями німецьких вин привіз 
в подарунку президентові Ай-
зснгавсрові ` кілька пляшок 
вина марки ‚‚Бєрнакастелор 
Доктор". Про цей дарунок 
писала в 1953 році американ-
ська преса, і після того збіль-
шився імпорт до З Д А німець-
ких мозельськнх вин. 

Економіст Мінс проектує спосіб на 
припинення інфляції 

Вашингтон. — Один ІЗ про- теперішня американська ін-
відннх економістів цієї країни 
Гарднер С. Мінс вислав дов-
гого листа до члена сен. про-
титрестової підкомісії респуб-
ліканського сенатора з Вис-
канснну Александра Вайлі, в 
якому подас спосіб на припи-
нення інфляції в цій країні. 
На думку цього економіста 

CARVEL ICECREAM STAND 
550,000"річний прибуток. Умова 
найму на 15 років, місячне ко-
мірнв $300. -Ціна $35,000. го-
тівка $15,000.--5JA відчинено. 
SANDWICH-DELICATESSEN 
Тижневий прибуток $1,800. — 
тижневий ЧИСТИЙ ДОХІД $500. Ці-
на $30.000. — Готівка $20.000. 
надасться для двох спільників. 
Місячне комірне $85.00. Умова 
найму на 8 років. 
HOTEL u 
Гарний готель. 20 кімнат. Доро-
га 9 і 1D9 Недалеко до Red І look, 
N. Y. Річний прибуток. $60,000. 
— Кімнати постійно вниаймлс-
ні. Велика їдальня й інші виго-
ди. Велика площа — досить міс-
ця для авт. Ціна $125.000. 
Готівка 29%. 

Добра нагода для парного під-
присмства і великого зарібку. 
MOTEL 
10 прнмішепь і 3 гарні кімнати 
для власника. За нинішніми нн-
могами найкраще устаткування. 
10'-, чистого прибутку від вар-
тости посілости. ї і іна $10,000. 

- 50гу го-.івка. Велика на-
года для доброго підприємства, 
скорий зворот вложсного капі-
талу і добрий заробіток. 

Інформації уділяс: 
CHARLES SCHELLIG 

f BROKER 
Barton's Motel, Roulc 100 

Red Hook, N. Y. 

фляція не c „моиетарною" ін-
фляцісю, коли с забагато гро-
шей в порівнянні з випроду-
кованими товарами і робітня-
ми руками, які є до диспози-
ЦІЇ. ТеперІШНІЙ рІСТ ЦІН НЄ ВИ' 
никає внаслідок підпоѓїш на 
ринку, тільки внаслідок того, 
що підприємці і продавці 
збільшують ціни на свою 
власну руку. Мінс домагасть-
ся, щоб президент Айзенга-
вер скликав спільну конфе-
ренцісю підприємців і пред-
ставників світу праці та до-
мігся від них того, щоб впро-
ловж одного року не збільшу-
вали цін на товари і заробіт-
них платень. Коли б урядові 
вдалося добитися порозумін-
ня між світом праці і підпрн-
смцямн, тоді існували б „до-
бровільно контрольовані ці-
іш "‚.і.іе вони не обезцінюва-
ли б валюти, і доляр затри-
мав би свою вартість. 

КАЗКОВІ помічники 
Останнім часом у пресі все 

частіше з'являються -матерія-
лн про молоду науку — кібер-
нетнку. 

Термін „кібернетика" похо-
дить від грецького слова „кібер-
нос" — керманич. Створені лю-
диною електро-лічильиі маши-
нн керують виробничими про. 
цесамн, заміняють увагу 1 па-
м'ять людини, наслідують ді-
яльність нашої нервової систс-
ми. Теорія цих приладів, яка 
встановляє загальні закономір-
ності процесу управління, і 
зветься кібернетикою. Вона вже 
досягла нечуваннх, просто фан-
тастичних успіхів. Елсіпроннз 
машина робить десятки тисяч 
обчислень на секунду. ЦІ чудо-
ві машини дають розрахунки 
для гребель гідростанцій, скла-
лають розпис руху поїздів, р?-
ґулюють вуличний рух...-

" На клівлсндеькому заводі 
Форда внготовляють б л ь о к и 
шестициліндрових автомобіль-
ннх моторів. Кожен бльок oG-
робляють 42 складних аґреґат-
них верстати, які замінюють 
сотні звичайних верстатів. Ас-
томатична лінія простяглася 
більш як на півкілометра. За 
день з конвенйсра сходить 4.600 
бльоків. 

Скільки ж тут робітників, 11'-
женерів. техніків, слу'жбовців? 
Виявляється, шо штат цього 
великого завоДу складається з 
одного Інженера й окнісї прн-
биральниці. За всіх тут працю': 
елеќронна машина! 

Електронні машини вміють 
не лише працювати. Недавно 
один з иайсильнішнх шахістів 
світуРешевський зіграв партію 
з новою американською маши-
ною. Гра закінчилася внічию 

В 1954 році вперше було про-
демонстровано, як машина вч-
конус роботу перекладача. Кря-
ща на той час обчислювальна 
машина „IBM- 701" провела з 
американськими журналістами 
„прес-конференцію". Присутні 
вибирали російські фрази, до-
тримуючись обмеженого слов-
ннха в 250 слев. яким володіла 
машина. Машиністќа — дів-
іина. яка не знала жадного ро-

сійського слова, — механічно 
вистукувала по клявішах пер-
форатора, який вибивав на спс-
ціяльних паперових карточкач 
отвори, аналогічні кожній літе-
рі. Це робило російський аліра-
віт „зрозумілим" для фото, 
електричного ока м а ш и н ќ . 
Картку вкладали в машину, а 
через 6—7 секунд — просто 
блискавично! — машина ВИКИ-
дала її з надрукованим на ній 
же перекладом заданої фрапи 
на англійську мову. 

Тепер у`же с. машини, які п с 
рекладають з двадцяти моя. 
звичайно, поки що в обсязі об-
меженого словника. 

Англійська о б ч и с л ювальна 
машина „Тридак" може провес-
ТИ випробування ще не збудо-
ваннх, а тільки запроектована^ 
літаків. Якщо дано всі характе-
рнстнкн майбутнього літака. 
„Трндак" покаже його політ у 
трьох вимірах простору. 

Недавно на виставці в Ніл 
Иорку демонструвалася кухня 
з програмним управлінням. ‚'І. і 
керуючої машини вводиться 
рецептура і технологія виго-
товлсння я::огонебуть кондитор-
сьќого виробу. Машина відмі-
рює з бункерів усі необхідні 
складові частини, змішує їх в 
належному порядку, пече і сиг`-
налом сповіщає про готовність 
кекса чи торта. Тепер на ав-
тоиатнчне управління в Амс-
рнці переводиться велика кон-
днтсрська фабрика. 

Б. Василько. 

НОТІІ — МУЗИКА 

‚ЛИСТОПАД" 
кля чоловічого хору з баржі 

го.іі .ом І форті-Н. 
слова Р. Куігпшського, 
музика О. Залеського. 

Цша: 80 ішт. 
-Замовляти: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, lcrsev.Cltv 3. N. ) 

Вже вийшла з друку книжка -4 
ВАСИЛЯ ВИТВІІЦЬКОГО 

про життя І творчість 

МИХАЙЛА ГАИВОРОЦСЬКОГО 
Вона видана на найкращої якостя Ілюстраційиому 
гтлері, з 18-ма повносторінковнми Ілюстраціями та` 
58-ми нотами-прнкладамн. Життя головного капель-
ника військ Української Народної Республіки — ці-
каве немов фабула найкращої повісти. 

Замовлення посилати до: 
"SVOBODAYP. О. Box 346, Jersey City S, N. J. 

Книжка мас 208 сторін. 
Ціна S3.00 в мяі-кій оправі — $3.50 в твердій оправі. 

т В А К А Ц І Ї т 

Приїжджайте купатись в солоній воді! ' 
НАЙКРАЩЕ КУПЕЛЕВЕ МІСЦЕ 
1ІА БЕРЕЗІ ВІДКРИТОГО АТЛЯ1ІТИКУ. 

Масмо місце до переодягання „Шаверс" і велике місце ї 
для парќування автомобілів. 

Поїзд дуже добрий. Автамн їхати дорогою ч. 36, що 
приходить на саме місце. 

Також автобуси ідуть з Ню Иорку, аж під самий дім. і 
9 

,Sea Foam Bathing Court 
1171 Ocean Ave. Sea Bright, N. J. 
Phone: Sea Bright 2-9706 Власник: Є. Антќів 

MISCELLANEOUS 

Л І К И І ХІРУРГІЧНИЙ ВИРЯД 
+ НАИВЇДПОВЩНІШІ ДАРУНКИ 4 

(Rlmifon, РегНсШл, Streptomycin, Glucose, Cycloserine, 
Vitamins — Irgapyrin, Orinase (diabetes). -` 

e 
Еластичні пончохи — бандажі на пропўќлину — 
пояси на усунення жолудка — і все потрібне 

для домашньої аптечки. 
в 

ф ВИСИЛАЄТЬСЯ ДО ВСТХ К Р А Ш ЕВРОПИ. 4 
МИТО ОПЛАЧУЄТЬСЯ ТУТ 9 ГАРАНТІЯ ДОСТАВИ. 

а СПЕЩЯЛІСТИ ЄВРОПЕЙСЬКИХ РЕЦЕПТ, т 
Пишіть, або телефонуйте : 

В. Feldman Pharmacy 
1П Ave. "A" A 7th Street, NEW YORK СЃЃУ 

Tel.: OR 7-5980 

Українська Ювелірќа Крамнжца 0 
^ I E W E R L Y COMPANY, Inc. й 
Гогіс Chy, Tel.: ORamercy 5-743fl( І 

IPMIL 
I 335 E. 14th SL, . . - ., .., . . 
S ПЛАТИМО $ 20.00 за Ваш старий годинник, без огляду, 2 
? в якому стані, при ЗАКУПІ голини нќа BENRUS. $ 
)з Прим.: Автоматичвий, водонепрояиклнвий, 17 
G каменів годинник — ціна $ 49.96 У 

Ваш годинник 20.00 ^ 
Остаточна ціна $29.95 Џ 

ЧИ ШЛУНКОВА НАДКВА-
СОТА СПРНЧННЮС ВАМ 

ШЛУНКОВІ БОЛІ? 
Багато огірченнх через свою 

недугу, наберуть нової радости 
життя, коли дізнаються про па 
нахід ліку, що зветься RUMIL 
який паче чудодійним способом 
облегшус симптоми ШЛУНКО-
ВОІ НАДКВАСОТИ. Звичайні 
об'яви такого стану це: пече зѓа-
ѓа, тиснєиня газів, кваси, воні 
ти та болі після )дження — піс-
ля зажіг.тя перших доз цьогч 
ліку, біль нанас в кількох міну 
гах. 

Байдуже, як довго Вн хворіль 
або які ліки вже заживали, схо-
рнстайте з цісі чудової нагоди 
щоб попробувати RUM1L бe^ 
-кадного риску. Якщо Ви зараг` 
ііииілсте цей вирідок до TYN01 
CO., OepL 301, Box 321, CroiOf 
on Hudson, N. Y., вони вишлюп 
BUM ДВІ $3.50 фляшки за тільки 
54.00 (плюс оплату COD). Ви 
ііадите не тільки $3.00, але Вя 
часте змогу у ж и в а т и оди} 
рляшку б е з р и с к у . ЯкщоЃ 
-̀І 'МИ. не поміг би Вам в жад 

йому випадку, Ви можете по 
вернути другу фляшку для пов 
ііого звороту. Не посилайте гро 
шей. Заплатіть тільки попѓѓарю 
ві при достані. ‚Замовляйте те-
пер, доки пропозиція в актуаль-
на. (Напишіть точно друком Ва 
ше Ім'я 1 адресу на зворотній 
стороні ковертн 1 певно одер-
житв RUMIL без опізнення.) 

ТРЕТЄ ВИДАННЯ 

ЦВІРКУНЕЦЬ 
ЗВІРКА 

ся основі українських вародніз 
челодій для початкової гри ня 

фортепіян я 

вз Варивѓа. — Шва $ІАО 
-Замовлятя: ` . 

" S V O B O D A " 
Р. О. Box 346. Jersey Cttv 3. N. J. 

ЗБІРНИК ДЛЯ ДОШКІЛЛЯ 

.лшсточки 
гаіАточки" 

обіймав осінні й зимові вір-
шикн S оповідання. 

Упорядкувала 
МАРІЯ ЮРКЕВИЧ. 

Щна 40 центів. 
Замовляти: 

"8 V О В О D А" 
Р. О. Box 346 

Jersey City 3 . N. J. 

m книжки—ЖУРНАЛИ # 

А. ЮРИВЯКА 

„На далеких шляхах' 
П'сса в А діях 

з жаття вовоі еміграції — пе 
режнвавня скитальців — страх 
перед репатріацією, сумне і 
смішне з таборового побуту, за-
океанські мрій 

Ш в а І в я д . 

S V О В О D А 
tfl-83 Grand SL (P. О, Box 346) 

Jeraey'Qry З, N. І 

ЧИТАЙТЕ „ С В О В О Д Г 

Р О З Ш У К И 

- ч МИКОЛА ГЕРНЧ 
розшукує односельчан із села 
Ольшаняк, пов. НОВИЙ Самбір. 
Вістки слати: 

MYKOLA GERYCZ 
337 Е. 5th St., New York З, N. Y. 

f 
Посмертні Згадки 

ПОСИФ МУЛЯРЧУК, донголіт-
ній член Б-ва св. Володимира, 
Відд. 130 УНСоюзу в Ню 
Иорку, по затяжній недузі, 
помер 26 липня 1057 р. в 
Лоо Анджелес, Каліфорнія на 
70 році життя. Полишив я 
смутку дружняў 1 дві дочки. 
Померлий походив Із с. Ска-
л;і. повіт Борщів, Галичина. 
Перебуваючи в Ню Иорку був 
дуже діяльним членом кашо-
ѓо Б-ва, а якийсь час був нн-
віть його предсідняком, через 
що ие мало причинився до йо-
ѓо підиесемняі Похорон НІД-
бувсй в понеділок в Лос Ан-
джелес, Каліф., прн чім всі 
члени нашого Б-ва пісю до-
рогою складають свій глнбо-
кнй жаль з причини смсртн 
Покійного. — В. И. II.! 

Гр. Лучанко, сскр. 

ЛИНА ОЛЕІЦУК, довголітия 
членќа Сестр. Рошд. Преса. 
Богородині, ВІдд. 216 УНСо-
ю.ч v в Вест Пулман, Ілл., по-
мерла 1-го липня 1957 р. по 
довгій недузі. Покійна за ио-
лодшнх літ булн активноні 

` члейкою. До УНС`'оюзу ВІдд. 
248. вступила в 1918 p., а в 
1919 р. зорганізувала Відділ 
216, до котрого належала до 
останньої хвилі. Покійна по-
ходила пі села Холоів, повіт 
Радехів, Зах. Україна. Поли-
шяла синів Івана І Михайла, 
дочку Стефаяію, 5 внуків І 2 
ораянуків. Похорон відбувся 
5 липня 1957 з церкви ся. Ми-
хаіла на цвинтар Holy Scpul-
chry. — В. їй П.! 

А. Сосновська, секр. 

ТЛ Р З Л Н, ч. 8907. Команда в останній секунді. 
n HOLD PAST, " НЄ SAID, 
САіЛМКЄ THS MEN. `іЃ f$ 
ALMOST ТШЄ..." ‚ ‚ „ . „ ^ 

'AGZAH PGLT AHX15TY AS ЃНЄ OUSSN'S ЄібРИАНХЗ дОЯЄ PDWN 
N N15 РОігСЄЄ. COUIO THEY POSSlblY STOP ТНЄвЄ` МАМІЇОТИв ? 

Тарзан відчував неспокііі. 

коли слони королеви руши-

ли проти його сил Але чн 

зможуть вони стримати цих 
і 

мамутів? 

-г- Тримайтеся твердо! — 

сказав, заспокоюючи людей. 

— Зараз п о ч н е т ь с я . . . 

`УОМ.'"ЧЄИВО ЃНЄ АРЄ-MAN, AS 
гне єнєм тниниєяер CIDSBR-
`ЄЄТ#ЄАТ!" 

— Счзь воно! — гукнула 
мавполюдина, коли ворожі 
громи з б л и з и л и с я . . . — `В%Иѓ 
ступайте! 

Хто знав небіжчика С'НІГУРА 
ГЕОДОРА, с. Девятир. Рава 
Руська, переОукап в Detroit, 
Mich. Правдоподібно жив під 
зміненійѓ прізвищем. ІІркпіу пи-
сати до: 

SNIHUR ROMAN 
31 Carlton St., Toronto 2. Ont. 

Canada. 

Р І З Н Е 

А Р К А 
48 Іст 7-ма вуд. в Ню Порќу 

Телеф.: GR 3-3550 
Правдива чеська 
ПОПЕЛІНА 

ЯКЩО БИ ВДОВОЛЕНІ З ОВ-
ОЛУГИ В УКРАЇНСЬКІЙ ФІР-
MZ — СКАЖІТЬ ДРУГИМ, я к -
ЃДО Ю — СКАЖІТЬ НАМ! 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧІ ІІРО-
ТИ СВКРБШНЯ, СПРИ-
ЧПНЕНОГО з о в ш ш ш -

МИ ВИТРИСКАМИ 
Хворі, які майже відходять від 
глузду, терплячи справжні тор-
турн свербіння шкіри, при чому 
вони часто дряпають, майже? 
здирають собі шкіру —- знайшли 
надзвичайну поміч проти не-
щастя свербіння, спричиненого 
зовнішніми витрискямй прн-
щиками. Повні терпіння дні, 
безсонні ночі 1 підсвідомий гін 
безпереривного бажання дряпа-
ти - дряпати - дряпати, — все це 
може знайти чудесну поміч від 
масті, званої AM1DO. G цс фор-
мула, що складається з шіс-
тьох внпробуваннх мсдикамсн-
тін, якою смарусться ззовні і 
яка заспокоює нестерпний біль 
свербіння. Без різниці, які МНс -
ті перед тим Ви не стосували б, 
ми радимо спробувати AMIDO. 
Спеціальна ціна тепер $ 5.63 (за 
три — $ 2Л0 тубќи І все таки Ви 
признаєте, що жадна ціна не є 
завелика, щоб заплатити за по-
міч від таких тортур свербіння. 

Вишліть цей вирізок до 
TRYSAN CO., Dept. Е. 

PeekaklU. N. Y. 
Зараз вишлють Вам запас і не 
платите, доки Ваша посилка не 
буде доставлена до Піших рук. 
Пишіть точно друком Ваше ім'я 
й адреоу на ковсрті. а будете 
певні, що одержите AMIDO без 

^ 
ХВОРІ, 

BE ТРАТЬТЕ 
НАДІЇ 

НЕ Т Р Е В А Д О В Г О 
ЧЕКАТИ ' :. 

ЗАЖІПГГЕ Щ Е СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-РА И. МІЛЛЕРА, 
а вже ааьтр.і почучт.сі, літне 

Зілля це не вариться, 
ані не запарюсться, а 
вживаються його в при-
родні.м виді, так, як в у 
пачці. Тим то воно таке, 
помічне й корисне. 

В%І, що хворіють на яеду-
ѓу шлунка, як кваси шлунка, 
ѓ`пан, запір, нестравність, від-
бнвання, завороти голови, 
біль у крижах, короткий від-
днх, жіночі недомагання^ ге-
мороїдн, ревматичні болі, 
цукрицю й інші недомаган-
ня, повинні ще сьогодні за-
жнтн зілля Д-ра Міллера, 
п. `и. - -
„J. М. L. Herb Compound # 6 " 
а вже завтра почуються ліп-
ше. 

Зілля це повинно находи-
тяся як перша поміч у кож-
ЯІЙ хаті. 

Ціна одної пачки враз з 
поштовою пересилкою $6.85. 
Якщо бажаєте, зробити сво-
йому приятелеві вартісний 
дарунок, тоді дві пачки тіль-
кя $10.00 з пересилкою. 

Пишіть зараз, долучуючв 
чек або Моней Ордер, на а-
дресу: 

THE MILLER CO. INC. 
Dpi 41. 790 Broad Street 

Newark, N. J. 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИК 

j! Обслуга чесяа I найкраща 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmcr 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

I Telephone: GRamcrcy 7-7661 
I 

1 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Заламається похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK I ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпрра 
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, -N. V. 
Td. QRchard 4-2568 


